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(v) Ausztriában csakugyan roham osan 
fejlődnek az események. Roham osabban, 
sem mint a legvérmesebb fantázia is képzel
hette volna. Ha tegnap még tulzásszám ba 
m ehetett az a diagnózisunk, hogy a  csehek 
obstrukciőja mögött a  cseh közjogi forrada
lom lappang, ma már ez a vélemény messze 
elmarad a pőrére vetkezett valóság mögött. 
Ma m ár Dincs többé szó lappangó forrada
lomról. A csehek revoluciója ezen a mai 
napon nyíltan kitört, még pedig nem  Prága 
utcáin, hanem  ott, ahol akár a legóvatosab- 
ban is jelentkeznie hallatlan vakm erőség: 
Ausztria németajkú és németérzésü fővárosá
ban, annak is kellő közepén, tőszom szédsá
gában a Burgnak, —  a birodalmi tanács kép
viselőházának term ében.

Ma este óta a  bécsi parlam entben a for
radalmi téboly üli legvadabb orgiáit. A cse
hek —  eldobva maguktól m inden feszélyező 
tekintetet —  órák óta pokoli macskazenét 
rendeznek ott az osztrák állameszmének. 
Döngetik s zúzzák a  padokat, sípolnak, do
bolnak, furulyáznak, harangoznak s bömböl
nek. Ezzel a m uzsikával kisérik a  maguk 
obstrukcióját, amely abból áll, hogy —  ház- 
szabályszerü jogaikkal élve —  egyre-másra 
felolvastatják a jegyzőkkel az általuk ezer
számra beterjesztett petíciókat. ím e, ezt a 
feleletet adják ök a jobboldal széthullására. 
Elpártolt fegyverbarátaikat pótolják a  maguk 
viharzó zsivajával. Állatseregletté változtatják 
át a törvényhozás gyülekezetét. Hallatlan eset, 
hogy egy müveit állam parlam entje az indiai 
dsungükhoz váljék hasonlatossá, ahol m in
den fajtájú vadbestiák ordítoznak, bőgnek, 
vonítnak, harsognak. S még hallatlanabb, 
hogy ezt a  forradalm i tám adást a csehek 
nem otthon, ahol a tömegek rokonérzése
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SARLAY nr, levéltárnok.
HINEK. szolga.
KÉÜSKEY, segédlovőltárnok.

Sarlay ur, a levéltárnok. (Az Íróasztalánál ül, 
egy homályos üvegfallal és töld ablakfüggönyökkel 
elkerített fülkéken. Tiszteletreméltó öreges férfiú, szű
rös, sugárkévihez hasonló körszakdllal, amelyben lehe
tetlen fölfetlezni két egyforma szinü szálat. Ae egész, 
úgy látszik, kronológiee van elrendezve, mint a levél
tárak. Itt egy csomó ősz szál, az áll alatt egy kisebb 
vöröses folt, az arccsontok táján sötétbarna területek az 
ifjúkorból. Sarlay ur rendkívül izgatott. A madridi 
levéltár égése óta nem láttunk ilyen izgatott levél- 
tárnokot. Egy kibontott iv miniséterpapiros hever 
előtte, úgy látszik, valami kérvény. Sarlay ur össze- 
rdncolt szemöldökkel, komoran nézi a szöveget, mintha 
abban valami ijesztő adat foglaltatnék-, például, hogy 
az okmányokat ezentúl ismét cmhereeontba fogják 
kötni, mint a régi bizánci bibliákat, vagy máz efféle. 
Ae ujjaival e közben hevesen dobol, majd hirtelen 
elhatározással hátraveti magát a széken s bekiáltja a 
szolgát.) II inoki

Hinek, a levéltári szolga. (Vézna kis ember, 
teljesen befejezett csontfejlődéssel, kivéve a kezét. Ez, 
különösen a balkeze, egyre nagyobb térfogatot nyer s 
busz év múlva valószínűleg le lehet majd vele takarni 
' gy iskolai térképet. .4 szokatlan tünemény onnan van, 
hogy Hinek állandóan három-négy iralcsomót szoron

inegvédné küzdelmüket, hanem Bécsben cse
lekszik meg, Bécsben, ahol az utca százezrei 
bármely pillanatban rájuk törhetnek s véres 
megtorlást vehet rajtuk az izgató események 
által felkorbácsolt népharag. Szinte vérfagyasztó 
ez a vakmerősége a tegnapról m ára akuttá 
lett forradalomnak. S olyan hőfokáról tanús
kodik a cseh nép zendülő szenvedélyének, 
amely kizárja a kiengesztelésnek minden lehe
tőségét s élethalálra szóló tusát követel az 
osztrák államegység s a csehek nemzeti in
dulata közt.

Ennek a végzetes harcnak a kezdete 
tombol ma este óta a bécsi parlam entben. 
Ellenfelekül ebben a viadalban Ausztria és a 
cseh nép áll egymással szemközt. Valamelyi
küknek ott kell hagynia a foga fehérét. A parla
ment munkaképességének keskeny dobogóján 
holtan kell elterülnie vagy az osztrák állameszmé
nek, vagy az ellene fellázadt cseh forradalomnak. 
Körber miniszterelnök rábírta az államhü 
pártokat, hogy a Ház perm anenciában ma
radjon ma délutántól —  akár rogyásig: hátha 
letörik közben a csehek energiája. Cseh rész
ről megindult erre a vad zenebona. Éjféltájt, 
mikor e sorokat Írjuk, a macskazene még 
tart, de már pofozkodással tarkítva. Reggelig 
mi lesz, a  jő  isten a megmondhatója. El
gondolni is iszonyú a fenyegető eshetősége
ket. K erülhet még sora a vérontásnak is, 
sőt az sincs kizárva, hogy a különben 
lom ha lelkű bécsi népben mégis felforr 
a ném et vér és valamely módon az utca 
is belekeveredik a küzdelembe. Ám ne 
következzék bár be egyike sem ezeknek 
a komor lehetőségeknek, a helyzet még 
akkor is eléggé kétségbeejtő marad. A leg
kedvezőbb eset az volna, ha a  cseheknek 
megrogyna az erejük s fizikai kimerültség 
miatt ott hagynák a csatateret. Akkor aztán 
magukra m aradnának az államhü pártok s 
ham arosan elhatározhatnák a házszabályok

gat a tenyerében. Ennek néha érthető okai vannak, 
mert a leréltárlálogaUk számára a pergameneket le 
kell szedni a polcról, de az eset legtöbbször megmagya
rázhatatlan. Hinek a csomagokat akkor is a kezében 
tartja, midőn söpör, vagy fid, vagy ehhez hasonló dol
got végez. Most is egy csomó királyi adománylevél 
van a kezében és több függő pecsét. .1 könyvkével 
csöndesen benyomja a rugóra járó ajtót s megáll az 
üvegfalnál.)

Sarlay. (Hevesen.) Kécskey urat kéretni
Hírek: Kécskev urat?! . . . (Vgy tetszik, 

mintha egy pillanatig gondolkoznék, de a látszat ebben 
az esetben is csal. Hiueknek sejtelme sincs róla, hogy 
a körülötte élő tisztviselőket hogy hívják. Ismeri Hó
hért Károlyt, .lattus 1‘annoniust és Dévai Hiró Má
tyást, de azon nevek iránt, amelyek nem fordulnak 
elő az olcmánylcalalőgusban, abszolúte nincs érzéke. 
Pusztán a körülmények találkozásából köt étkezteti hitt, 
hogy valótziniileg valamelyik tisztviselőről van sző. 
Hangja mindazonáltal tétovázó.) Az allevéltárnok 
urat ?

Sarlay. (Bosszúsan.) Kécskey ur segédlevél- 
tárnok, nem allevéltárnok . . .  Az uj segédlevél
tárnok, a második emeleten. (Hinek alázatosan 
kicsoszog az ajtón.) Magának is az a szerencséje, 
hogy a fascikulusok cimét jobban meg tudja je
gyezni, mint az emberekét (Szünet Sarlay ur elő
veszi a Centralblatt tűr Archiwskundo legújabb 
iüzetét s türelmetlenül csapkodja vele az asztalt.

Kécskey, segéillevéltárnok. (Csöndesen kopogtat, 
8 midőn helép, a zsebkendőjét a szája elé tartja. Első 
pillanatban látni rajta, hogy köhögést óhajt szimulálni, 
de kísérlete egyike a legszerencsétlenebbeknek. Nagyon 
sokoldalú ember lehet, de köhögni nem lúd. Midőn elő
ször köhint, az erőltetés oly balul ül ki, hogy min
denki azt a benyomást nyeri, mintha itt valaki ka
cagott volna. Fokozza ezt a benyomást a Kécskey ur 
külső megjelenése. .1 segédlevéltdrnok viruló külsejű

módositását. De vájjon lehet-e olyan módon 
megszigorítani a Ház tanácskozási rendjét, 
hogy a hatvanöt főnyi cseh csoport obstruk- 
ciós daca ne tudjon a parlam ent dologtevése 
elé uj akadályokat gördíteni? S föltéve az 
ily szigorítás lehetőségét, vájjon elképzel
hető-e, hogy a Bécsben levert cseh képvise
lők belenyugszanak majd kudarcukba? Vájjon 
nem  fogják-e a forradalmat szükebb hazá
jukba átültetni, ahol a tömeg velük tart és 
elmegy velük egészen a poklok fenekére?

És mind a mellett azt kell mégis m on
danunk, hogy ez az állapot feltétlenül jobb 
az eddiginél. Idáig bujkáló nyavalya emész
tette Ausztriát, s e kórságnak nem  lehetett 
sem a természetét, sem a mértékét megálla
pítani. Most m ár legalább őszinte a helyzet. 
A politikai tényezők elhelyezkedéséből kive
szett a hipokrizis : a cseh forradalom szint 
vallott, Ausztria pedig világosan tudja, kik
nek az oltalmára szám íthat e forradalom 
ellenében. Körbernek elvitázhatatlan érdeme 
marad, hogy ezt a tiszta helyzetet létrehozta. 
Taaffe óta vaksággal volt megverve az oszt
rák politika. Nem látta be, hogy a  legotrom
bább képtelenségre vállalkozott, mikor a fede- 
ralisztikus hajlandóságú szlávok kezére játszva 
át a hegemóniát, a  ném et elem keserű zúgo
lódásával akarta megerösittetni az osztrák 
államiságnak egységes voltát. S nem akarta 
megérteni, hogy mesterségesen növesztvén a 
szlávság hatalmi pozícióját, ugyancsak meg
növeszti a  csehek közjogi becsvágyát is. Szinte 
elhül az emberben a vér, ha elgondolja, hogy 
ő felségének alkotmányos tanácsadói közt 
még csak hónapokkal ezelőtt is ugyanannak 
az ifju-cseh pártnak a képviselői rendelkeztek 
a  legnagyobb sulylyal, amely ma nyíltan 
lobogtatja a szláv forradalom zászlaját az 
osztrák állameszme ellen. A cseh kecskére 
bízták rá  az osztrák káposztát húsz eszten
dőn keresztül. S most megdöbbennek, hogy

férfiú; rózsás, telt arca van, kurtára nyárt szakála s 
dús fekete haja, amelyet szelid ezüst szálak vegyí
tenek. A negyvenedik évéhez közeledik. Állandóan 
csiptetőt hord, mert kollégái azt szokták mondani, hogy 
ha leteszi a csiptetőt, arckifejezésében sok van a ró- 
káéból, s ezzel inkább a ravaszságát akarják jelle
mezni, mint az okosságát. Megjegyzendő, hogy Kécs
key kollégái ala'^fjrők értendők, mert ő maga is régi 
iró és köttő s estik rövid idő óta segédlevéltámok. Egy
általában, évek óta mindig tisztviselő valahol; csu
dálatos furfanggal tud menekülni az éhenhalástől.) 
Mcltóztatik ?

Sarlay. Igen,igen. (A miniszterpapirosra mu
tat.) Ön itt szabadságot kér, Kécskey ur.

K écskey. (Köhécsol.) Egészségi okokból. i .
Sarlay. (Mosolyogva.) Igen, az egészségi okok 

fontossáuát elismerem, de azt akarom önnel kö
zölni, hogy engem az egész terv merészsége 
nagyon meglep. (Összeráncolja a homlokát.) Nőm 
gondolt ön például arra, hogy ez a dolog tulaj
donképpen nagy nehézségekkel van egybekötvo?

Kécskey. (Szerényen.) Mindenesetre, levéltár
nok ur. A nehézségek, bár kérvényemben nem 
terjeszkedem ki reájuk, kezdettől fogva mély 
aggodalmakkal töltöttek el. Gyakran gondolok 
czekro a nehézségekre s megvallom, örülök, hogy 
ön most alkalmat ad nekem a szóbeli előadásra. 
Hm. (Lesüti a szemét.) Ön a szabadságidő alatt 
bizonyára helyettesíteni fog ongetn Mayerrel, a 
legidősebb írnokkal. S én ebben az esetben kény
telen vagyok ennek a vörös medvénok átengedni 
az íróasztalomat. .  . Mindenestől. . .  (Föltekint.) 
Fiókostól! . . .  Vagyis a szabadság kedvéért ki 
kell raknom a fiókomat; és, teremtő istenem, mi 
minden van abban I Spárga, enyv, ostya, levélpa
pír, régi kéziratok, korrektúrák, egy kiló pecsét
viasz . .  . (Főisóhajt.) On valóban elháríthatja ezt 
a nehézséget, ha nem gondoskodik a helyettesi-

Lapunk mai száma tizenhat oldal.



B U D A P E S T I NA PLÓ 1900. Junins 9. í s o .  Mim:

a  kecske veszedelmesen izmossá lett, a 
káposztából pedig alig m aradt meg valami.

Ezt az együgyü tévedését az osztrák 
állampolitikának ütötte helyre Körber. Fel
ismerte a cseh aspirációknak veszedelmes 
lényegét s hozzálátott az osztrák államegység 
restaurálásához. Szakított az állam feldarabo
lásának hagyományaival s visszatért oda, 
ahonnan Ausztriának nem lett volna szabad 
soha eltántorodnia: az állami kötelék szoros- 
bitásának politikájához. S e végből belakap- 
csolta a maga kormányzati politikáját a né
metség államhü érzületébe, ami persze had- 
izenet volt a federalisztikus szláv politika 
élén haladó cseheknek közjogi törekvése 
ellen. Mindez helyes és üdvös dolog. Ám 
kérdés, vájjon elég erős-e még Ausztria, hogy 
megbirkózzék a cseh forradalom merészségé
vel és kitartásával ? Szorongva lessük, az 
események további fejlődése milyen választ 
ad majd erre a kérdésre.

*
Éjfél után egy órakor —  e cikk befeje

zése után —  meglepő hir érkezett a harc
térről. Körber miniszterelnök —  látva, hogy 
a csehek sehogy sem fáraszthatók ki — 
császári kézirattal bizonytalan időre elna
polta a parlamentet.

Tehát fegyverszünet. Hogy mikor gyulád 
ki újra a harc, egyelőre nem tudhatni. E 
pillanatban csak az bizonyos, hogy idáig a 
csehek maradtak felül. Hogy nem vesztették 
el a mai csatát, az már maga felér egy fél- 
diadallal.

Szegény Ausztria!

2  ~Bndspe«t,' saombat

BELFÖLD.
Főrendiház. A főrendiház ma délelőlőtt 11 óra

kor ülés tartott báró Fay Béla elnöklete alatt Az 
elnős elparentálta Hollón Ernő altábornagyot, a fő
rendiház tagj.t. Indítványára elhatározta a főrendi
ház, hogy ez elhunyt emlékét jegyzőkönyvben örökíti 
meg. Még id. gróf Entz Károly elhuuyíáról tett az elnök 
jelentést, akinek az emlékét szintén jegyzőkönyvileg 
jegyzik fel s aztán több átiratot mutatott be. Gáli 
József jegyző beterjesztette az igazolő-bizottság jelen
tését, mely szerint a főrendiház az elhunyt Sztáray 
János, Esterházy Mório grófok, báró Vay Ádám, gróf 
Entz Károly és Hollón Ernő főrendiházi tagokat törli 
a főrendek jegyzékéből s erről értesíti a miniszter
elnököt A jegyző ezután jelentést tett a főrendiház
nak ingóságairól, az laOl. évi költségelőirányzatról, 
amely összesen 14S.588 korona: tesz ki a jövő évi

fősemről s én nyugodtan magammal vihetem a 
kulcsot. . .

Sarlay. (Elvörösödik.) Ej, ne fecsegjen itt, 
kérem, a fiók áréi! . . Az ördögbe is az ön pe
csétviaszával I .........  Ön itt három havi sza
badságot kér, júniusra, júliusra, augusztusra 
s az én figyelmemet rá akarja terelni az 
asztalfiókjára ! . . .  (Komolyan csóválja a fejét.) 
Ez nem járja, kedves Kécskey ur; ön akkora 
szabadságot kér, mintha ön harminc év óta egyet
lenegy napot sem mulasztott volna a hivatalban; 
pedig ön még csak egy féléve, hogy segédlevél
tárnok és minduntalan cgypár napot mulaszt a 
hivatalban. (Fájdalmasan sóhajt.) Nem, a dolog
ban nincs a rá n y .... Semmi aiány sincs benne... 
(Határozottan.) Itt mindenkinek pontosan megvan 
szabva a nyári Bznbadsácideja. A levéltárnok kap 
nyolc hetet, az allevéltárnok hatot, önök segéd- 
levéltámoknl; négyet; kivéve természetesen, ha 
valaki külföldi levéltárakat kíván tanulmányozni. 
(Gúnyosan.) Ön talán levéltárakat is akar tanul
mányozni ? . . . .  Melyik levéltárt akarja tanul
mányozni ?

Kécskey. (Köhécsel. Botrányos szemérmetlen
séggel.) Tulajdonképpen egészségi okokból kí
vánnék utrakelni. de valóban, . . . (köhécsel) . . 
mellékesen a British Múzeumban is óhajtanám 
tanulmányozni a régi papyruszokat. (A szemüve
gét törülgeti. A róka leplezetlenül áll előttünk.) 
E papyruszokért egész életemben rajongtam a 
különben is mindig szerettom egybekötni a hasz
nost a kellemessel . . .

Sarlat. (Szigorúan.) Ezt a hazugságot haj
landó vagyok önnek elnézni, mert a kérvényébe 
nincs beleírva. Követem azt az elvet, hogy . . .

Kécskey. . . . Quod non est itt actis, non est 
in fart is . . .

SARLAv.(GunyosaD.)Nagyon helyesen mondta: 
követem azt az elvet, hogy csak az létezik, ami 
az aktákban létezik. (A miniszterpapirosra mutat. 
Fokozott Bunynyal.) Mindjárt hátiratolom a kér-

fizetésfelemelésekkcl és nyugdijakkal együtt A lel
térről felvett jegyzék tudomásul vétetett s egyúttal 
felhatalmaztatott az elnök a szükséges összegeknek 
havonkint leendő utalványozására.

Ezzel a napirendnek a végére értek és még 
csak egy interpelláoiő volt hátra.

Báró Ambrózy István a szőlők rekonstrukciója 
ügyében a következő interpellációt intézi a földmű
velésügyi miniszterhez:

1. Van-e tudomása a miniszter urnák, hogy 
a kormány által kedvezménybon részesülő ező- 
lövessző-termelök gyakran kivon ák magukat el
vállalt kötelezettségeik alól. és miként szándéko
zik ezen urak ellen eljárni ?

2. Van-e továbbá tudomása a miniszter ur
nák, hogy a Magyarországban évenkint eladásra 
és kii Hetesre kerülő amerikai fa-ojtványok nagy 
része rossz.

S áudékozik-e ezen nagymérvű és a köz
vagyont támadó visszaéléseket beszüntető tör
vényjavaslatot mielőbb beterjeszteni ?

Az interpelláoiő kiadatik a földmivelésügyi mi
niszternek. A mai ülés jegyzőkönyvének hitelesítése 
után aa ülés véget ért.

A  H át költségvetése. A képviselőhöz gazda
sági bizottsága Ferczel Dezsőnek, a Ház elnökének 
elnöklésével ma ülést tartott, amelyen megállapította 
a Ház 1901. évi költségvetésének előirányzatát. Az 
előirányzatot az allsmi költségvetési előirányzatba 
leendő beillesztés céljából átteszik a pénzügyminisz
terhez. Ezután Molnár Antal bizottsági jegyző és elő
adó referálásával elintézte a bizottság a Ház kisebb 
javadalmazásn tisztviselőinek dragasági pótlék enge
délyezése iránt a Házhoz intézett kérvényét s egyes 
tisztviselőket előléptetett ée működési pótlékban ré
szeltetett. Csávossy háznagy előterjesztésére pedig 
intézkedett a Ház épületén szükséges s a nyári szün
idő alatt foganatosítandó munkálatokra nézve.

Az összeférh etetlen ség i b izo ttság  Illése. A
képviselőhöz összeférhetetlenségi bizottságának teg
napi megállapodása értelmében ma délelőtt 11 órakor 
a Rátkay László bizottsági tagra vonatkozó össze
férhetetlenségi bejelentés tárgyalása céljából ülést 
kellett volna tartani. Az ülésen Apáthy elnökön kívül 
csak Rudnyánszky Béla, Bénák Karoly és Dózsa Endre 
bizottsági tagok jelentek meg. Elnök bejelentette, hogy 
Ragályi Béla bizottsági tagnak testvére elhunyta folytán 
el kellett utaznia; László Mihály bizottaági tag az inté
zetében folyó írásbeli vizsgák miatt nem lehet jelen, 
J/oáoySándorbizottsági tag ismételt telhivás dacára sem 
hajlandó résztvenni a bizottság tanácskozásaiban, gróf 
Andrássy Tivadar bizottsági tag pedig jelenleg Paris
ban időzik. Minthogy Rátkay László bizottsági tag, 
a saját ügyéről lévén szó, szintén nem vehet részt a 
tárgyalásban, a bizottság határozatképességéhez a ház
szabályok értelmében szükséges öt tag nem volt jelen b a 
tárgyalás határozatképtelenség miatt nem volt meg
tartható. A Rátkay Lászlóra vonatkozó összeférhetet
lenségi bejelentés tárgyalását ennek folytán a folyó 
bó 13-án, szerdán délelőtt 11 órakor tartandó újabb

vényét s nkkor alkalma lesz meggyőződni róla, 
hogy az ön szabadsága sem létezik. (Megölő sza
tírával.) Quod non est in factis, non est in actis.

Kécskey. (Komolyan megszeppen, s mint 
nagy események előestéjén szokta tenni, hirtelen 
megváltoztatja a hangját. Egy szerény bólintás- 
sal enperielmet kér, hogy leülhessen, s miközben 
maga alá tolja a székét, szivtépö pillantásokat 
vet a levéltárnokra.) Az ön szigorú igazságossá
gához, mélyen tisztelt levéltárnok ur, bevallom, 
ezúttal sem fér szó. Ön az ön tisztviselőinek 
mindig atyai barátja volt s amit értük cselekszik, 
nz csak javukra szolgál; de mégis esedezem, 
hogy a döntés előtt méltóztassék az én külön 
indokolásomat is m eghallgatn i... Hiszen azigazi 
hivatalfönük mindig úgy bánik nz alárendeltjei
vel, mint a jó orvos a betegeivel: mindoniket 
úgy kezeli, ahogy az illetőnek egyénisége meg
kívánja. Individualizál, egyénit, a külön személyi 
tulajdonságok szerint jár e l . . .

Sarlay. (Mogorván.) . . .  Annyi szabadságot 
ad, amennyit kérnek . . .

Kécskey. Nem, nem. Senkinek sem szabad 
túllépnie a természetes határokon. Én például, 
mélyen tisztolt levéltárnok ur, minden esztendő
ben ugyanazt a három hónapot, kérem. (Elmé
lázva.) Mindenütt ezt kérem. (Sötéten.) S min
denütt hiába kérem . . .  Hosszú esztendők óta, 
valahányszor a tavasz áthajlik a nyárba s a ter
mészet rózsákkal és akácvirággal kezd ékeskedni, 
rendesen három havi szabadságot kérek a min
denkori főnökömtől . . .  E bájos évszak, teli bá
rányfelhővel, kék mennybolttal és haiavAny jáz
minszirmokkal, ellenállhatatlanul vonz ama messze 
zöld hegyek felé. (Naiv elragadtatással.) Három 
hónapra van szükségem, hogy egészen telüdüljek 
a harmatos karinthiai réteken a kipihenjek a 
tiroli kápolnadombok pázsitján vagy az alpesi ta
vakon ringatózva; télen át erre n nyaralásra 
gyűjtöm a pénzt, ez a húrom hónap valóságos 
életcélom. . .

bizottsági ülésre tűzték ki. Ugyanennek az ülésnek
a napirendjére tűzte ki a bizottság a báró Eejérváry 
Géza honvédelmi miniszterre 3 ugyanabban a bead
ványban Heltai Ferenora és Oresdgh Sándorra vonat
kozólag telt összeférhetetlenségi bejelentéseknek a 
tárgyalását ia.

A gazdatisztek törvénye. A képviselőhöz lga» 
ságflgyi bizottsága Ssildgyi Dezső olnöklésével ülést 
tartott, amelyen a kormány részéről Darányi óa Plóss 
miniszterek, az igazságügyi és földmivelési minisz
tériumok részéről pedig Vörösmarty államtitkár és 
Bartóky osztálytanácsosok voltak jelen. A bizottság 
megválasztotta a közérdekű öntőző-osatornákra vo
natkozó törvényjavaslat előadójának ö'séchenyi Jó
zsefet, a védjegy oltalmáról szóló miniszterelnöki je
lentés előadójának pedig Engelmayer Józsefet. Azután 
folytatta és be is fejezte a bizottság a birtokos és 
gazdatiszt közötti jogviszonyok szabályozásáról szóló 
törvényjavaslat részletes tárgyalását. A bizottság a 
8., 9., 10., 11., 14., 10., 20. és 25. szakaszokon tott 
egyes módosításokat, amelyek részint világosabbá 
tették a javaslat szövegezését részint szabatosabban 
és jogi szempontból korrektebbül határozzák meg a 
földbirtokos és a gazdatiszt viszonyát. A javaslat 
többi szakaszát a bizottság változatlanul fogadta el.

A kon g n a . A katolikus központi kongrna- 
bizottság 11-ikén délután 4tyi órakor saját helyiségé
ben (Hold-ntea 13. sz.) teljes ülést tart, amelynok 
napirendje a következő: 1. A nagyobb egyházi java
dalmak jövedelmi bevallásainak felülvizsgálatára ala
kítandó albizottság 15 tagjának megválasztása. 2. A 
központi előadó jelentése, a lelkészt és segédlelkészi 
javadalmak jövedelmi összeírásának felülvizsgálatára 
alakított öt osztály megállapodásainak orodményeiről.

A asabadalvflpárt értekealata. Az országgyű
lési szabadelvű part jumus 9-tken értekezletet tart 
7 órakor. Tárgy: A gazdasági munkások és gazda
sági cselédek betegsególyzó ügyére vonatkozó tör
vényjavaslatok.

K ö z ig a zg a tá s i ta n fo ly a m o k .
— A képvieelóhds közigazgatási bieotteágából. —

B u d a p e st , junins 8.
A képviselóhis közigazgatási bizottsága Haránssky 

Nándor elnöklete alatt ma ülést tartott, melyen a kor
mány részéről Széli Kálmán miniszterelnök, a belügy
minisztérium részéről széli Ignáo és Gsdner Gyula 
államtitkárok és Hésnethy osztálytanácsos voltak 
jelen. A napirenden levő előterjesztések tárgyalása 
előtt az elnök melegen üdvözölte a miniszterelnököt 
mai születésnapja alkalmából, (Általános élénk éljen
zés.) mire a miniszterelnök köszönetét mondott a 
megemlékezésért Azután letárgyalta a bizottság a 
pestis elleni védekezés tárgyában kötött nemzetközi 
egvezménvt beoikke'vező törvénvjavas'atot és áttért

Sarlay. S mert seholsem kapja meg, min
denütt leköszön a hivataláról.

Kécskey. ügy  van, levéltárnok ur. Vérzőm 
a szabadságért.

Sarlay. Mondja csak, tavaly hol mondott le?
Kécskey. (Elgondolkozva.) Az államvasutak 

igazgatóságánál.
Sarlay. S harmadéve?
Kécskey. (Akadozva.) A központi bélyegrak- 

tAmál.
Sarlay. Hát azelőtt?
Kécskey. Azelőtt?! Azelőtt?! (Borzasztó 

fejtörés után.) A Nomzoti Múzeumban.
Sarlay (Indulatosan.) Ej, uram, mondjon ak

kor nálunk is le, ha olyan nagyon áhítozik a 
háromhavi szabadságra . . .  Folytassa az eddigi 
prakszist, őszre majd kap megint valami máa 
állást. Az hóembernek könnyen szereznek ilyen 
apró hivatalt a barátai.

Kécskey. Az ön álláspontja alapjában véve 
helyes, de nézzo, levéltárnok ur, én többé nem 
mondhatok le semmiféle hivatalról. Abban kell 
hagynom n megszokott gyakorlatot. . .  (Megha
tottam) Tekintse, uram, őszülő fürtoimet. . .  Ezek 
mindent megmagyaráznak . . .  A nyáron negyven- 
esztendős leszek s aki túllépte ezt a kort, azt többó 
nem alkalmazzák államhivatnlban, hacsak nem 
korengedélylyel. De hivatalhoz könnyobben jut 
az ember, mint korongedélyhez, s ön most, ugy-e 
bár, ért engem ? . . .  Esedozem a három havi 
szabadságért!

Sarlay. (Bizalmatlanul.) Mint hivatalfőnök- 
höz fordul hozzám, vagy mint kollégához?

Kécskey. Főként mint kollégához.
Sarlay. (Ez nz uj szempont egészen ellá- 

gyitja. Az elevenére tapintottak. Ölni tudna kol
legialitásból.) Mindez kétségkívül változtat a 
dolgon, ámbár . . .

Kécskey. (Tomoán.) Az exisztenoiámról van,

I !
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a köuigi köxiqazgatázi tanfolyamokról szóló tfírvény- 
jgraslal tárgyalására, melyet Ruffy Pál előadó tüzetes 
ismertetés és ineirokolás után elfogadásra ajánlott.

Holló Lajos Fzerenosésnek találja a törvény
javaslatban lefektetett eszmét és gondolatot, de még
sem járulhat hozzá azért, mert döntést lát benne már 
eleve arra nézve, hogy milyen lesz a jövő községi 
kÖzigazgntás szervezete. A községi közigazgatásnak 
azt a szervezetét, melyet a törvényjavaslat szem előtt 
tart, nem tart a helyesnek. Elengedhetetlen követel
mény, hogy a községi közigazgatás, a községi körze
tek és nagyközségek élén magasabb képzettségű, 
nemtotilog is teljesen megbízható, jól dotált, a füg
getlenség attribútumaival felruházott egész emberek 
álljanak. Ha ez irányban üdvös alkotást akar létesí
teni n kormány, leghelyesebben tenné, ha ezt a tör
vényjavaslatot az őszre halasztaná s akkor aztán a 
községi adrninisztráctó miként leendő szervezésének 
kérdésével egvüttosen vétetnék az tárgyalás alá.

Széli Kálmán miniszterelnök megjegyzi, hogy 
bármilyen lesz a községi szervezet, az kétségtelen, 
hogy a mostaninál magasabb képzettségű egyének 
szolgálatára okvetetlonül szükség lesz. Arról van szó, 
hogy a szükségleteket az ország tényleges viszonyai 
szerint Ítéljük meg. Olyan embereket, aminőket Holló 
kontemplái, nagy és népes községekben igenis fogunk 
találni: do az ország nagy részében tulnvoraólag kis 
községekről van szó, amelyekben okvetodenül szük
ség lesz oly emberekre, aminökef a jelen törvény- 
javaslat tart szem előtt. Az eddigi állapotokhoz képest 
ez is nagy haladás lesz. Nem akar magas teoretikus 
fokon álló tanfolyamokat, hanem a gyakorlat em
bereit akarja bevonni, mert éppen gyakorlati kép
zésre van szükség. Ez a törvényjavaslat meggyőző
dése szerint sürgős s bármilyen lesz a közigazgatás 
szervezete, ez bele lesz illeszthető. Bármennyire fog 
is egyszerüsittetni az adrain sztráció, am.re nézve 
szóló komolvan megindította az akciót, a községi 
közigazgatás sokoldalú igényei szempontjából mégis 
szükség lesz az eddiginél magasabb képzettségű egyé
nekre, még pedig nagy tömegben. Ez a cél pedig 
csakis a szóban forgó tanfo yamok utján érhető el. 
A gyakorlati élet sürgős szükségleteinek kivánt eleget 
tenni, amidőn nem várta be a közigazgatás reform
ját. előterjesztette ezt a javaslatot, amelynek elfoga
dását kéri.

Kristófig József ezt a rendszert, melyet a mi
niszterelnök inaugurált. amely fokozatosan akarja ja
vítani a közigazgatást s csakis ezen előmunkálatok 
utm kivánja a nagy reform organikus részeit előter
jeszteni, a legteljesebb mértékben helyesli, s ehhez 
képeet a jelen törvényjavaslatot is örömmel üdvözli 
8 elfogadja.

Guiner Ovula államtitkár Hollónak azon ellen
vetésével szemben, hogv ezekből a tanfolyamokból 
csak fél emberek fognak kikerülni, részletesen is
merteti a felállítandó tanfolyamoknak a tantervét s 
tananyagát. Aki az előző egy évi gyakorlat mellett 
óbból a tnnavHgból leteszi » vizsgát, az nézete sze
rint feltétlenül egész embernek tekinthető.

Be Béni egészen külön választja ezt a
törvényjavaslatot a közigazgatás reformjától. Erre a 
javaslatra, melynek célja a jegyzői kvalifikáció emo- 
lése, akkor is szüKtég volna, ha nem is lenne óéiba 
véve a közigazgatási reform. Szükségét már régen 
belátták egyes törvényhatóságok is, nevezetesen 
Torontálrrejyc, melynek jegyzői tanfolyama már több 
mint tíz év óta működik s amelyből már igen sok 
derék jegyző került ki. Elfogadja a törvényjavaslatot, 
kéri axonbn. hogv egy tanfolyam felállításánál vétes-

szó, mélyen tisztelt levéltárnok ur . . . A kenyér
ről, amelyet a nemesielkü tiszttárssal szemben 
bizonyára fölösleges megvédeni . . .

Sarlay. (A torkát köszörüli.) Mh . .  . mh . . .
Kécskf.y . . . r azonkívül, ha veszszíik, nyá

ron úgyis üres a levéltár . . .  Üres és hűvös . . .  
Kicsoda látogatja? . . . Egy pár egór . . .

Sarlay. (Valami ellenvetést akar tenni.)
Kécskf.y . . .  A pecsétviaszkot is szívesen 

kirakom, a fiókomból . . .
Sarlay. (Habozva.) Ön valósággal kényszer

helyzetbe juttat engem . . . Hisz bizonyos, hogy 
én nem akarom megrontani az ön exisztoneiá- 
iát, do nézze, minden esztendőben csak nem ad
hatunk önnek három havi szabadságot? 1 Egyszer 
mégis kenyértörésre kerül . . .

Kécskf.y. (Szerényen.) Ila öregebb leszek, 
meg fogok elégedni két hónappal.

Sarlay. (Tenyerével a miniszterpapirosra csap. 
Nagylelkűen.) Jól van hát, legyen meg a három 
hónap, mert ön olyan okokat tud felhozni, ame
lyek csakugyan gondolkodóba ejtik a felelősségét 
érző hivataltőt . . . Isten neki, hogy jövőre mi
ként lesz, azt nem tudhatom, do az idénre kívá
nok önnek jó mulatságot. (Kissé irónikusan, do 
végtelen jósággal mosolyog.) Mondja, miért nem 
kért mindjárt fizetési előleget is? Hisz az előleg 
hozzátartozik a szabadsághoz. . .  Nem gondolja, 
Kécskey ur? . . . Úgy egy kéthavi fizetési elő
leget ? I . . . .

Kécskey. (Büszkén rázza a fejét.) Nem, nem, 
ez a szerénytelenség nem férne össze az elveim
mel . . .  Isten mentson, hogy most még előlegért 
is zaklassam önt! . . . Hová gondol, lovéltárnok 
ur ? I Ez oi-yszorűen lehetetlen . . .

Sarlay. No, no, hát nem kell az előleg?
Kécskey. (Távozni készül. Hálásan mosolyog 

a levéltárnokra.) Az elölegot majd a szabadság- 
időin lejárta előtt, táviratilag fogom kérnu

sók figyelembe a vármegye, ahol ez az intézmény 
mintegy úttörőként m r eddig is működött.

Széli Kálmán miniszterelnök kijelenti, hogy isme
retes előtte a torontálmegyei jegyzői tanfolyam műkö
dése és annak eredményei. Az ország különböző 
részeiben nyolo, esetleg tiz tanfolyam felállítását vette 
tervbe. Torontálmegye mar az előzményeknél fogva 
is méltán támaszthat igényt arra, hogy egy tanfolyam 
Nagybcoskereken állittassók fel.

Purgly Sándor üdvözli és elfogadja a törvény
javaslatot, mint az első lépést a közigazgatás javí
tására.

Holló Lajos a leghatározottabban kétségbevonja 
azt, amit a miniszterelnök mondott, hogy bármilyen 
legyen is a közigazgatás szervezete, ez az intézmény 
bele fog illeni. Nézető szerint ez az intézmény igenis 
prejudikál a jövendő községi szervezetnek. Ily tol- 
dozással-foldoxással az orczág javára nem fogunk 
üdvös alkotást létrehozni.

Török Bertalan utal arra a tapasztalásra, hogy 
óvek óta nem lehetett megfelelő elemeket kapni a 
községi adminisztráció intézésére. Maga a községi s kör
jegyzői kar már évok óta sürgeti a kvalifikációjuk eme
lését a evvel kapcsolatosan állásuk biztosítását. Hollóval 
szemben, aki lóleg a jövő szempontjából kritizálja a 
törvényjavaslatot, szóló főleg a jelen szempontjából 
járul hozzá, mert bármilyen legven és bármikor al
kottassák is meg az adminisztráció reformja, végre
hajtása csak uzy fog sikerülni, ha megfelelő é3 
kelló képzettségű közegekkel rendelkezünk. A jelen 
szükségleteit tartván első sorban szem előtt, elfogadja 
szóló a törvényjavaslatot.

Ivánba Oszkár azt tartja, hogy ez a törvényja
vaslat momentán szükségnek felel meg s elkerülhe
tetlen reform. Szóló előtt kétségtelen, hogy az az 
állapot, amelyet létesíteni fog, az eddiginél sokkal 
jobb lesz. Elfogadja általánosságban a törvényja
vaslatot.

Ezek után a bizottság általánosságban elfogadta 
a törvényjavaslatot, jelentésébe felveendőnek hatá
rozván a miniszterelnöknek azt a kijelentését, hogy 
az ország különböző vidékéin a'.ka'mas helyeken 8, 
esetleg 10 tanfolyam fog fölállittatni.

Beható részletes tárgyalás után a törvényja
vaslat szakaszainak elfogadásával az Ü1Ó3 véget ért.

K Ü LFÖ L D .

Forradalom a parlamentben.
— A Budapesti Napid tudósi tójától. —

B udapest, junius 8.
Megint őrjöng a reiehsrath. Megint forra

dalom van az osztrák parlamentben. Forradalom 
a parlament ellen. Ma délben még nyugodt bi
zalommal tanácskoztak a dolgozni kívánó pártok 
a parlamenti holyzet teljes orvoslásáról. Mivel
hogy az orvoslás már megindult, hiszen a jobb
oldal felbomlott, a csehek magukra maradtak. 
Délután hat érakor még javában bizakodtak, 
hogy a gyógyitás sikerülni fog. És egy félórával 
késóbb a lábbadozón újra kitört a paroxizraus.

A reiehsrath este fél hét éta újra a bolondok 
házához hasonlít. A Badeni-féle obstrukció jele
netei újulnak fel, azzal a különbséggel, hogy most 
nem a németek csinálják, hanem a csehek. Lá
zadó germán hadak helyett lázadó hussziták 
tomboló tömege. És talán még az is a különbség, 
hogy ez a mostani zendülés még vészesebb, mint 
amaz volt. Ez recidiva.

Egész délután lassan, unalmasan, csendesen 
olvasták a tömegben beérkezett kérvényeket. Az 
úgynevezett teknikni obstrukció nőm okoz omóciót.

Egyszer csak összesúgnak a csehek. Vélet
lenül, az áruló telefon utján, megtudták, hogy 
cselvetés készül ellenük; hogy ki akarják őket 
böjtölni, hogy az ülést vasárnap reggelig nem 
zárják bo. És erre olökerülnok a padok alól és a 
zsebekből a készen tartott sipok, botok, cintányé
rok és pokoli zsivaj ejti rémületbe a fölényében 
oddig oly biztos újdonsült többséget. Egy pilla
nat alatt kész a teljes felfordulás. Orditás, ezit- 
kozódás innen is, túl is. Es természetesen az el
maradhatatlan tettlogességek. Amint alább mindez 
részletesen olvasható.

A miniszterek első ijedtségükben nem tud
ták, mihez fogjanak. Rövid tanakodás után Koer- 
ber a királyhoz hajtat Schönbrunnba, ahonnan 
fóltizro ér vissza és tanácskozásra hívja össze 
miniszterkollégAit és két órai konferencia után 
Schönbrunnba hajtat újra, jelenteni az uralko
dónak, hogy a parlament állapota változatlanul 
gyógyíthatatlan.

Elborult arccal, győtrolmos tépelődés közt 
hallgatja éjjeli vendégét Ausztria császárja. . .

•

(Az ülés.) 
Béo., junius 8.

Unalmas egyhangúsággal kezdődött a mai ülés, 
nem is sejtetve a később kitörendő vihart. Olvasták, 
olvasták sorra a végnélkül való beadványokat, köztök 
egy interpelláoiót, amelyben blama és társai azt kér
dezik a miniszterelnöktől, hogy miért nem terjesz
tette elő a kormány eddig azokat a zárószámadáso
kat, a melyeket a boszniai országos kormányzat vele 
közölt

Az olvasás délutáni 6 óráig tartott Ekkor az elnök  
kijelenti, hogy be akarja rekeszteni az ülést, de előbb 
átadja a szót a földmivelésügyi miniszternek, hogy 
egy interpelláoiőra válaszoljon.

A miniszter válasza után Janda az inségügyi 
indítványok rögtönös tárgyalását indítványozza. El
fogadják.

Ekkor — 'élhét óra tá :ban — kezdődött meg a 
botrány. Olyan jeleneteket rögtönöztek a csehek, 
amelyek élénken emlékeztetnek a Badeni alatt lefolyt 
obstrukció legzajosabb napjaira és éjszakáira, sőt 
azokon túl is tettek a csehek, akik úgy látszik, sokat 
tanultak az akkor obstiuáló németektől.

A felfordulás előzményei a kővetkezők: Ma 
délután titkon megállapodtak a szövetkezett pártok, 
hogy akármeddig tart is az ülés, nem tágítanak, ki 
lógják lárasztani a cseheket Az obstrukció leküzdé
sére összeverődött pártok tagjait bizalmasan értesí
tették erről a hat rozatről; kiadták a jelszót, hogy 
senki s í  menjen el.

Minderről semmit sem tadtak a osehek.
A jobboldali pártok tagjai teljes számban együtt 

voltak, ellenben a csehek közül estefelé igen sokan 
hazamentek.

Egy véletlenség következtében a osehek rájöt
tek a cselre. Úgy esett, hogy egy német nemzeti 
képviselő telefonozott haza a feleségének, hogy ne 
várja haza, esetleg egész éjszakára kimarad, de 
lehetséges, hogy csak vasárnap reggel tér haza, de 
azért ne aggód ék, nincs semmi baj. A reiehsrathban 
dilidre került a doíoy.

A szomszédos telefonfülkében meghallotta ezt egy cseh 
képviseld. Rögtön értesítette pártfeleit s azokért is el- 
küldüttek, ak.k semmit som sejtve, haza mentek.

Az obstrukció ellen szövetkezett pártoknak fél
tékenyen titkolt csele el volt árulva. Nem telt bele 
negyedóra, már az utolsó emberig együtt voltak a 
csehek is.

Fél hétre jár az idó. Az elnök a napirendet 
akarja elövétetni. Most föláll Z alllgar, az obstrukció 
leküzdésére szövetkezett pártok egyik tagja s indít
ványozza, hogy a Ház térjen át az ipariörvény né
mely szakaszainak módosításáról szóló javaslat tár
gyalására.

Erre tört ki a spektákulum. A osehek, élükön 
Kramarral, Brsoraddal és Borloával, egymásután 
szót kérnek s tiltakoznak az indítvány ellen. Ez a 
megállapított je l: a padokból kihozzák a fedeleket, a 
botokat, de más szerszámok is kerülnek elő: sipok, 
trombiták, kis és nagy dobok, ezengetyük, réztinyérok, 
furulyák, triangulumok, hatalmas tam- tárnok, amikkel 
vásáros bódék előtt szokták összeezöditsni a népet. Egész 
hangszerkészletet és játékos boltot vásároltak össze 
a osehek. És megszólaltak a sipok, a kürtők, a csön- 
geílyük, a dobok; olyan siketit" lett a lárma, hogy 
az ember a saját szavát sem hallhatta.

Jól voltak kiosztva a szerepek. Ki volt mondva, 
hogy félőránkint felváltják egymást a csehek: tizen
négyen fújták a kürtöket, doboltak és sípoltak és 
botokkal verdesték a padokat, azalatt a többi pihent 
és gúnyosan nézte a jobboldali pártok megrökönyö
dését, mert azok nem voltak elkészülve erre a hihe
tetlen zenebonára.

Időközben a hangszerek felmondották a szol
gálatot, egytöl-egyig elromlottak. Ds a csehek na
gyon találékonyak. Kisiettek a képviselőházi kony
hába, leszedték a tűzhelyekről a fazekakat, üstöket 
és főzőkanalakat, behordták az ülésterembe és még 
irtózatosabb sajt csaptak.

így tartott ez jó félórahosszat Ekkor a csehek 
megtréfálták az elnököt. Adott jelre elhallgattak, le- 
tetiék a főzőedényeket, mintha abbahagynák a lár
mázást. Az elnökön meglátszott, hogy módfelett 
megörült. Azt hitte, hogy a csehek elfáradtak. A 
csengetyühőz nyúlt éppen és szólni akart, erre hir
telen kitört a zaj, a hangszerek megint működni 
kezdtek, mert időközben nj gyerekjátékokat szereztek.

De végre csakugyan megunták a maoskazenét 
és uj fogásokat találtak. Letették a hangszereket és 
főződényeket és taktusban rákezdték. Ha, ,ha, ha- 
Ha, ha, hal Mikor ezt is megunták, ordítozták : Hn, 
hu, hn I

Kilenc óráig jól bevált ez a módszer i s ; ekkor 
uj Inrnns következett: a folyosóról tizennégy pihent 
cseh vonult be. Alig hogy leültek, belefogtak egy 
cseh népdalba, a zrfe domo m*« (Hol as én basám) 
kezdetű nótába. Meg kell adni, hogy szépén éne
kelték. — akároeak egy jól össsetanult dalkör.
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| Pár pillanatnyi pihenő után a padok alól megint 
elővették a hangszereket és főzőedényeket és kezdő
dött megint a eiketitő koncert. Azalatt odakünn a 
csohek megállapították, hogy a következő turnus 
miosoda nótát fog énekelni. Mikor rájuk került a sor, 
bevonultak ók tizennégyen és harsogó torokkal rá
gyújtottak e?y mórra népdalra.

Még senki som fáradt el. «Kitartás !* a jelszó, 
akármi lesz is. De a jobboldali pártok is fáradhatat
lanok. ők is felváltják egymást, mint a csehek 8 
mindenre elszántan kiáltják vissza amazoknak:

— Majd elválik, ki győzi jobban 1
Fuoha elnök hátradől karosszékében ős meg

adással nézi a nagy kavarodást, mintha az egész nem is 
érdekelné. Ha aztán belefájdul a füle, föláll s átadja 
helyét az ololnüknek.

A folyosókon élénk a sürgés-forgás. A kép
viselők behozták feleségeiket, egész családjukat. Az 
asszonyok tereferélnek, hangosan politizálnak és vi
dáman hahotáznak, ha olykor-olykor túlságosan naey 
odabenn a lárma. A karzatokon előkelő hölgyközön- 
eég telepedett le. Odakünn fel van gyújtva minden 
gáz-kandeláber. Nagy tömeg hullámzik a palota előtt. 
Az egész városban híre terjedt, hogy éjszakai ülés 
van és esetieg vasárnapig is elhúzódik a zenebona. 
Erre eztán megindult a népvándorlás a parlament 
felé, ostromolják a portást jegyekért, de egyetlenegy 
üres hely sincs. Aranyért sem lehet jegyet kapni.

(Fél tíz órakor.)

Most tudták meg az ülésteremben, hogy 
mikor Koerber miniszterelnök kiment a teremből 
és a kabinet tagjai követték, egy külön teremben 
minisztertanács volt. Mindössze pár percig tartott 
ez. A miniszterelnök egynegyed kilenc órákor elő- 
hivatta kocsiját és a császári palotába hajtatott 
audienciára.

Egyszerre csak egy csoh képviselő lelken
dezve szalad végig a folyosón és hireszteli, hogy 
a miniszterelnök visszajött.

Nagy a sürgés-forgúi a folyosókon. Terem
biztosok sietnek be az ülésre, miniszteri szobákba 
és értesítik a kabinet tagjait, hogy a miniszter- 
elnök az elnöki szobába kéreti a minisztereket tanács
kozásra. A folyosókon ezalatt a legellentétcsebb 
hírek váltják fel egymást. Beszélik, hogy a kor
mány egyfolytában vasárnap reggelig akarja huzni 
az ülést; amott kompromisszum lehetőségéről van 
szó, de azt is emlegetik, hogy Koerber miniszter- 
elnök legfelsőbb kéziratot fog felolvasni: bejelenti a 
reichsrath feloszlatását.

(Tizenegy órakor.)
Senki sem tudja. hogy honnan kerítik a csehek 

az uj hangszereket. Már másodszor cserélik ki a 
hasznavehetetleneket. A zsivaj elképzelhetetlenül nagy, 
a főzőedények is dolgoznaz amúgy istenigazában. 
Egynéhány asztalfiók és paloa eltörött. A forróság a 
teremben már tűrhetetlen.

A képviselők éjjeli nyugalomra készülnek. Elnynj- 
tőznak a padokon, könyveket tesznek fejők alá, igen 
sokán már alszanak. Nagy hahota támad, amikor 
felriad egy-egy az iszonyú tombolásra.

(Fél tizenkét órakor.)
Nagy az izgatottság a képviselők között. I 

Ko-rber éppen most másodszor megy audienciára. ■ 
Vágtatva indul Schünbrtmnba. Megelőzőleg minisz
tertanács volt

A csohek pillanatra som tágítanak. Most negyed
szer hoznak uj hangszereket. A konyhából szerzett 
üstök, bográcsok és fazekak megrepedtek, a főző
kanalak eltörtek: nem adnak már hangot. A konyha 
ki van fosztva. Nincs töub főzőedény. Néhány kést, 
villát és poharat szereztek a csehek, de azok se 
sokáig tar anak, a poharak csörömpölve törnek el.

A folyosókon a képviselők, csohek, németek 
összevissza lefeküdtek; ki a szőnyegre, ki a padra. 
A termekből kihordták a karosszékekot. Párna nincs, 
szereztek hát törvénykönyvekül, egyéb nyomtatvá
nyokat, azokra ratoritették a kabátjukat, sót igen 
sokan a nadrágjukat is s úgy feküdtek le, ki félórára, 
ki hosszabb időre, a szerint, amint a turnus rájuk 
következett. Az asszonyok már rég hazamentek. A pin- 
oérek sürőgnek-forognak. Kávét, teát, lriseitőket hor
danak körül. A dohányfüstöt szinte vágni lehet. Szivart 
mar nem lehet kapni, a pincérek készlete elfogyott. A
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legközelebbi kávóházakba küldik a szolgákat füstölni
valóért. Sokan erősen hortyognak, szinte komikus, 
hogy ebben az iszonyatos fajban aludni tud valaki. 
Akik ébren vannak, izgatottan várják a döntést, mert 
biztosra veszik, hogy Körbor döntést h jz magával a 
felségtől, Sohőnbrunnból.

Hirnökök .jönnek ki a folyosókra a teremből. 
Beszélik, hogy egy német meg egy cseh képviselő össze
verekedett. Az egyik a másikát áihajitotta a padokon. A 
kerosztényszocialista Kietzenbauer vészéit össze a 
cseh Dolesckallál és mikor el akarta venni a pléhtáb- 
láját, egy laseprüvel fejbevágta.

(Tizenkét órakor.)

A minisztertanács az első audiencia után tizen
egy óráig tartott. Közben dr. Kathrein és Dzie- 
dusicky kijöttek a folyosóra és kihivatták a 
miniszteri szobából Koerbort. Fölkérték, hogy a 
parlament tekintélyének megmentéso céljából for
duljon a felséghez döntésért, legyen bár elnapo
lás vagy feloszlatás.

Koerber azt felelte, hogy előbb miniszter- 
társaival kell megbeszélnie a dolgot. Néhány 
percnyi tanácskozás után újra kocsiba ült a mi
niszterelnök s az uralkodóhoz hajtat.

Odabenn azalatt fáradhatatlanul dolgoztak a 
csehek. Mikor a hangszereik megint felmondták 
a szolgálatot, a pádhoz verdesték azokat

Pontban tizenkét órakor föláll Dolezsáll, ma
gasra emel egy nagy dobot és tizenkettőt üt bele.

— Éjfél — kiáltozzák a csehek.

(Fél egy órakor.)

Az egész házban megszólalnak a villamos 
csengettyűk. Siet mindenki az ülésterembe. So
kan már ott benn öltik fel kabátjukat, de akár- 
hányan ingujjban mennek be.

Kitárul a jobboldali üvegajtó és belép az 
egész kormány, élén Koerber miniszterelnökkel.

F uchs elnök feláll ős kezével int. Sin csend.
Most föláll K oerber miniszterelnök és ál

talános figyelem közepeit csak ennyit mond:
—  Ó felsége, legkegyélmesébb urunk leg

felsőbb meghagyásából a reichsrath üléssza
kát berekesstettnek jelentem ki. (Bravó a 
jobboldalon.)
Ezzel leül a miniszterelnök. F uchs elnök 

föláll s bezárja az ülést.
Nagy az izgatottság a teremben. Tehát nem 

feloszlatás, hanem elnapolás. A képviselők immu
nitása fel van függosztve, napidijakat nem húz
nak, do mandátumuk még megvan.

Mindenki siet haza. Most egy stentori hang 
lekiált a karzatról:

—
A jobboldalról sokan kiáltozzák:
— Kiknek szólt ez pfuj?
Ugyanaz a hang megint megszólal:
— Pfuj, csehek! Pfuj nép megrablói!
A párbeszédet megzavarják a teremőrök, 

akik mindenfelől elősietnek és kiürítik a kar
zatokat

Esy óra. A villamos csillárok kialudtak, a 
parlamenti palota elől elrobogtak a kocsik.

(Előzmények.)
Az ülést és váratlan fejleményeit a miniszter- 

elnökségen tartott értekezlet előzte meg, amelyre 
huszonnégy képviselő jelent mog, u. n . :  Wassilko, 
Treuiníels, Katbrein, Jaworski, Praöe, Fűnké, Gross, 
Liechtenstein, Stúrkgh, Grabmayr, Baernreither, Lue- 
ger, Schwegel, Malfatti, Dzioduszycki, Hochenburger, 
Pergelt, Kniser, Schüoker, Hofimann és Cbiari.

Koerbtr miniszterelnök hosszabb bcszédo után 
felolvasták a délszlávok átiratát, amelyben a miatt pa
naszkodnak, hogy őket nem hívta meg a miniszter
elnök az értekezletre, holott ők is hajlandók a parla
menti munkára.

A konferencia a következő határozatokat hozta: 
először, hogy elvileg egyesülnek mindnyájan az 

obstrukció legyőzésért;
másodszor, hogy valamennyi értekezletben részt- 

vett párt kötelességének fogja ismerni, hogy mindig gon
doskodjék a>ról, hogy a munkára kész pártok kellő szám
ban legyenek a Házban és végül

harmadszor, hogy a legnagyobb határozottság
gal arra fognak törekedni, hogy a költségvetési provi
zóriumot és a legsürgősebb állami szükségleteket a Reichs
rath megszavazza.

E célok elérésére valamennyi munkára kész 
párt kebeléből egy Itzlagu bizottságot küldenek ki, 
amelynek az lesz a feladata, hogy a pártok taktikai 
eljárását időről-időre megállapítsa.

Vol ^ezenkívül másik tanácskozás is. A volt 
többség pártjai közül bárom, úgym int: a konzervatív 
nagybirtokosok, a délszlávok és a centrum, n a  arról 
tanácskozott, hogy külön pártszervezetet alkosson, még 
pedig az egykori Hohenwari-klub képére és hasonlóságára 
s el is határozták, hogy uj koalíciós pártot alakítanak; 
továbbá hogy az obstrukcióban aktív részt nem vesz
nek ugyan, de az ifjucseheket céljaik elérésében határo
zottan támogatni készek. Treuinfels apát ezen a konfe
rencián is jelen volt és onnan ment a miniszter
elnöknél tartott értekezletre. A három disszidens-párt 
együttes ülésén gróf Pálffy cseh nagybirtokos elnö
költ, aki közös megá.Unodás folytán közölte Stransky- 
val, az if.ucsehek vezérével, az uj koalíció létrejöttét 
és azt, hogy az uj pártsőtelők hajlandó érintkezésbe 
lépni az ifjuosebek pártjával.

(Enfin seu lsl)  
Prága, junius 8.

Az ifjucsehek lapjai természetesen mind a jobb
oldali többség felbomlásával foglalkoznak.

A Národni Listy ezt Írja :
Végre magunk vagyunk!
Végre megszabadulunk Jaworski, Rutowski, 

Kathrein, Ebenhoch, Dipauli stb. barátainktól, akik 
már az 1899. október 17-iki katasztrófa óta bölcsen 
felismerték a helyzetet és megkezdték a köpönyegü
ket, a saját jóvoltukra, szél iránt fordítani. Ami teg
nap Bécsi en történt, az Csehországban senkit sem 
fog meglepni. A Roerber-kormány születésnapja a jobb
oldal halálának a napja volt.

Béoa, junius 8.
Egy kommüniké szerint a szláv-keresztény párt- 

egyesület, a esek konzervatív nagybirtokosok és a cent
rum klubja közös szervezetben állapodtak meg. A 
cél Ausztria keresztény alapintézményeinek fenntar
tása és erősbitése. A pártogvcsillét, amely az osztrák 
birodalom minden népe iránt egyenlő jóakarattal vi
seltetik, az egyenjogúságért és az igazságosságért, 
valamint a tartománygyülések autonómiájának és 
hatáskörének kibővítéséért fog küzdeni, de a nemzeti
ségi kisebbségek önjogu3agágak épségbon tartásával.

A háború.
B udapest, junius 8.

Krűger egy legutóbbi interview során prok- 
lamálta a guerilla-háborut, amely voltaképpen 
már huzamost, idő óta tart. Ahol csak lehetett, 
a boerok hetek óta zaklatták az angol főseroget 
és szárnycsapatait, s a legutóbbi jelentések sze
rint több helyen nőm is jolentékmlen sikerrel, 
csapatszámra fogták cl az angol katonákat itt is, 
ott is; do a döntő ütközetekot mindenütt bőlesen 
kerülték. Ez a giierilla-harc, amelyről Krüger azt 
mondja, hogy valójában csak most kezdődik, még 
pedig azon az óriási területen, amely — mintegy 
ízben már utaltunk reá — éppenséggel nincs az 
angolok birtokában. Az angolok csak azt a 
keskeny vonalat bírják, amely a Fokföldről 
Oranjeon At Pretoriáig vezet, s ennek a mog- 
védelmczése már maga sCm könnyű föladat. 
E ttő ía  vonaltól keletro és nyugatra az ország 
nagyobb része s Pretoriától északra az egész or
szág torüloto még folyvást n boerokó s mindad
dig az is marad, amig önként lo nem teszik a 
fegyvert, vagy az utolsó 500 omberre nem ol
vadnak le. Angliának pedig most egyéb, igen 
nagy gondjai vannak, semhogy egész orejét és 
minden figyelmét ennek a még hosszúra nyúl
ható hadjáratnak szentelhetné.

Mai tudósításaink a kövotkezők:

(Angol vereségek.) 
London, junius 8,

Utólag kiderül, hogy at angol tereget at 
utóbbi kél héten több vereség érte. Nevezetesen 
Szenekéinél Bandié tábornokot, aki itt negyven 
halottat és százötven sebesültet vesztett, vereség értő; 
kénytelon volt visszavonulni. A fogságba jutott
13-ik yeomanry-zészlóaljon kivül, moly szintén 
Rundle seregéhez tartozott, még egy /élszázad 
ycumanryt is elfogtak a boerok.

Még rosszabbul járt Brabant tábornok, akinek

Szájpadlás nélküli fogak. F ö lö s le g e ssé  te sz ik  az in y le m c z  
h a szn á la tá t. A szá jb ó l k iv e n u l nem  
k e ll,  n em  is  le h e t . K zám os e lism e r ő  

le v é l .  J ó tá llá s .

W elln er  Gyula.
apociálisto a szájpadlás nélküli müfogak készítésében

VI. kerület. Andrássy-út 38. szám.
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seregéből a boerok leit tisztet és 40 kanadai katonát 
elfogtak, aztán Frankfurtnál és Heilbronnál Deioet 
boor tábornok visszavonulásra kényszeritetto.

Warren tábornok, akit a boerok mogvertek, 
csak nagy nehezen tudott megmenekülni attól, hogy 
körülfogják. Mindez azt bizonyítja, hogy az olfog- 
ialtnak és pacifikáltnak hirdetett Oranjo egyes 
részében jól vezetett guerilla-harc folyik. Erről azon
ban az óvatos Roberts hallgat, vagy ha értesít is 
róla, szinozvo teszi és mindig valamely angol 
sikerrel kapcsolatosan, hogy szinte eltűnnek a 
vereségek.

RuUer sem tud mozdulni. Ez a tábornok 
annyira meg van zavarodva, hogy a lőerőktől há
rom napos fegyverszünetet kért és Laings-Nek mellett 
személyes találkozón volt Rotha Keresztélylyél. E ta
lálkozásnak az az orodménye, hogy az angolok 
kiürítették Dtrechtet és Mount Prospoktre vonultak 
vissza. A boerok Laings-Noket, amolyhoz törté
nelmi emlékek kötik, nem akarják elhagyni, de 
végül mégis vissza kell vonulniok Natálból, mert 
északnyugati Natálban levő hadállásuknak most 
már nincs értéke.

Ha Transvaalban csakugyan komolyan foly
tatják a guerilla-harcot, amihez persze elszánt
ság kell, mert nemcsak az életet, de a vagyont 
is kockára kell vetni, Robertsnek nehéz dolga lesz. 
Roberts a guorilla-harchoz nem ért. Az egyetlen 
Baden-Powcl ért az ilyen hadviseléshez az angol 
tábornokok közül, de — a boorok szerencséjére 
— oly fiatal tábornok, hogy nem is lehet gon
dolni arra, hogy neki fővozérségot adjanak.

London, junins 8.
A 13-dik yeomanry-zászlóaljnak, melyet 

Lindloynél a boerok elfogtak, négy százada volt, 
ebben kettő ir. Mindegyik századnak 120 embere 
volt a tiszteken kívül s igy ötszáz angol jutott a 
lőerők fogságába. Rundle tábornoknak már május 
28-án tudomása volt arról, hogy a zászlóalj nagy 
veszedelemben forog és a koddi véros harcot 
azért vívta, hogy a támadó boerokat olvonja a 
fenyegetett helyről, ami azonban nőm sikerült.

(A harctérről.) 
London, junins 8.

A Renter-ügynökségnek ielentik Msfekingből, 
hogy Phmer ezredes május 28-ikán ellenállás nélkül 
mevszállta Zeerustot. Campbellből (Nyngst-Grikvnföld) 
jelentik, hogy Warren tábornok e hó 4-én nagy had
erővel Faberspruittől északra vonult és B-ikén ellen
állás nélkül megszállta Campbellt.

London, junius 8.

A Reuter-ügynökség jelenti Blibeből e hó
5-éről: Rundle tábornok erős csapattal földerítő 
hadműveletet végzott észak-koletro Hainmoniától 
és e közbon kikémlelték a boer tábor fekvését. 
A hadművelet után Rundle visszatért a táborba. 

, (Beszélgetés Krügerrel.)
London, jnnins 8.

A Daüy Express levelezője Maehadorpban 
egy vasúti kocsiban beszélgetést folytatott Krüger 
elnökkel és Reitz miniszterrel. Krüger azt mondta, 
hogy Pretória megszállása nem jelenti a háború befe
jezésit, A burgherek cl vannak tökélve, hogy 
utolsó lehelotükig küzdőnek. Amíg 500 ember 
áll fogyvorben Transvaalban, nem adják mog 
magukat.

— Az ellenség behatolt ugyan országunkba, 
úgymond, de nem foglalta el. A kormány még 
működik. Nem igaz, hogy két millió értékű ara
nyat vittem magammal a rnagnm számára. Ami 
aranynyal itt rendelkezem, kizárólag állami cé
lokra való. Az sem igaz, hogy Lourenvo-Marquoz 
előtt vesztoglő németalföldi hadihajóra szándéko
zom menekülni. Az országot nem hagyom el. A 
harc tulajdonképpen csnk most kezdődött meg s 
attól tartok, hogy még sok vér fog folyni. De 
ennek csak a brit kormány az oka.

Reitz miniszter megjegyezte, hogy a gue- 
rilla-haro óriás területre fog kiterjedni s a boerok 
valószínűleg vissza fognak vonulni Lydonburgba, 
ahol hónapokig állhatnak ellent

Lonrenoo-Warqnei. jnnins 8.
Hollis, az amorikai követ, aki Iirügor el

nököt Mahadorpban meglátogatta, visszaérkezott. 
Hollis hír szerint az amorikai kormány barátsá
gos közleményeit adta át Krügernek, amelyek
ben nzt a sürgős tanácsot adják neki, hogy 
indítsa meg a béketárgyalásokat.

(Dél-Afrika jővője.) 
Glasgow, junius 8.

Campltll-Bmnertnann itt beszédet mondott, smoly- 
ben egyebek között kilejtette, hogy s dél-sfrikai kér

dés végleges szabályozásának, a íokíöldi kétféle alatt
valók, az angolok és a hollandusok megfontolt ítélete 
alapján kell történnio. A hollandusokra nézve s  leg
fontosabb érdekek forognak szóban. Az elfoglalt álla
moknak a birodalomhoz kell tartozniok, de a biro
dalmi hatalom kellő megerősítése után Angliának 
kibékülésre keli törekednie s az elfoglalt államoknak 
mielőbb megadni azokat az önkormányzati jogokat, a 
molyokét a többi gyarmatok élvoznek. Függetlensé
gük természetesen nagyon korlát i't lesz s úgyszólván 
semmit som fog érni, de a szóló a korlátolt függet
lenséget is többre becsüli a koronagyarmatként való 
igazgatásnál.

(Boer menekülők.) 
London, junius 8.

A Times jelenti Loureeo-Marquezból tegnapi ko- 
Iettel, hogy a Friedlaná németalföldi cirkálóbajó né
hány száz németalföldi menekülőt vett föl.

A  kh in a i fo rra d a lo m .
R udapest, junius 8.

A boxerek lázadásának aggodalmas jelentő
ségét az adja mog, hogy a hatalmak, amolyek 
csakis teljes egyetértésükkel lehetnének hatással 
a sunyi khinai kormányra, éppenséggel nőm ér- 
tODok egyet. Anglia és Japán gyanakodva néz
nek Oroszországra és viszont, úgy hogy egysé
ges akcióra alig lehet remény. Ha pedig a hatal
mak ilyesmire nem tudják magukat mihamarabb 
elhatározni és ezt n khinai kormánynyal érez
tetni is, akkor a helyzet feltétlenül még rosz- 
szabbra fordul. A lázadók halált kiáltanak min
denre, ami idegen, s a khinai kormány és had
sereg semmit sem tesz ellenük, sőt nzt mondják, 
hogy a lázadókat egy császári herceg vezeti. 
A folyók idegen holttesteket — a lázadók áldo
zatait — úsztatnak, s a hatalmak végül mégis 
kényszerülve lesznek valamit tonni, csakhogy 
akkor mór elégtelenek lesznek azok a rendsza
bályok, amelyekkel ma még el lehetne fojtani 
a lázadást

ErOssiel, junins 8.
A pekingi belga követség nzt jelenti, hogy 

a boxerek lázadása egyre jobban terjed a birodalom 
belsejében. Az európaiak százával özönlőnek Pe
kingije, ahol a követségek oltalmába helyezked
nek. Az idegen-ellenes mozgalom élén egy császári 
herceg áll. A belga követ konstatálja, hogy az 
idegen hatalmak képvisolői közt sajnálatos irigyig- 
dós és egyenetlenség van.

Berlin, jnnins 8.
A Wolff-ügynökség jelentése szerint a Hansa 

oirkálóhajó e bó 7-én és a Gefion nevű kis cirkáló- 
hajó ma Cintauből Takuba ment.

London, junins 8.
jA Times jelenti Pekingből tegnapi kelettel:
A eungli jámen megígérte, hogy szombatig 

helyreállittatja a vasúti összeköttetést. Tiltakozik az 
ellen, hogy még több angol csapatot szállítsa
nak partra.

A lapok táviratokat közölnek, amelyek szo- 
rint a brit tengerészkatonák azt n parancsot kap
ták, hogy erésraioí/ífi ki az utat Pekingbe. Az 
angol hajóraj mindösszo 900 embert szállított 
partra, tehát többet, mint a többi hatalmasság 
együttvéve.

Tlenoein, jnniua 8.
Tionesintől körülbelül 20 mérföldnyiro Poking 

irányában harc tolyik a khinai csapatok és a 
boxerek között. Tegnap a Takuba vivő utón üt
közetre került a dolog.

Az itteni pályaudvaron 75 angol tengerész
katona várja az engedőimet, hogy Pekingbe 
mehessen.

Hír szerint a khinaiak akadályokat gördítenek 
utjokba.

Paotingfunál állitólag megverték a khinai 
csapatokat. A D'Entre castreaux és Jean Part 
francia cirkálóhajók és a Roszija orosz cirkáló
hajó Takuba órkozett.

P irii, junius 8.
A ma tartott minisztertanácsban Dcleassé 

külügyminiszter a khinai holyzetro vonatkozó 
táviratokat olvasott föl, amolyekből kitűnik, hogy 
Piehon francia követ állandóan cgyetértöleg jár el 
a többi diplomáciai képviselővel. Courrejolles ten
gernagy, aki hajórajával most Taku előtt áll, azt 
a parancsot kapta, hogy a szükséges óvóintézke- 
dósok végrehajtása végett a többi idegen hajöraj 
tengernagyaival ogyotórtőon járjon el.

T len o ilo , június 8,
A vasúti forgalom Tiencsin és Pekiug között 

ismét szünetel. A hatóság nem akarja az angol csar- 
paloknak a vasút használatát megengedni. Ámbár 
az angolok felajánlották, hogy a vasútvonalat 
ismét helyreállítják, úgy a mint a hatóság 
kívánná.

Ma az osztrák-magyar csapatokból 75 ember 
ős az orosz csapatok 80 embere érkezett ide. ,

London, jnniua 8.
A Reuter-ügynökség jelenti Tienesinből tog-. 

napi kelettel: Hivatalos khinai forrásból jelentik, 
hogy 4000 boxer Yougotoum és Lofa között tog- 
nap délután a khinai csapatok 1500 emberét beke
rítette. Az utolsó hírek szerint ma reggel még 
folyt a harc. Mint a hivatalnokok állítják, 500 
boxer elesott. A khinai csapatok veszteségéről 
mit sem tudnak.

Berlin, junius 8.
A oirkáló hajóra] parancsnoka tegnap Taifuból 

a Hertha és Hansa hajókkal Takuba ment. A német 
különítményt 30 emberrel megerősítették.

H Í R E K .

Nyaralók.
Ma volt az az első nap, amelyen tel

jesen ismeretlen emberek is beszélgettek egy
mással az utcán. Megálltak, végig néztek 
egymáson, aztán kivették a zsebkendőjüket, 
megtörülték a homlokukat s igy szóltak:

— Tyűh ha!
Ezt a kedves és szellemes beszélgetést 

a melegség úgy erjeszti ki az emberekből, 
mint a cukorból az ecetet. Bizonyos meg
hittség és kőzlékenység szállja meg az 
izzadó emberiséget, amely a közös katlan
ban perzselödik mostanában. A nagy hőség
nek van valami kiváltó ereje, közös ideálo
kat és nj, sohasem létezett szükségleteket 
teremt. Eddig a nyaralás szüksége a nagyon 
előkelők szüksége volt, ma körülbelül olyan 
általános vágy lett belőle, mint az, hogy 
tiszta fehérneműt öltsünk magunkra.

Az emberiségből egyszerűen fürdő-pub
likum lőtt, amely nyárára beszünteti a mű
ködését. Akinek nem telik a fürdőre, az 
logalább olvben nyaral s mint a koronás 
bazár előtt szokás tervezgetni, hogy mit ve
szünk, ha lesz majd pénzünk, úgy tervezge
tik, hogy hol nyaralnak, ha lesz miből.

— Júliusban Gasteinban leszünk-
— Ah 1 Hát jó mulatóst, kellemes nya

ralást. Mi Radegundba. . .
— Igen ? Nagyon jó hely. Hát Isten , 

önnel. . .
Julius végén megint találkoznak:
— Hát hogy méltóztatott nyaralni ?
— Oh meggondoltuk. Csak augusztus- , 

bán megyünk. A feleségem azt mondja, hogy 
most még —

— Igen. Még most elviselhető a meleg. 4 
Mi is csak augusztusban megyünk Rade
gundba. Sokkal jobb . . .

Es augusztus végén újra találkoznak. A 
falevelek már sárgulnak s estéokint őszi ka- ' 
bátok is sárgáinak az utcán. - .

— Kellemes volt ugy-of Radegundban 
te tsze tt, . .  ?

— Nőm. Most már csak elbírjak vala
hogy. Nem mentünk sohova, a foloségem 
paradicsomot főzött be s nem ért rá.

— Érdekes. Az én feleségem is. Tele , 
van az almárium teteje paradicsomos üveg- , 
gél. Logalább lesz télire. Az igaz, hogy a ’ 
té len . . .

— Önök is í  Mi is elmegyünk kará
csonykor — t

—  Olaszországba?
— Nápolyba. A
— Mi is.
— Nagyszerül Együtt'
— Igen, menjünk együtt

„ C h a m p io n * *  é s  „ T h e  R o y a l  P r o g r e s  kaphatók LÁNG JAKAB és FIA 
k e r é k p á r o k  m é l y e n  l e s a á l l i t o t t  á r b a n  kizárólag Bu d .Pe X n /w iH .7 j ? « e f ‘.k ö r Ut 4 i.
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Egy képről.
Ajánlom olvasóink figyelmébe az Lttue' 

tration című francia képes lap e heti számát 
(látható minden kávéházban). Ebben van 
egy fotográfia, amit érdemes kivágni és el
tenni, olyannyira jellemző. A kép azt a jele
netet ábrázolja, amikor az igli-i törzsfőnök 
népe nevében meghódol és hüségesköt tesz 
a franciáknak. A háttérben egy magas póz
nán a francia zászló leng, jobbról áll két kí
sérőjével a megrogyott térdű, öreg törzsfőnök s 
aszott fekete karját esküre emeli. Balról a 
franciák állnak úgynevezett tropikus egyen
ruhában, s tudomásul veszik a hüségesküt. 
Az ezredes fanyar arccal, kerosztbefont kar
ral áll ott, csak félig-meddig figyel oda, a 
százados félvállról hallgatja az esküt, lovagló- 
ostorral a kezében. Statiszták: két-három fe
kete francia zsoldos. Ezek ünnepélyes arccal, 
mereven állva hallgatják az agg törzsfőnök 
hódolatát.

íme egy modern történeti festmény. Az 
is lehetne a cime: Lgli meghódolása. így 
mond le ezredéves szabadságáról egy nép, igy 
válik meg az öreg főnök az ő hatalmától, igy 
lesz a szabad és független Igliből — vasúti 
állomás.

Ha az ember sokáig nézi ezt a képet, 
megérti az afrikai harcok igazi hangulatát. 
Pénzért, piacért, vasúti állomásokért való 
gyilkolás, rablás, gyújtogatás. Elmegy egy 
földrajzi expedíció mérőeszközökkel, vegyi 
laboratóriummal Afrikába — fölfedezni. Az 
expedíció markos génie-tisztekből áll, persze, 
ezeket meg kell védeni. Kapnak egy regiment 
katonát — óh, milyen gyöngéd az állam tu
dósaival szemben — véletlenül van ott há
rom-négy Maxim-ágyu, vagy ezer robbanó
golyóra töltött puska. De a műszereket ci
pelni is kell. Nosza akad öt-hatszáz benn
szülött, aki mind kap puskát és pénzt. Azzal 
megindulnak a fölfedező útra.

Az expedíció vége aztán rendesen egy 
kép az Illustrationban. Máskor nincs más, 
mint egy póznán lengő francia zászló, körötte 
néhány tiszt, födetlen fővel. Most itt van a 
megbódolt törzsíőnök is. Esküszik a maga 
nyelvén, a tolmács lefordítja, a kapitány ur 
pedig borzasztón unja a dolgot és csapkod a 
korbácsával.

Nekünk, fehérbőrű embereknek érde
künk az, hogy a franciák kiépítsék a saharai 
vasutat. Érdekünk, hogy francia, angol vagy 
német legyen az ur ott, ahol most még a 
feketék uralkodnak. De hátborzongatóan 
furcsa munka az, arai ott folyik. Olyanfélo 
munka, mint a hóhéré. Mészárlás anyagi elő
nyért, az emberiség úgynevezett javára. Az 
okos emberek azt mondják, hogy ennek igy 
kell lennie, hát jó, mi is örülünk a fehérek 
térfoglalásának Afrikában. De néha legyen 
szabad egy kicsit megilletődnünk, pláne ha 
olyan érdekes képeket vesznek fel a dolog
ról, mint ez az én történeti festményem az 
Illusirationban.

B adapeat, junius 8.
— EUDAPESTI NAPLÓ. Május 31-én uj 

előfize és nyílt a Budapesti Naplóra. Kérjük azo
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon lejárt, méltóztassanak a megújításról 
cejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala
nul küldhessük tovább.

Azoknak a tisztelt előfizetőinknek, kik 
fi nyári hónapok alatt f  ü rd ó r e  vagy n ya 
r a ló h e ly r e  szándékoznak menni, vagy 
pedig h o ssza b b  ú tr a  k e ln e k ,  szolgál
jon szives tudomásul, hogy kiadóhivatalunk, 
amint a cimváltozásrál értesül, nyomban az 
uj tartózkodási helyre küldi a lapot.' Ne 
méltóztassanak tehát egy rövid levelezőlapnak 
fölhasználásától akkor se visszariadni, ha a 
nyári szezon alatt talán többször is változ
tatják lakásukat. A  B u d a p e s t i  N a p ló  
kiadóhivatala minden bejelentésre rögtön

intézkedik és szigorúan megfelel a szerkesz
tőség intencióinak, midőn az a nyári hónapok 
alatt is állandó érintkezésben óhajt lenni 
kedves közönségével.

_ Szem élyi hír. Dossios effendit, a budapesti
török albonzult kormánya az Osmaoje rendjellel 
tüntette ki.

— A király szem léje. Bécsból jelentik, hogy a 
király ma Ferenc Ferdinánd és Ottó főhercegek, a 
hadügyminiszter, a vezérkari főnök, a csapatfolügyelő, 
a hadtestparancsok és az idegen katonai attasék jelen
létében szemlét tartott a Práterben a 25-ik gyalog
ezred fölött s teljes megelégedését feezte ki.

— UJ király i tanáoaos. Dr. Badics Fereno, a 
budapesti tanárképzővel kapcsolatos gyakorló főgim
názium kiváló igazgatója, a tanügy terén szerzett 
érdemei elismeréséül királyi tanácsosi címet kapott. 
Az erről szóló királyi kéziratot a hivatalos lap mai 
száma közli.

— J ó z se f főheroeg: zsem léje. József főherceg 
ma honvédfőparancsnoki körntjában Nagyonyedre 
érkezett. Zeyk főispán és Sándor Jenő polgármester 
fogadta a pályaudvaron. A főheroeg délben ebédet 
adott, melyen a hatóságok főnökei vettek részt. A 
főherceg délután a kaszárnyát és a közintézetoket 
látogatta meg ; szombaton reggel Csik-Szeredára utazik.

— A koronázás évfordulója. A koronázás hnr- 
m ncharinndik évfordulóját ünnepelte ma a főváros és 
az ország, Az állami és városi épületeken, iskolákon 
nemzeti zászlót lengetett a szél. A Mátyás-templom
ban és a Szent Zsigmond kápolnában hálaadó isten
tiszteletek voltak. A Mátyás-templomban Nemes Antal 
budavári plébános misézett a királyné által meny
asszonyi ruhájából készített misemondó ruhában. A 
misén ott voltak a várbeli iskola növendékei is.

A fővárosi tanítóság évről-évre a Magyar Taní
tók Naszódjában ünnepli meg a koronázás évforduló
ját, vezérének, dr. Verédy Károly királyi tanácsos
nak s tanfelügyelőnek vezetésével, aki erre az alka
lomra ünnepi gyűlésbe hívja össze a tóvárosi iskola- 
egvesiiieiek ünneplő közönségét. Ma a Tanitók Segítő 
Egyesülete, a Magyar Tanitók Kaszinója és a Tanítók 
Turista Egyesülete ülte meg azt az ünnepet, amelyen 
W'lassics Gyula miniszter képviseletében Balász Fe
renc osztálytanácsos is megjelent. Elsőnek Verédy 
Karoly mondotta el elnöki megnyitóját. A ta
nítóegyesületek koronázási alapításainak elsorolása 
után Verédy elnök köszönetét mond a kormány 
és a fővaros képviselőinek megjelenésükért Az
zal az óha tással zárta szavait az elnök, vajha a 
mai ünnep tanúságot tenne arról, hogy királyhiiség 
és nemzeti szellem az, amely az iskolát és a tanítót 
áthatja és amtly az ifjú Magyarországot nagyra ne
veli. Azután Malter Karoly segítő-egyesületi titkár 
jelentése következett. Majd a Fereno József- és az 
Erzsébet-árvaalapoknt. valamint az ösztöndíjakat osz
tották ki. Ezt követte Bardóce Pál titkár jelentés© a 
kaszinóról és ennek leguiaöb alapiUsaról, a tanítói 
koronabankról, amit dr. Széki Antal jogtanácsos szak
szerűen ismertetett. Ember Károly kaszinói igazgató 
záróbeszédével végződött az ünnep.

A főváros iskoláiban is megünnepellek a koro
názás évfordulóját. A Nascbitz-féle leányiskolában 
fényes matinéé volt. A hazafias szavalatokon és dalo
kon kívül előadták A bicikli cimü apróságot, amely
ben Adler Margit V. osztálya növendék tűnt ki bájos 
megjelenésével és ügyes játékával; kívüle Hartmann 
Rózsi, Mandl Juliska és még többen arattak 1 ól mog- 
érJóméit tapsokat. ünnepet ültek még: az I. kerületi 
labanc-uti iskolában, a nyár-utód elemi iskolában, a
VIII. kerületi polgári fiu-iskolában, a II. kerületi 
polgári flu-iskolában, a Ranolder-intézetben, a IV. 
kciületi felsőbb leányiskolában, a IX. kerületi felső 
kereskedelmi iskolában, a IX, kerületi polgári isko
lában stb.

— A mlkádó öosose B éosben. Ma délután Fe
renc Ferdinánd főhercegnél Kokohito japán herceg 
tiszteletére ebéd volt, amelyen a herceg kísérete, a 
japán követség tagjai, a tongerészeti parancsnok és 
a hadtestparancsnok vettek részt.

— Kun püspök jubileum a. Kun Bertalan refor
mátus püspök junius 10-én ünnepli miskolci lelkész
kedésének ötven éves jubileumát. Az említett napon 
reggel 9 órakor a Kossuth-utcai református templom
ban ünnepélyes istentisztelet lo3z, melyet maga Kun 

j Bertalan püspök végez. Az istentiszteleten a polgári 
dalos-egylet is közreműködik két alkalmi dal előadá
sával. Istentisztelet után Borsodvármegye törvény- 
hatósága, Miskolc városa, a helyőrség tisztikara, a 
református egyház presbiteriun. s, az alsó- és felső- 
borsodi ev. ref. egyházmegye, a miskolei római 
katolikus, evangélikus, görög-keleti, izraelita egyházak, 
a reformálna főgimnázium és felsőbb leánynövoldo 
tanári kara, testületek s hivatalok tisztelegnek. Esto 
a dalár-egylet szerenádot ad a főpásztor tiszteletére.

— A kolozsvári refoimátns értekezlet. Az 
erdélyi retormatus.egyházkerület értekezlete ma foly
tatta tanácskozásait. J/o/adr Albert .Az egyházi élet 
fejlesztéséről* tartott felolvasást, amelyhez többen 
hozzászólták. Maid Varró Ferenc (Nag.v* -Enyedról) 
Vaiiomások és kérdések című értekezését olvasta 
löl. Bedóházi János Hit és tudomány citn alatt órto- 
kezott, m re Bodor Géza esperes A papi értekezletek 
működéséről** számolt be. Az értekezlet gróf Kuun 
Géza záró szavaival befejezto működését.

— H egedűs Sándor m ln lsster  Székely-U dvar
helyt. A kereskedelmi miniszter julius elsőién Székely- 
Udvarhelyre utazik, ahol már most is erősen készül
nek a fogadtatására. Ez alkalomra helyi tárlatot ren
deznek. összegyűjtik az összes székely ipari és házi
ipari készítményeket, hogy a miniszter meggyőződést 
szerezzen a székely termékekről. A tárlat védnöke 
Hollaky Artnr főispán.

— A bajor k irály  á llap ota . MünchenbS\ jelen
tik : Az Ottó király állapotáről kiadott mai bulletin 
igy hangzik: Ő felsége állapota általában meg
nyugtató, daganata majdnem meggyógyult, járása, 
állása csaknem normális. Ha ő felsége állapotában 
változás nem áll be, további bulletineket nem ad
nak ki.

— F iúm éban tilo s  a  m a g y a r  H im nusz.
A magyar tenger gyöngye drága gyöngy, tudni
illik annyi pénzbe kerül minden esztendőben, 
hogy mázsaszámra vehetnők rajta az egyébfajta 
gyöngyöt. És hamis is. Ahol csak egy kis alka
lom kínálkozik reá, kimutatja, hogy mennyire 
gyűlöl bennünket. Nemzoti ünnepet nőm igen 
tartottunk még a nélkül, hogy no vegyült volna 
bele disszonáns hang — Fiúméból is. A király 
koronázásának mai évfordulóját so ünnepelhet
tük meg a nélkül, hogy meg no zavarja Fiume. 
AuAantcA plébános ur ez idő szerint az, aki ki- 
öltögoti reánk a nyolvét, ami pedig nem éppen 
épületes látvány egy tisztelendő úrtól. Megtiltotta, 
hogy a templomokban a magyar himnuszt éne
keljék. Nem is zendült, meg a magyar király 
koronázásának évfordulóján a szent énok Fiúmé
ban, — éppen csak két templomban. Jaeck és 
Sdndorffy a nevo annak a két hazafias lelkész
nek, aki túltette magát a plébános rendelkezésén 
és elénekoltette a zsoltárt, hogy: — Isten áldd 
meg a magyart. A fiumei magyarság persze vég
telenül föl van háborodva, ez azonban a tényen 
nem változtat semmit. Fiumo újra megtalálta a 
módját annak, hogy hogyan kell a logalaposab- 
ban megbántani bennünket.

— O yém ántm lse. Vogronice Antal veszprémi 
npátkanonok, pápai prelátns ma tartotta meg Bala- 
tonfüreden gyémántmiséjét. A jubiláns manuduktora 
báró Hornig Károly veszprémi megyés püspök vo.t. 
A gyémántmise után az ünnepelt a füredi Eszterházy 
szállóban ebédet adott, amelyen megjelont a megye
beli fő- és alpapság, Hornig Károly megyés püspök, 
Fenyvessy Fereno főispán, Oertán Károly zalai al
ispán s nagyszáma előkelő közönség a szomszédos 
vármegyékből. A jubiláns', az ország minden vidéké
ről közel 600 táviratban üdvözölték.

— UJ kanonok. A hivatalos lap mai száma 
közli, hogy a király dr. Botéival István kanonok és 
címzetes apátnak a nyitrai lőesporessógre való foko
zatos előléptetését jóváhagyta s az ennek folytán az 
esztergomi székes ióKáptalanban megüresedő mester- 
kanonokságot dr. FúeátfF-ColérM Ágoston pápai ka
marás, udvari káplánnak, a béosi Augusztineum ta
nulmányi igazgatójának adományozta. Dr. Fiseher- 
Colbne, az esztergomi uj kanonok tudvalevőleg 
Erzsébet főheroeg kisasszonynak, a király unokájának 
vol. a nevelője s e réven is kedvelt papja volt az 
udvarnak.

— A z aj rektor. A tndoroányegyetem nj rektora 
a jövő iskolaévben dr. Bapaics Rajmund, bndapesti 
egyetemi hittanár lesz, akit a fakultások kiküldött 
tanárai ma délelőtt választottak meg erro a méltó
ságra. A választó professzorok a követkozők voltak: 

Ev. János. Breznay Béla, Demkó György éa
Kanyurszky György a hittudományi karból, Hajnik 
Imre, Kováts Gyula, Concha Győző és Seentmiklósy 
Márton a jogi karból; Kétly Károly, Béczey Imre, 
Dollinger Gyula és J/oravcsift Ernő az orvosi karból; 
Gyulai Púi, Lánczy Gyula, Lengyel Béla és Pets 
Gedeon a bölcsészeti karból. A gyűlés elnöke, dr. 
Högyes Endre előadta, hogy az idén a hittudományi 
kar van soron a rektorválasztásnál. Tizenöt szavazat 
csott Bapaics Rajmundra, mig ellenjelöltje Kisfaludy 
A. Béla mindössze egy szavazatot kapott. Az elnök 
ezután kihirdette a szavazas eredményét. Dr. Rapaiceot 
a küldöttség értesítette a választás eredményéről s az 
uj rektor nyomban kijelentette, hogy köszönettel el
fogadja megválasztását.

Dr. Bapaics 1845. január elsején született Milá
nóban. Középiskoláit Egerben, a teológiát Budapes
ten végezte, azután a böosi Augusztinumbau tanult. 
Pappá 1368-ban szentelték. 1869-ben pedig teológiai 
doktor lett. Hitoktató volt Nyíregyházán 1870—80-ig, 
az egri érseki líceumban az egyház-történelem és 
cg.vháziog tanára, egyúttal házasságvédő, papnevelÖ- 
intezeti aligazgató és zsinati vizsgáló. 1879-ben udvari 
káplán, 1880-ban pedig a budapesti egyetemen az 
egyház-történelem tanara lett. A hittudományi karnak 
négy Í r e n ,  legutóbb 1898-ban volt dékánja. Tagja 
a vatikáni magyar okirattár-szerkesztő bizottságnak, 
másodelőadó a Szont Istvan-társulat tudományos és 
irodalmi osztályánál. Irodalmi mnnkassaga: 1872— 
1880. szerkesztője volt az Egri Egyházmegyei Közlöny
nek, amelybe és a Beligio, Egri Népújság és más la
pokba számos értekezést, költeményt irt. Önálló müve 
Egyetemet egyháztörténelem két kötetben.
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— A fö ld m tvelósl m in iszter  K aioagon . Darányi 
Igr.io földmivelési miniszter megígérte a karcagiak
nak, hogy június 17-én jelen lösz az általa létesített 
karcagi földmivelési szakiskola felavatást ünnepén. 
Karcag város képviselőtestülete és közbirtokossága 
nagy ünnepséggel fogadja a minisztort. A vasúti 
állomásról zenekarral és bandériummal kisérik a 
varosba. Az iskola felavatása s az alkalmi gazdasági 
kiállítás megtekintése után bankét, népünnepély lesz. 
A miniszter még aznap este visszau'azik a fővárosba.

— S h a k esp ea re  B a r a n y a -S e lly é n . Az 
Fötvös-alnp jóvoltából Shakospenre-előadáshoz 
jutott Baranya-Sollyo publikuma. Ez az igazán 
humánus intézmény tudniillik most az alap javára 
teljes Eötvös-kiadást rendez s fölszólította az 
ország összes társasegyesületeit, hogy vásárolja
nak egy-egy példányt a nagy kiadásból könyv
táraik számára. Mont ilyen levél Baranya-Sellyére 
is a kaszinónak, az azonban szegény ahhoz, hogy 
ilyen nagy költségbe verje magát. Bodonyi Nán
dor, az elnök azonban módokon gondolkozott, 
hogy hogyan lehetne mégis megszerezni a pén
zecskét s igy jutott el Shakospearohez. Elflvetto 
a Ssentivdnéji álmot, áttanulmányozta elejétől vé
gig s aztán kiosztotta a szerepeket a mükedvolők 
között. Nagy gondot adtak a díszletek s ezért 
elointén arra gondolt, hogy a régi görög színját
szás módján adatja elő a darabot. Nem változik 
a színpadi díszlet képröl-képre, hanem a rendező 
minden változás előtt kikiáltja, hogy mit kell a 
színpadra képzelni. Ettől a tervtől azonban el- 
állott, mert attól tartott, hogy a modern színpa
dokhoz szokott publikum elölt az előadás sike
rének rovására ütne ki az újítás. Csináltak te
hát díszleteket is, olyat persze, amilyen tellett 
s püukös ünnepén ngy nagy udvarra épített szín
padon előadták a Shakespeare vígjátékot. Még 
kupiét is énekeltek benne, ezt:

Athénében na^y divat:
Rica te ! Sári te !
írni .Anziksz kártyákat!* • • •
Rica te ! Sári te!
Széljel küldik névtelen 
S mulatnak rajt végtelen . . .
Rári cingo-cungeráj. Rica te!
Sári te!

Aki kapott haragszik,
Rica te I Sári te I
Krre, arra gyanakszik . .  .
Rica te I Sári te.
Szamár, aki megteszi,
Bolond, aki fö lvesz i!
Sári cinge-cnngeráj, Rica te!
Sári, te.

Ezt üíryan nem Shakespeare irta, de hát 
mindegy az. A fődolog az, hogy szép pénzt 
hozott az előadás s megvásárolják a nagy Eötvös- 
kiadást.

— B eteg  rendőrkapitány. Bédey Miklós kerü
leti kapitány, a főkapitányság titkára súlyosan beteg. 
Nemrég nehéz operáción ment keresztül s a vesze
delmes műtéthez Bécxey Imre sebésztanárt hívták meg, 
aki végre is hajtotta úgy, hogy most már a kapitány 
lul van a veszodolmen.

— A tek n o lóg la l lparm usanm  b izo ttsá g é . A
kereskedelmi miniszter — mint a hivatalos lap mai 
száma közli — három évi időtartamra megalakította 
a teknológiai iparmuzenm felügyelő bizottságát s 
annak elnökévé gróf Zichy .Jenőt nevezte ki. A bi
zottság tagjaivá a miniszter Alpár Ede lakatosmestert, 
Átlóik Emil miniszteri tanácsost, a Ganz-féle gépgyár 
vezérigazgatóját, Gelléri Mór királyi tanácsost, az or
szágos iparegyesület igazgatóját, lovag Fáik Zsigmod 
királyi tanácsost, a pesti könyvnyomda részvénytár
saság elnökigazgatóiát, Kötbér Alajos gyai .ulujdonoat, 
^euschlosa Maróéi királyi tanácsos gyartula’donost, 
Mökk István gyártulajdonost, dr. Sckmidt István nvu- 
palmaaott államtitkár országgyűlési képviselőt, Ihaly 
Zsigmond királyi tanácsost, a Schlick-íéle gépgyár 
vezérigazgatóját, Tktit Endre gyártulajdonost, dr. 
B agner Jenő gyártulajdonost, I) artha Vince minisz
teri tanácsos, műegyetemi tanárt, Woljner Tivadar 
országgyűlési képviselőt és Zipernovszky Károly mű- 
ogyetemi tanart nevezte ki.

— H ajótísB zeütköscs a  Szajnán. Tegnap este 
fel kilenckor két gőzhajó összeütközött a Szajnán, 
néhány méternyi távolságban a Concorde-hidtó! és az 
©eTyik oly jelentékenyen mogsórült, hogy pár pero 
múlva elsűlycdt. Szerencsére emberéletben nem esett 
kar, mivel a menlócsónakok a sülyedő hajó személy
zetét kiszabadították a veszélyes helyzetből.

— E z ü s t  la k o d a lo m . Grau Lajos, a pesti henger
malom reaz vény társaság lókönyve.ője junius 12-én 
délután ö órakor tartja ezüst-lakodalmat a Deák-téri 
evangélikus templomban. A derek tisztviselő 1867. 
óla szolgaija a malmot, 18y3-ban ünnepelte 25 eves 
szolgalat! jubileumát s ez alkalommal lett a raalom- 
na* cegjegyzóje is.

— Haxassa^. Dr. Schottberger Sándor orvos 
e*jogyezto Oppenheitner Olga kisasszonyt Újvidéken.

KoppemAeiit Jakab junius 17-én a magyar-bródi 
izraelita templomban vezeti oltárhoz Lówu Hermina

I3a*«*onyt, Lőwy Sámuel leányát.

— E g y  korm án yozh ató  lég h a jó  föl-
szá llá sa . Föl fog szállani keddon vagy szerdán 
a gróf Zeppelin-lélo kormányozható léghajó. így 
jelentik Friedrichshafenbőí. Hát az körülbolől 
bizonyos már, hogy föl fog szállani. De hogy 
miképpen száll majd le, azt ogyelőre türelemmel 
be kell várnunk. Ez is egy a sok kísérlet közül. 
Boldog, boldogtalan foglalkozik a századvégnek 
oz izgató problémájával és a sok kitört nvak már 
8zinto diskreditált minden uj kísérletet. De hátha 
ez az egy lesz az igazi! Hátha gróf Zeppelin 
csakugyan kitalálta a rejtély nyitját 1 Minő szé
dítő perspekliva nyílnék meg. Mint átalakulna az 
uj század élete, mennyire más, tőlünk merőn 
különböző emberekké nevelődnék a következő 
nemzedék. De a nagy átalakulási álmokat el kell 
hessegetni, legalább egyelőre. Várni kell, míg 
vége lesz a keddi kísérleteknek. Mert hát lehet, 
hogy ez a kormányozható léghajó sem kormá
nyozható.

— A T elefon  Hírm ondó állam osítása . Egy
helybeli zuglap azt a meglepő hirt hozza, hogy a 
Teiefon Hírmondó vállalatot a tulajdonos részvény
társaság az államnak akarná eladni vagy bérbe adni. 
Nem tudhat:uk, igaz-e a hír, de a magunk részéről 
merőben hihetetlennek tartjuk. A Telefon Hírmondó 
hasznos és üdvös vállalat, do célja a közönség intor- 
málása és szórakoztatása. Efféle vállalatokat as állam 
sem meg nem vásárolhat, sem bérbe nem vehet. Az adózó 
polgárok pénze nem arra való, hogy ilyen tormészetil 
üzemek is állami kézre kerüljenek. Ezzel 'élezvén a 
magunk álláspontját, úgy véljük, hogy nz egész hír 
nem egyén ostoba koholmánynál, melyet a vakmerő
ségig találékony zsarolók eszeltek ki az említett 
részvénytársaság kiiosztására. E zsarolók é lén— úgy 
látszik — egv hírhedt revolver-zsurnaliszta all, aki a 
saját levélpapirosáti mint C (olvasd hat) zuglapnak 
szerkesztő o szerepel. Ugyanez a szövetkezet lapunk 
lőszerkesztőjét is zaklatta előbb egy tértivevényes 
levéllel, majd egv szcmensz.edett hazugságokból 
összetákolt cikkel. Főszerkesztőnk a zsarolók ellen 
megtétette a bűnügyi feljelentést.

— H a za jö tt a  pok olból. Bodák Maris 
egyenesen a pokolból jött vissza a földre. Oda
lenn nem bántak vele valami túlságos szeretetre- 
méltésággal. Elnyomoritották a lábain az ujjakat, 
égették, sütötték, ami meglátszik a hátán a mai 
napig is. A nyelve is nagyon vörös, ugv látszik, 
hogy azt is csipkedték az ördögök . . . Végre is 
a boldogságos szűz anya kegyelme folytán föl
szabadult a pokolbeli kellemetlenségből. Ezen a 
különös protekción azonban annyira dühbe jött a 
pokol királya, hogy csak tühegyekon, ölhosszu 
borotvaélen bocsátotta ki az országából s még 
hét esztendei penitenciát szabott ki reá. Ha azt 
ledolgozza, egyoneson a mennyországba megy. 
Mindez annál bizonyosabban igaz, mert ő maga 
beszéli el, ö pedig csak tudja. — Ezek után azt 
lehetne hinni, hogy Bodák Maris bolond. Dehogy 
bolond, sőt nagyon sok esze van, mert ez a mese 
a kenyere. A hegyaljai falvak népségét bolonditja 
vele, különösen az asszonyokat és a gyermekeket. 
S legközelebb házat és földecskét vásárol a meg
takarított pénzéből.

— Paoak násm tja. A mai reggeli lapok közöl
ték e rövigae himen-hirt:

Ur. Paeak, sz ifjucseh képviselő ma Prigabsn 
örök hűséget esküdött Itatna Mária asszonynak. 
Az ifjú pár nászúira ment.

Csöndes időkben alig keltett volna feltűnést a 
hevesvérű ifjucseh képviselő nászutja. De a roiehs- 
rath obstmkciőja különös érdekességgel ruházza fel 
az utazást. 8 nem követünk el indiskréoiót, ha 
figyelemmel kisérjük i’acak doktort n&szutján. Prá
gából ugyanis liécsbo utazott az uj pár 8 az ifjú férj
ből itt hamarosan kitört a honatya. Es az obstruálók 
élén ott küzdött ma kora reggo.től késő éjszakáig a 
naszutazó Pocak s körülötte síppal, dobbal, cintányér
ral harsogták oseh muzsikus tarsai az ofstrukoiós 
nászindulót. Főhőse és intézője volt a ma éjjeli kou- 
cortnek Paoak s az obstrukció folytatásának sok 
leleményes ötlete is b'zonyára tőlo származik. Pa- 
cakné ő nagyságának pedig alighanem nagyot dob
bant a szive a képviselők karzatán, mikor ifjú férjét 
főzőkanállal, lábasokkal és pléhfödelekkol a kezében 
látta a hon szolgálatában.

— A O anz-gyárl sztrájk  v é g e . A Ganz-gyár 
igazgatósága a munkások küldötteivel ma délután 
véglegesen megegyezett és holnap valamennyi mun
kást újra felveszi. A munkások is megígérték, hogy 
holnap jelentkezni fognak ; igy biztosítottnak tekint
hető az, hogy hétfőn a munkát mindeu osztálybau 
megkezdik.

— Az öngyilkos községi főpánstáznok. Dtek 
Ede erzsébetfalvai községi lőpénztárnok — mint meg
írtuk — tegnapelőtt reggel agyonlőtte magát, Sstlággi 
Lajos ráckevei főszolgabíró vizsgálatot indított a já
rási számvevővel együtt, A vizsgálat eddig hiányt 
nein tudott megállapítani, mert a pénztári könyvek úgy 
vannak veeelve, hogy asokon a fössolgabiró nem tudott el- 
igasodni. Holnapután Szilagyi főszolgabíró ki fogja 
hallgatni Eareez/.y István erzsébetfalvai pénztári el
lenőrt, aki azért van jelenleg állásútól fölfüggesztve, 
mert nvilvánoz társaságban azzal vádolta Erzsébet-

falva elöljáróságának és képviselőtestületének néhány 
tagját, hogy a rogalebérlet kiadásánál jogtalan elő
nyüket szeroztek maguknak. Az ügy fejleményeit 
Erzsóbetfalva lakossága nagy érdeklődéssel várja.

— A nap Imádót. Tegnap reggel két keleties 
ruhába öltözött figura kellett nagy feltűnést Parisban. 
A Theatre I'ranoais környékén állottak meg a gyalog
járón. Az egyik férfi, a másik nő — a pillantásukat 
merőn a borús égre szegezve ezt várták, hogy ki
süssön a nap. Amikor végre megjelent az égen a 
üzkorong, leborultak a földre. A férfi hangosan imád

kozni kezdett, a nő pedig különös, keleties melódiát 
dudclt hozzá kíséretnek. Persze nagy tömeg vette 
őket körül s megérkezett a csodára a rendőrség is. 
A nap imádéit bekísérték a legközelebbi őrszobába 
s ott kisült, hogy őrült mind a kettő,

— B ik a  v ia d a l b o trá n y o k k a l. A deuli 
bikaviadalra a párisiak ezer számra tódultak ki 
pünkösd ünnepén. Kettős érdekessége volt ennek 
a bikaviadalnak; a vér izgató látványán kivül 
az, hogy az állatvédők be akarták tiltatni a 
spanyol mulatságot. Az izgalmas spektákulumot 
nem tiltották be és ez volt az oka annak, hogy a 
pünkösdi viadal fura erodménynyel végződött. A  
toreadorok bevonultak a porondra, mire váratlanul 
két revolverdörrenés hangzott el. Az egyik golyó 
egy toreador feje mellett röpült el, a másik M e
rített egy lovat. A közönség toljes erővel ráve
tette magát a merénylőre, aki ezúttal hivatalból 
követett el merényletet, lévén 8 dr. Maréehal pá
risi orvos, az állatvédő egyesület tagja. Szegényt 
alaposan elverték, de akadtak védelmezői is. 
Alig csillapodott le a zaj, fölugrott egy 
hölgy — kissé vénecske — a helyéről és 
fütvölni, koropelni kezdett. Még a bika is 
főldühödött a fülsüketítő zajra és a közön
ség megint a botrányhősre vetette magát. A 
hölgy azonban okosabb volt a publikumnál, a 
földre vetette magát és ájulást színlelt. Persze 
senki sem nyúlt hozzá ezek után. A botránynak 
azonban még nem volt vége. Az antivivissekcionistdk 
föiugráltak a helyükről és a civilizáció nevében 
kemény szitkokat vágtak az állatkínzók fejei
hez. A szitkok elhangzottak, a folytatásuk azon
ban néhány betört fejet okozott. A bikaviadal 
kedvelői ilyenformán az állatvédők jóvoltából 
még izgatóbb látványossághoz jutottak.

— A szeren osós v é lst lsn . Kedves és nsiv pana- 
szo8 levelet kaptunk. ím e, teljes terjedelmében:

Rettenetes, ami velem történik. Megyek nyugodtan 
az utcán, találkozom egy elég nyugodt barátommal. Reámront

— Képzeld, éppen két perccel előbb mentem el a 
Fácánból.

Aztán agyba-főbe dicséri a szerencsés véletlent.
Két perc múlva a nyakamba ugrik egy ismerősöm.
— Ha a pincér nem hozza későn a köritett liptait, 

én is visszamentem volna Pestre nyolckor . . •
A hordárom köszönt és mesél:
— A családommal jöttem, a kis fiam azonban el

vesztette a cipőjét Kerestük a cipőt és igy menekül
tünk meg.

Egyik vidéki barátomtól, aki a pünkösdi ünnepekre 
Pestro jött, levelet kaptam.

A budai hegyekbo akartam menni — írja — de 
tévedésből a Zugló föliratu kocsira szálltam. Lám, a sze
rencsés véletlen . .  .*

A .szerencsés véletlen* igy lett az én örökös zak- 
latóm . . •

— M egh alt a  leg sze b b  tr ie sz t i leá n y .
Ilires szépség volt Triesztben Laurits Dóra, egy 
iparosomber leánya. Ünnepelték, a mi azonban 
hidegen hagyta a gyönyörű leányt. Egyéb töltötté 
be az agyát és a szivét. Végtelenül vallásos volt, 
örökösen a templomokat járta, vezekelt, bőjtölt 
— s hogy abnormis volt az állapota, azt az bi
zonyítja, hogy vallási őrjöngésbe esett. Ez ma
gyarázza meg azt, hogy a szép leány öngyilkos 
lett. Velencébe utaztában éjjel a tongerba ugrott 
a Lloyd-hajóról. Csak reggel vették észre, hogy 
hiányzik az utasok közül.

— E^y hirss színésznő válópSre. Newportböl 
írják, hogy Gora Pottert, & hires amerikai (színésznőt 
végleg elválasztották az urától. A válás kimondását 
a férj kérte, amaz egyszerű oknál fogva, hogy Misa 
Cora I’ottor csekély tizenkét év óta nem volt otthon, a 
osaládi tűzhelynél. A szép színésznő a válópör tár
gyalásán sem jelent meg s igy a bíró akadálytalanul 
kimondhatta a válást.

— A képes lsvslssőlap-ktállttás. A nemzet, 
küsi képes levelezőlap-kiállítást eddig 1860 ember 
nézte meg. A kiállítás megtekintése nem ingyenes, 
hanem 40 fillér helepli-dijat kell fizetni. Az Iparmű
vészeti Múzeumot azonban, amely teljesen ol van kü
lönítve a képes levelezőlap-kiállítástól, a rendes na
pokon ingyen lehet megtekinteni. A képes levelezó- 
lap-kiálhtas naponkint nyitva van délolótt 9—1 óráig 
éB délután 3—5 óráig, A kiállítás iunius 18-án zá
rul be.
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f  —A rendőrség: s  a  v illam os közlekedés.
A főkapitány elhatározta, hogy vasár- és ünnepnapo
kon, valamint minden nagyobb forgalmi napon a fő
város különböző pontjaira a közlekedési szabályok 8 
a rend felügyeletére egy-egy tisztviselőt rendel ki. 
Ezek az ntoán ngy teljesítik a felügyeleti szolgálatot, 
mint a színházakban. Ezért a külön szolgálatért 
az illető tisztviselőknek mérsékelt napidijakat adnak, 
a mire nézve a miniszterelnök mint belügyminiszter 
a főkapitánynak a felhatalmazást már megadta. Az 
első kirendelés már a legközelebbi vasárnapon meg
történik. A főkapitányság mai nyilatkozatában a villa
mos kocsiknak berendezésére vonatkozólag kijelenti, 
hogy az ülő- és állóhelyek mennyiségét a vasúti és 
hajózási felügyelőség állapítja meg. Erre a rendőr
ségnek ingorenciája nincs. A kalauzok — a főkapi
tányság nyilatkozata szerint — száz forintot meg
haladó bevételük esetén jutalmat kapnak. Ezzel szem
közt azt az értesítést kapjuk, hogy a Közúti Vasút 
Társaság ezt a jutalmazási rendszert már évekkel 
ezelőtt beszüntette.

— A z udvariatlan középületek. A fiam, aki a 
télen egy tánc- és illemtanár kurzusát vég ig  hallgatta, a 
napokban — Írja egy olvasónk — szörnyű váddal állt elém. 
Azt mondta, hogy a pesti középületek udvariatlanok.

Nem értettem a dolgot 
• ,  — És melyek az udvariatlan középületek ?

— Hát többok között a bazilika meg a Népszínház.
— Mennyiben udvariatlan ez a két épület ?
— Mind a kettő hátat fordít a körútnak.
Mi a körúton lakunk. Hát igaza is lehet a fiamnak . . .

— Az aradi bélyegsikkasztás. Az aradi bélyeg- 
sikkasztás részleteiről a kővetkezőket jelenti tndősi- 
tónk : Mikor dr. Vértan Oszkár árvaszéki ülnök, volt 
községi bíró, Kisfaludy Károly segédtiszt és Paal 
Gyula dijnok kezén fordultak meg a tárgyalási 
jegyzőkönyvük, a jegyzőkönyvbe vagy a felek ma
guk ragasztották a bélyeget, vagy átadták a két 
tisztviselőnek, hogy bélyegezzék fel az iratokat. 
Csakhogy Kisfaludy Károly és Paal Gyula a 
bélyegeket leszedték, elsikkasztották és értékesí
tették. Mikor dr. Vertén helyett Joo Béla látta 
ol a községi bíráskodást, azt tapasztalta, hogy 
temérdek ügyirat hiányzik. E közben a pónzügy- 
jrrazgatőság két fogalmazót küldött ki, hogy vizs
gálják meg, vájjon a tárgyalási jegyzőkönyvek sza
bályszerűen föl vaunak-e bélyegezve. Ennek a vizs
gálatnak az lett az eredménye, hogy a pénzügyigaz
gatóság ezer fizetési meghagyást bocsájtott ki Aradon,
8 a felektől követelto a hiányzó bélyegértéknek az 
ötszörösét. Joő Béla községi biró is szigora vizsgá
latot indított s kiderült, hogy Kisfaludy és Paal 
kezén néhány ezer akta elveszett, mert a bélyegeket 
elsikkasztották s a bélyegsikkasztás palástolása miatt 
sikkasztották el az okiratokat. Tegnap délután Barabás 
Béla országgyűlési képviselő a közigazgatási bizott
ság ülésén tette szóvá az ügyet s Nrau&z József pénz
ügyigazgató megerősítette a felszólaló szomorú adatait. 
Á bizottság tagjai elhatározták, hogy a két hűtlen 
tisztviselő ellen megindítják a fegyelmi eljárást, ami
nek foganatosításával megbízták Salacz polgármestert.

— Chimay heroegnő bátyja. A newyorki tár
saságot most erősen foglalkoztatja egy válóper, ame
lyet Mrs. Biock IVard indított férje ellen, aki nem 
más, mint & Budapesten is eléggé ismeretes Chimay 
hercegnő bátyja. Mr. Wardnak egyébként tekintélyes 
helye van a newyorki milliomosok között. Mrs. Éber 
Brock Ward már a r. ásodik felesége. Első felesége, 
báró Hómból leánya, 1877-ben választatta el magát 
tőlo bigámia miatt. Mostani felesége ugyanezzel a vád
dal lépett fel ellene. Elmondja, hogy Mr. Ward 
tavaly júliusban Aix-les-Bainben elhagyta s egy 
szobaleánynyal, Marié Louise Miquarddal megszö
kött. Csak január elsején tért vissza hozzá. Már 
az egybekelésük óta erősen ivott a férje, de 
ettél kezdve szinte állandóan ittas volt. A legsúlyo
sabb vád azonban az volt, hogy szemet vetett első 
házasságából való Blancho nevű lányára s nyakra- 
főro udvarolt neki, hogy moghóditsa, pedig a leány 
többszőr erélyesen visszautasította. Bizonyítékul az 
asszony egy levelet mutatott fel, amelyben az ember 
a nagybátyjának bevallja a leány iránt való szerel
mét s azt a reményét fejezi ki, hogy az anyja hama
rosan meg fog halni. Mrs. Ward körülbelül ötezer 
forintot kér havi tartásdijul.

— A párisi flakkerosok sztrájkja. Nem lehe- 
hototlen, hogy a jövő héten bérkocsis-sztrájk lesz 
Parisban, hacsak a két társaság, melyek monopoli
zálják a párisi bérkocsi-forgalmat, az elégedetlen 
koosisok követeléseit nem teljesiti. Tegnap gyűlést 
rendeztek a bérkocsisok, melyen körülbelül három
ezren vettek részt, es kimondották határozati!ag, hogy 
ha a társaság nem redukálja az árakat, jövő hét 
végén mindnyájan kilépnek a szolgálatból.

— Csalárd bukás. Nagyváradról telegrafálják, 
hogy Lux Miklós fakereskodőt, a Lux és Lővy oég 
egyik főnökét ma letartóztatták. Az említett oég hót 
évvel ezelőtt alakult. Alig pár ezer forintja volt akkor 
és ezéit hitelre dolgozott. Becsben ládagyárat alapí
tott, do a szükséges tőko hiányában azzal felhagytak 
és kizárólag a váradi üzletre adták magukat. De több 
érzékeny veszteség bukásba kergetto a céget és kimond
ták ellene a csődöt. Ekkor kiderült, hogy 120.000 
forint passzívával szemben az aktíva mindössze 
16.000 forint értékű fakészletből és 50.000 forint ké
tes követelésből áll. A pénztárban mindössze 36 
koronát találtak. Mivel a váltók is hiányzanak, 
Szakoly Tamás tömeggondnok Lux Miklóst följelen
tette csalárd bukásért és sikkasztásért. E följelentés 
alapján Nagy Dezső vizsgálóbíró Lwxot vizsgálati fog
ságba helyezte.

— Rendőri hírek. Pintér József lóápolót az este 
gazdájának a Zugló-utca 48. szám alatt lévő istállójá
ban egy ló úgy hasba rúgta, hogy súlyos sérülések
kel a Rókusba kellett vinni. — Bcrger Zsigmond taj
tékpipa kereskedő Károly-körut 28. szám alatt lévő 
üzletének a kirakatát az é:jel két ismeretlen katona 
feltörte s onnan mintegy négyszáz korona értékű 
árut ellopott. Egy rendőr üldözte a betörő katonákat, 
akik az éj sötétjében eltűntök. — Tuséra Istvau 52 
éves cipész és báziulaidono3 az éjjel Attila-u'ca 89. 
szám alatt lévő lakásán összeveszett a feleségével. 
Civakodá3 közben elővette zsebkését és elvágta vele 
a nyakát. Szerencsére nem ejtett magón életveszélyes 
sebet s most a Szeut-János-kórbázbaii fekszik. — 
Vecserinovics Katalin 21 éves pincérnő az éjjel Baross- 
utca 133. szám alatt lévő lakásán denaturált spiritusz- 
szál megmérgezte maját. Nyomorúságos életmódja 
miatt akart megválni az élettől. A mentők a Dolog
házi kórházba szállították. — ías Géza budapesti 
születésű, 24 éves allarovasu'i tisztviselő ma reggel 
Dandár-utca 26. szára alatt lévő lakásán revolverrel 
mellbe lótto magát. A szerencsétlen ifjút reménytelen 
szerelme kergette a halálba. A mentők súlyos sebó- 
vol a Rókus-kórházba szállították.

(x) Ha őszül a haja, használja Zoltán Hatr-re- 
generátorát, mely a haj eredeti színét adja vissza. Ara 
2 kor. Zoltán gyógytárában, Bpest, N.-korona-utca 23.

(x) N incsen  párja a Norma pipere óa ssép ltő -  
szereknek | Hölgyeknek nélkülözhetotlen I Meglepő 
hatás! Norma-arckenőcs 1.20 kor. Norma-szappan 80 
fill., Norraa-pouder í3 színben) 2 kor. Kapható Steiner 
Mihály városi gyógytárában Temesvár, Papnövelde
tér 23. Főraktár Budapesten: Török József gyógy tára.

(x) Linhart V ilm os festő műtermében készülnek : 
Arcképek, ezentképek, gobelin-dekorációk, aquaieli 
stb. lestmények művészi kivitelben. Festett fényké
pészeti hátterek es színpadok kölcsönbe kaphatóik.

A  n agyb eteg  pápa.
Jttudapeist, juniua 8.

Az örök város lakosságával egjütt, egész 
Európa aggódó figyelemmel várja azokat a híre
ket, melyek a római egyház agg fejedelméről ér
keznek.

XIII. Leó súlyos betegen fekszik s a Vati
kán előtt nagy csoportba verődött emberek vár
ják a beteg-szobájából érkező jelentéseket.

A szent-atya még néhány héttel ezelőtt is 
valósággal bámulatba ejtotto azokat a zarándoko
kat, akik hódolatukat rakták le lábaihoz s szinte 
regék keltek szárnyra arról a szívós, erős aggas
tyánról, aki koránál fogva is annyira kimagaslik 
a közönséges halandók sorából.

A szent-atya ma reggel hirtelen elájult s 
sokáig eszméletlenül feküdt. Az orvosi bulletinek 
megnyugtatók ugyan, do Róma lakossága izga
tottan fogadja ezeket a jelentéseket s a városban 
nyugtalanító hírek keringenek.

Késő éjjel érkezett távirataink a pápa álla
potáról a következőket jelentik:

Róma, június 8.
A szent-atya ma reggel hirtelen elájult s hosszú 

ideig feküdt eszméletlenül. Holnap és holnapután nem 
tartanak fogadó napot.

Rima, junius o,
A pápának hashajtó szereket és somatosot 

kellett beadni. A Vatikánból érkező megnyugtató 
hírek ellenére a városban még mindig óriási az 
izgatottság.

Róma, juniua 8.
Az Osservatore Rcmano szerint a pápa némileg 

kiheverte az utolsó napok fáradalmait, de azért hol
nap is pihenni fog.

Róma, jnnins 8.
A zarándokok holnapra kitűzött fogadását elha

lasztották, hogy a papa pihenhessen. A pápa, aki 
elívisij/ázalbdl továbbra is a szobában marad, vasárnap 
som lösz jelen a Pétertemplomban végbemenő bol- 
doggá-nyilvánitáson.

A z  a m e r ik a i é le tbő l.
•  New York, május 22.

I.
(Színésznő—milliomosnő.)

Oh asszonyom, — emlékesem önre, amikor 
évek előtt & san-franqiscoi szniház kulisszái mögött 
keservesen sirt, mert a közönség kifütyölte és a 
direktora rögtön a jelenése után fölbontotta szerző
dését l Milyen alázatos és gyámoltalan és megható 
volt akkor a kis színésznő I

É3 ma?
Ma csudákat beszélnek az ön arroganciájáról és 

fösvénységéről mrs. Gouldl
Mert róla van szó, Hoteard Gould, a new-yorkt 

dollárkirály feleségéről, a hajdani kis színésznőről. 
Mennyit írtak a lapok azokról a pörökről, amelyeket 
mrs. Qould szabónői ellen folytat, és egyhangúlag 
konstatálták, hogy szánalomra méltó teremtése az 
az istennek az a divatárusnő, aki számára dolgozik, 
A legújabb botrány pedig ez:

Mrs. Gould Niagara nevű yaohtján egy évi kéj
utazásra készült; erre az útra külön személyzetet 
szerződtetett, többek között egy szakácsot is. Jones 
Hylan a derék férfin neve, akit kitűnő bizonyítványai 
ajánlottak erre a helyre.

Amikor a hajó úrnője szemlét tartott az uj 
személyzet fölött, föltűnt neki a szakács kackiás 
bajsza.

— Ennek az embernek a bajsza nem tetszik 
nekem, — szólt mrs. Gould férjéhez. — Nem tűrök 
yachtomon ilyen szőrös szörnyeteget.

Hylan előlépett és mély meghajlással kije
lentette :

— Asszonyom! Az olyan bajusznak, amely az 
ön haragját vonja magára pusztulnia kell 1

És néhány pillanat alatt eltűnt a sok éven át 
szeretettel ápolt férfi disz. Tökéletesen elváltozott áb-> 
rázattal tért vissza Hylan a Niagara fedélzetére, ahol 
úrnőjénél jelentkezett.

Mrs. Gould rémülten felkiáltott:
— Milyen nudok, sima, kigyó-arc! El vele a 

szemem elől! Nem akarom lá tn i. , .
A szegény fiokó nem akarta ingyen elveszteni 

a bajszát és egész évi bérét követelte. Do a mil
liomosnő kijelentette, hogy még álmában se fog neki 
kártérítést adni. A szakács a tengerészeti hatóság 
előtt bepörölte a Niagara úrnőjét és a kiküldött biz
tos nagyuehozen egyezségre tudta rábírni mrs. 
Gouldot,

Miután Hylan egy havi bérét megkapta, uj sza
kácsot fogadtak, és a Niagara büszkén indalt neki 
világkörüli utjának.

A new-yorki lapok pedig hasábokat írnak a 
bajusz-históriáról.

n.
(Ballerinák az északi sarkon.)

Biti Róbert, az ismert orfeum-impresszárió 
nagy vállalatra készül: óriási orfeumot épittot Cape 
Nőmén, az északsrrki aranyországbau. A napokban 
San-Franciskoban százezer dollár értékű épitőfát rak
tak be a Volante nevű teherszállító hajóra, — mesés 
szép su dara kát, amelyekből az északi vidéken a 
könnyű múzsa templomát fogják fölépíteni.

Mert hát arany volna elég azon a vidéken, de 
asszony vajmi kevés 1

Az aranykeresők dúskálnak a kincsekben, de 
hiába minden, mert nincsen se szórakozás, se szó 
relém, csapán hideg, hasznavehetetlen arany.

Tavaly megtörtént Darvson Cityben, hogy két 
szerencsés aranykereső élclre-halálra verekedett meg 
egy ötvenkét éves pineórnő szép szeme miatt. Bátor 
asszonyoknak nagy a keletjük sz aranynyal áldott 
magos északon, és sehol se mehet oly könnyen férj
hez akár a legcsunyább Éva is, mint a Cape Nőmén.

Blei Róbert New York ötvon legvénebb hallej 
rináját szerződtette az északsarki Eldoradoba. A hői-, 
gyek egynemelyiko még abból a korból származik, 
amikor New Yorkot New-Amsterdamank hívták, óa 
vannak közöttük olyan évfolyamok, umelyek lég elő
kelőbb hírlapok díszére válnának.

Es most mennek a hideg Északra. Ott még Ián**, 
goinak forró szivek . . .

HL
(Lynch.)

Egy dal az amerikai igazságszolgáltatásról!
Parry Cajus, egy szálas-vallas néger, — Pueblő^ 

bán, Colorado államában történt az eset — súlyos 
vád alá került. Az országúton meggyilkolva találták 
Lyiton Sidóniát, úgy hetven éves farmer asszonyt, -3. 
és a közvélemény a négert gyanúsította a tett el
követésével.

A pueb’ói hatóságok minden lehetőt elkövettek^ 
hogy Parrtt a néD dühe elől megmentsék; szigora
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(rizet alatt a denveri börtönbe szállították át a meg
gyanúsított embert. De bármennyire is őrizték a tit
kot, a lakosság megtudta, hogy melyik vonaton fog
ták elvinni a négert, — és éjfélkor háromezer omber 
támadta meg a Denver felé induló expreezt’

Hiába védték a sberiffek és a oonstable-ek, — 
a nép kivonszolta rekeszéből az áldozatot és oda
lökte, verte, rngta az első távirő-oszlophoz a vasúti 
töltésen. Ez lesz aztán csak a jó akasztófa I

Hogy a szegény négernek halálos gyötrelmét 
meghosszabbítsák, kétszer boosátották le a földre a 
félig-meddig megfultat a kogyetlen bakók.

Mikor aztán újra fent lógott, revolverekből lőt
tok a haldoklóba. Végül pedig az összehordott vasúti 
oővokekből óriási örömtüzet gyújtottak . . .

ilyen a szabad nép igazságszolgáltatása.

Pusztuló város.
Képek Johannesburgból. —

Johannesburg, májas 3.

Ezer és ezer telegramra visz hirt Európába a 
hábornról, a véres borzalmakról, a sebesültek és ha
lottak számáról, győzedelemról meg vereségről, — 
de hogy minő változások álltak be az itteni városi 
életben, arról sejtelmük se lehet oda át. Pedig hébe- 
hóba jellemzőbb egy-egy novellisztikus vonás a kö
zönséges életből, mint akár tiz telegrammja a kikül
dött hadi tudósítónak.

íme Johannesburg, az elhagyott arany város tel
jesen a végeladás jegyében áll.

Asszonyaink kétségbe vannak esve, mert az 
egész városban nem kapni cérnát. Ha a hivatalban 
elszakadt a kabátnnk, hiába viszszük haza kijavítás 
végett a feleségünknek: nincs mivel kijavítani a foly
tonossági hiányt. És nemcsak a gyöngéd női kéz 
hagyott cserbe bonnünket, hanem a varrógép is. A 
kormány tudniillik a maga műhelyeibe rendelte be 
az összes géptüket.

Ha a johannesburgiak kultúráját a meglevő 
szappankészlet szerint akarnók becsülni, nagyon ked
vezőtlen ítéletet kellene mondanunk, mert a szappan
ból már csaknem egészen kifogytak.

A szabók nem fogadhatnak el megrendeléseket, 
mert nincsen posztó.

Nagyon boldogtalanok a sajt barátai, mert ez a 
derék élelmiszer .kihalt.* Ha pedig valaki esetleg 
ezek elől az állapotok elől megszöknék, annak nem 
kell pénzt költenie bőröndre és nem is kell sok fára
dozással becsomagolnia; az ntolsó bőrönd is elkelt.

Kávé, a boerok kedvenc tápláléka alig van és 
a szenet — úgyszólván — aranyával mérik. Szegé
nyebb sorsn polgár már nem vehet petróleumot és a 
ki szerencséjére olyan házban lakik, ahová izzó
lámpákat vezetlek be, sok pénzt takarít meg.

Ezeken a hasznos tárgyakon kivül éppen az 
utóbbi napokban az angol királynő alattvalóiból is 
meglehetősen kifogytunk.

Es ez igy történt. Eddigelő máris nagyon sok 
angolt utasítottak ki. De sok angol alattvaló nélkü
lözhetetlennek tartotta magát Johannesbnrgbao, amiről 
a hatóságokat is meggyőzték. Valójában pedig úgy 
állt a helyzet, hogy a legtöbb angol mégis csak jól 
erezte magát itt, ahol erszénye egyre jobban duzzadt 
82 aranytól, ámbátor telekürtölték a világot, hogy 
Nagy-Brittannia szabad fiainak mennyit kell szenved
nek  Dél-Afrikában a boerok kormánya alatt.

Bezzeg most futottak ahhoz a megrágalmazott 
kormányhoz és könyörögtek, hogy ki no utasítsák 
őket. Ennek a sok rimánkodásnak megvolt az az 
erodményo, hogy mostanáig vagy pár ezer angol 
Johannesburgban és Pretoriában maradhatott. Az 
ntolsó kérlelhetetlen kimusírálást Bloemfontein bevé
tele után tartották, amikor az angolok nem fértek 
meg a bőrükbe és kihívón énekelték a diadalmi 
himnuszokat. Azóta a legtöbb voszteg maradt.

Április 24-én délután félhat órakor az esti szür
kület beálltával óriási robbanás zaja verte föl a város 
csendjét. A Viliágé Main Recf, a városhoz közel fekvő 
hánya fölött ogy fehér felhő terjeszkedett pinia-sze- 
rüleg széjjel. Először ogy véltük, hogy a bánya fel
robbant, do csakhamar megtudtuk, hogy az explózió 
Begbienél történt.

Csakhamar a helyszínén voltam. Irtózatos egy 
látvány tárult szemem elé: az egész Bogbie-féle 
gyár-telep, a nagy piac, az angol templom, a lakó
házak egy romhalmaz volt.

A sebesülteket az ispotályba szállítottuk, majd 
a romok előtt kutattuuk. Esti kilenc óráig tizenkét 
halottat és hatvan sebesültet találtunk ; csupa francia 
és olasz munkás a gyártelepről!

Ez a robbanás vonta maga után az angolok 
kiutasítását. A dolog igy áll: Csakhamar a háború 
kiUiráwA bUii gránát- to shrápnelgyárnak rendezte

be a kormány a Thos. Begbie and Co. Ltd. oégnek 
gazdáitól elhagyott leiepét. A gyárral szemközt az 
angol templom mellett állt egy kis ház, ahol a töltés 
munkálatait végezték. A vizsgálat kiderítette, hogy a 
szerencsétlenség dinamilmerénylet következménye, 
amelynek szálai az angol templomig nyúlnak.

Hogy hány ember vesztette el az életét, az 
sohase fog pontosan kiderülni, hiszen emberi testré
szeket nemcsak a romok alatt találtak, de a szomszé
dos utcákban is.

— Cni bono ? — kérdezték a boerok. Bizonyos, 
hogy a robbanást merénylők idézték elő. Bizonyos, 
hogy csak angolnak állhatott érdekében.

Rögtön az explózió után elfogták a fiatal Begbiet, 
az előbbi tulajdonos fiát, aki ellen a gyilkosság vád
ját emelték, de akit nehány nap múlva £00 angol 
font biztosíték mellett szabadlábra helyezték. A vizs
gálat folyik, — és az angolokat kiutasították a város
ból. Most aztán még üresebb a város.

F Ő V Á R O S .

(•) A  főváros rendkívüli közgyűlése. A jövő 
szerdán rendkívüli közgyűlést tart a főváros. Tár
gyalás alá kerül több fővárosi bizottsági tagnak az 
az indítványa, hogy a központi városháza átalakítá
sát elrendelő közgyűlési határozatot egyelőre tartsák 
lüggőben. Foglalkozni fog a közgyűlés a farkas- 
völgyi temetónöz vezető villamosvasút ügyével. Meg
szavazzák a segélyt a kézi munkára nevelő országos 
egyesületnek s a hozzájárulást Salamon Fereno 
szobrára. Ezeken kivül több sürgős folyó ügy kerül 
elintézésre.

(*) B noansás. Tegnapelőtt hagyta el hivatalát a 
fővárosi pénzügyigazgatóságnak számvevőségi főnöke 
Kovács Sándor pénzügyi tanácsos. Kapdebó Vilmos 
számvizsgáló mondott buosut a hivatalnoki kar ne
vében, méltatva az érdemekben megőszült férfin 43 
évi működését. Az ünnepelt meghatva mondott kö
szönetét a tisztviselőknek szives megemlékezésükért. 
A hivatalnoki kar ezután Kanyó Dániel számtaná
csost üdvözölte. Az uj főnök szorgalomra és kitar
tásra buzdította a tisztviselőket.

(•) Jelölés tanári állásokra. A közoktatásügyi 
bizottság ma délután a következő tanári állásokra 
tette meg a jelölést:

A IV. kerületi /őreáfíjfíofdnrf! megüresedett mcny- 
nyisógtan-természettani helyre, I. helyen: Gruber 
Nándort, II. helyen: Képessy Imrét, III. helyen: 
Hirka Antalt.

A V ili. kerületi főreáliskolánál megüresedett ábrá
zoló mértan-mennyiségtani pzőkre: I. helyen Szörényi 
Gézát jelölték, II. helyen: Walter Vilmost.

A II. kerületi felső kereskedelmi iskolánál a vegy
tan, áruisme és teknológia tanítására I. helyen Telek 
Jánost, II. helyen Vértes Józsefet.

A VIII. kerületi községi tőreáliskolához a Péterfl 
Jenő elhalálozásával megüresedett néraetnyelv-filozó- 
fiai helyre, minthogy teljesen kvalifikált pályázó nem 
jelentkezett, a bizottság a jelölést nem teszi meg s 
javasolja a tanácsnak, hogy ez az állás az év folya
mán, a szükséghez képest, átszcrveztessék.

(*) m egh iú su lt árverés. A pénzügyi és gazda
sági bizottság ma délután tartotta meg az árverést 
a fővárosnak a Lipót-köruton fekvő két telkére. Az 
egyik telek a Lipót-körut és Szemere-utoák sarkán 
fekszik s 420 négyszögölnyi kitorjodésü, a másik a 
Lipót-körut sorában van, 340 négyszögöl területtel. 
Az előbbi kikiáltási ára 380 forint volt, az ntóbbió 
555 forint. Az ingatlanokra egyetlen egy ajánlatot sem 
adtak be.

(•) A Jövő é v i kösmunkaprogramm. A kerü
leti elöljárók már a minap tartott értekezleten a pol
gármester elnökloto alatt tárgyalták a jövő esztendő
ben szükséges közmunkákat. A középitési bizottság 
ma délután rendkívüli ülést tartott Rózsavölgyi Gyula 
alpolgármester elnöklete alatt és ott újból meghány- 
ták-votették a mar ismertetett közmunkaprogrammot. 
A közmunkák, úgy amint eddig a programm mutatja, 
6,615.000 koronát igényel. Ebből a legnagyobb ősz- 
szeg, 5 426,382 korona, uj kövezésekre és egyéb utak 
burkolására van előirányozva. A bizottság nsgy álta
lánosságban, mint részleteiben, minden különösebb 
észrevétel nélkül elfogadta az előterjesztett közraunka- 
piogrammot, amely különben is csak ideiglenes, mert 
csak az őszszol fognak a fedezetre nézve pozitív 
adatok rendelkezésre állatií a majd ezekhez képest 
kell redukálni a szükségleteket.

S Z ÍN H Á Z , zene.
• •  B laha L ujza Budán. A  fővárosi Nyári Szín

házban ma este — Blaha Lujza játszotta Nánit — 
ünnepi előadás volt. A vendég-művésznő megcsodá
lására a közönség teljosen megtöltötte a színkört, 
amelynek a temporaturája most már diadalmasan 
konkurrál a kőszinházakkal. Tüntető tapssal üdvö
zölték Blahánót, mikor a színpadon megjelent. Pá
ratlan művészetével, utolérhetetlen játékával és éne
kével a közönség alig tudott betelni, nyílt szí
nen is megtapsolták és nótáit egymásután mog-

njrázták. — Az első felvonás után a bndai tisz
telői egy hatalmas babérkoszorúval lepték meg* 
Az előadás méltó volt a vendégmüvósznőhöz, gondos 
és összevágó. Kreuzer Michel szerepében Makó Lajos 
igazgató ragyogtntta komikumát, invenciozus játékát 
és ötleteit a közönség folytonos derültséggel hono
rálta. Krémer, mint Szepi, kabinotalakitást produkált; 
Tárnoky Gizella bájos temperamentummal, Faragó 
jóízű humorral, Sebestyén Géza művészi tónusban és 
Sándor Emil kedvesen játszották szerepeiket. Kissné, 
Radványi és Papp Mihály szintén megérdemelték a 
tapsokat.

•* Gyorslrónők hangversenye. Az Országos női 
gyorsiró-egylet hangversenye iránt, amely holnap este 
lesz a svábhegyi Eöfvos-nyaralóban, a közönség kö
rében nagy érdeklődés mutatkozik. A hangversenyen, 
mely esti 9 órakor kezdődik, a lefolyt színházi 
szezón legsikerültebb ének és zeneszámaival vosznok 
rés-* Ámon Margit, i ojár Teruska, a Népszínház /mű
vésznői, Inkey Gizel'a, a Magyar Színház mü/vész- 
nője, Rózsa Gizella a Városligeti Színkör, Boer- Elza,, 
a Kisfaludy-szinház színésznői. Kovács Mihály, a 
Népszínház kitűnő komikusa, Kenedich Kálmán, a 
Népszínház tenoristája, Vidor (Witz) Dezső, Somló 
Endre és Pfeiffer József zongoraművészek, és Ei$m-\ 
bach Sándor hegedü-müvész. A hangversenyt táno-J 
mulatság követi, amelyen Sándor Jóska zenekara fogj 
muzsikálni. A hangversenyre jegyek a fogaskerekű; 
vasút pénztáránál válthatók.

** V ároslige ti Színkör. Szegény Danfrea Ed-j 
mund ma a városligetben szenvedte végig börtöne1 
gyötrelmeit, miközben az aréna szuffitái ineg-mog-i 
inogtak a milliók és a gazságok hallatára. Dumas' 
dramatizált regényének, Monté Chrislonak. volt ma af 
bemutatója; a darabbal úgy látszik, kitűnő vasárnap.’ 
délutáni vonzóerőre tett szert a Városligeti Szinkör.| 
A szereplők mindnyájan jól megállották helyüket s 
rászolgálták a tapsokra. Szépen színezte ki szerepét
J. Csáder Irén, Rózsa Gizella és Torma Jolán. Jóit 
játszottak még Lubinszky Ödön, Somiár, Szentes' 
és Könyves. (f. w.)

•• Gyermekelőadás a N épszín házban. P. De-' 
courcelle látványos színmüve, a Robinson Crusoe, hol-j 
nap szombaton hatodszor kerül színre a Népszínház-’ 
bán. A darabban előforduló látványosságoknak ha aarí 
híre futott gyermekes családokban, csakhogy a ren-’ 
des színházi órák a zsenge ifjúságnak nagyon is’ 
késeiek. A Népszínház holnapi előadása tehát erre* 
való tekintettel, a szokottnál másfél órával korábban j! 
hat órakor kezdődik, hogy a tanulók ’ és kicsinyek' 
korán hazajuthassanak. A gyermekelőadásra a hely-’ 
árak a rendesek.

** V id ék i sz ín tá r su la to k  a  V ígszínház-^
bán. A VigszinhámÁ], mint értesülünk, most 
tárgyalások folynak az iránt, hogy a színház a) 
nyári évad alatt se záródjék be, hanem ez alatt’ 
az idő alatt az egyes jelentősebb vidéki társula-i 
tok mutatkozzanak be a budapesti közönségnek.) 
Amennyiben a tárgyalások eredményesek lenné
nek, a társulatok sorát Krecsányi Ignác szegedi. 
társulata nyitná meg.

•• Énekes bohózat a Vígszínházban. A F»y-,
srínáíhban a Három pár cipő című énekes bohózat,, 
amelynek szinrekerülóséröl már adtunk hirt, mint] 
értesülünk, e hónap 18-ikán kerül bemutatóra. A darab; 
fő női szerepét B/aáa Lu zának kellett volna kreálnia,| 
de minthogy a művésznő nyári pihenője miatt oz aj 
terv nem volt megvalósítható, a Vígszínház a főflio-t 
repben Fedák Sárit lépteti fel.

•• n irek  a Fővárosi Nyári Színházból. Blaha-t 
Lujza holnap, szombaton folytatja vondégszeronlésótj 
a budai Fővárosi Nyári Színházban. A nagy művésznő} 
a Télen oirnü népszínműben lép fel másodszor s va-f 
sárnap este a Felhő Klári címszerepében fejezi 
vendégjátékát, amely Blaha Lujza egyik legkivátőbbj 
alakitasa. Vasárnap délután Verő György kűdvoa.opo-í 
rettje, a Virágosain kerül színre. Csütörtök este; 
Tuboly Klementina kisasszony játszotta mint vendég, 
a Folt, amely tisztit cimü drámában Mathildo szoreoét. 
A vendógmüvésznót, aki határozott drámái kvalitá
sokkal rendelkezik, nagy szimpátiával fogatba a 
közönség. Hahnel Aranka, Sebestyén Géza és PetheS 
művészi alakításukkal járultak hozzá a szép előadáshoz.

•• A vioead m iralis. Millöcker bájos operettjei 
szombaton kerül színre a Kisfaludv-Szinházban. Aj 
szombati est a legnagyobb valószínűség szerint olyj 
fordulót ad a Kisfaludy-Szinház látogatottságának, 
mint tavaly a Szulnmit. A szerepeket n társulat első; 
erői játszszák; ez alkalommal mutatkozik bo a tár-j 
salat első énekesnője Hódosi Jolán is, aki Ilorváthj 
Zoltán szinii8kolájának egyik logtehotsógeseob növon-H 
dóke volt.

• •  Sarah Bernhardt ős Coqnelin Amerikában.
Ismeretes, hogy Sarah Bernhardt és Coqnelin az idei 
téli óvadbau amorikai körútra indul. Érdekes a mű
vésznőnek Grand impresszárióval kötött szerződése, 
amely szerint az impresszárió fizeti a társulat utazási 
és ellátási költségeit. Sarah BernhardtnsM. esténként 
ötezer frank minimális fellépési díj van biztosítva^ 
de részt kap a jövedelemből. Minthogy a körút alatt 
kót-háromszáz előadást rendeznek, valószínű számí
tás szerint a művésznő két millió frankot megkeres
het. Ciquelin esténként kétezer írans leilépési di
jat kap.

•* Wa gner-dalmüvek a párisi operában. Qail* 
hard, a párisi opera igazgatója, mint tudósitónk 
jelouti, IFa^ner Rikhard örököseitől megszorezte aí 
Sxegricd és az lstcntk alkonya cimü uaimiivek előadásit 
jogát. Mindkét dalmű a teli évadban kerül bemutatóra
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• •  A X lsfsln d y-S zln h á i szubvenciója. A  Kis-

jaludy-Szinház régóta vajúdó szubvenciója végre 
mégis osak megoldásra jut és pedig kedvező módon, 
a hogy ez a művészi ambícióval vezetett kis ő-budai 
szinház meg is érdemli. A főváros pénzügyi bizott
sága mai ülésén megszavazta a színháznak a hatezer 
korona szubvenciót azzal a kikötéssel, hogy a szin
ház hónnponkint utólagos részletekben kapja meg, 
de csak azokban a hónapokban, amelyekben játszanak.

** Az Országos S z ín é s z -E g y e sü le tb ő l . Az Or
szágos Szinisz»Egyesfílet a nagy nyári szünidő előtt 
még egy rendkívüli ülést tart. amelyen elintézik a 
hátramaradt ügy darabokat. A nyáron az egyesület 
nem végez semmiféle ügyet, s csak majd szeptember 
4-én ül tanácsa ismét össze, amolyen a vidéki taná
csosok közül Pintér Imre és Somogyi Károly jelennek 
meg. Ez alkalommal a nyári szünet alatt beérkezett 
ügyeket intézik el.

• •  Ooldmark-Jnbllenm. Goldmark Károly, az 
Országos Zeneakadémia igazgatójához, aki őt 70-ik 
születésnapja alkalmából az intézet nevében üdvö
zölte, a következő levelet intézte:

Gmunden, jnnius 2. 1900.
Ieen tisztelt Uram és Barátom Mihalovich! 

Midőn néhány év előtt az Országos Zene-
akadémia növendékeitől a zongora-kvintettemet 
hallottam, ennek kitűnő előadása épp úgy meg
lepett, mint ahogyan megörvendeztetett az, hogy 
o növendékek nemcsak nevemet, hanem müve.- 
met is ismerni tanulják, önnek és a kitűnő inté
zetnek szívélyes köszönetét és üdvözletét küldi 
igaz hiv9 Goldmark Károly.

** Visszavonuló színésznő. A Fővárosi Klári 
Szinház kedvelt tagja, Hahnel Aranka, az évad végé
vel visszavonul a színpadtól és férjhez megy. A fiatal 
művésznőt Burdáét Béla raarosvásárhelyi földbirtokos 
vezeti oltárhoz.

• •  L e n d v a y  tinn«p Szathmáron. Holnap, szom
baton este tartják meg a szatbraári színházban 
az id. Lendvay Márton-szobor alapja javára a díszelő
adást, melyen a Nemzeti Színház tagjai közül is 
többen közreműködnek. >"ardou Csapodarok című vig- 
j át ék a kerül színre, melvet Bartók La os Lendvay 
emlékezete c mü prológja előz meg. A prológot maga 
a szerző fo?ja clszavalni. A közreműködők — Bartók 
Lajos, a Petőfi Társaság aleinöke. Csillag Teréz. 
Maróihy Margit, Náday Ferenc, Zilahi Gyula, Gyenes 
László, Abonyi Gyula, Káday Béla, a Nemzeti Színház 
művészei — a holnap reggeli vonattal u‘aznak el a 
fővárosból. A díszelőadás u’án lakoma lesz, melyen 
nemcsak a szatbmári, de az egész megyebeli intelli
gencia is részivesz. Az előadás iránt, mely Nagy 
László azatnmári alispán buzcólkodásan.ik eredménye, 
az egész vidéken nagy az érdeklődés.

•• Pária az Urániában. Paris próbái az Urániá
ban már nagyon előrehaladtak. Salamon Ödön mű
vészi szövegéhez a fotográfus megtalaita az éiő ala
kokat. A darab négy ié>zből áll. Az I. rész: Séta 
Pórison végig, a II. rész : Párisi típusok, jelenetek és a 
hadsereg, a Hl. rész: A mutató Pár itt és a IV. rész: 
A pánsi kiállítást mutatja be elevenen, sűrűn tarkítva 
a párisi élet legérdekesebb helyeiről felvett mozgó- 
fényképekkel. A mai estére hirdetett zeneakadémiai 
hangversenyt az operaházi tagok elfoglaltsága miatt 
hétfőre halasztotta el az Uránia.

”  Magyar dalosok m onstro-hangversonye. 
Megemlékeztünk róla, hogy a budapesti dalosegyesü
letek az idei nyáron monstre-hangversenyt rendeznek. 
A hangverseny, amelyen a bécsi Magyar Daloskor is 
részt vosz, o hónap 24-ikén lesz a városligeti Her- 
mina-kítíüQD. A fópróoát junius 15-én este tartják a 
fővárosi Vigadó nagytermében.

*• Móllá'e színháza. A llevue Generáló című 
párisi folyóiratban Francois Boumard érdekes cikket 
ír azokról a becses okiratokról, amelyeket a Ihi&'re 
Francais irattárában őriznek. A legérdekesebbek és 
legbecsesebbek egyike a Registre ds la Graoue. amely
ben Moliere társu’atánnk egyik színésze pontos fel
jegyzéseket készitett nz akkori előadásokról, bevéte
lekről és a lársulat minden nevezetesebb eseménye
rői. Ebben a jegyzékben, a többek közt, a következő 
nőm érdektelen feljegyzés olvasható :

A király öcscse megígérte a társulatnak 
pártfogását s azt, hogy minden egyes tag há
romszáz livres nyugdijat fog kapni.

Egy későbbi feljegyzés ugyancsak ezzel a do
loggal foglalkozik és így szól:

A király öcscse által megígért háromszáz 
livres-t soha senkinek nem fizették ki.

•• Caivó asszony, mint tragfka. A párisi 
Temps nem kevesebbről ad hirt, mint arról, hogy 
Calvé asszony, a párisi nagy opera híres starja, hátat 
akar fordítani az operának és tragikai színésznővé 
akar lenni. A művésznő azt adfa okául különös el
határozásának, hoty az opera színpadán nincs elég 
lere arra, hogy tehetségét érvényesítse. Calvé asszony 
a Temps egy munkatársának azt mondta, hogy még 
csak Bruncan: Vihar és Gluck'. Armida citnü operá
jában akar lellépni, aztán végleg buc3ut mond az 
Operának.

— Az ütem szigorú törvényei, — mondta töb
bek közt a híres énekesnő, — mindig bizonyos egy
hangúságba kényszeritettek bele a játékban. Ez pe
dig elviselhetetlen rám nézve s minthogy a nagy 
drámai szerepedet, mint Isoldát, Brunnhildot, Fideliot 
Btb. nem tudom énekelni, elhatároztam, hogy Antoine 
színházában a tapphot, Magdái, és hasonló szerepeket 
fogom játszani, amelyekben az élet igazi drámaiságát 
kifejezésre lehet juttatni, ami egy olyan műfajban.
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amelyben az ütemszerü énekre esik a súly, lehe
tetlen.

•• Úszó színház. Nem közönséges élvezetben 
lesz részük a közel jövőben a londoniaknak. Egy 
leleményes vállalkozó ugyanis úszó színházat ter
vez. A hajó-szinház úgy lesz építve, hogy mintegy 
háromszázötvon nézőt kényelmesen befogadhat. A 
nagy fedélzeten százötven pár táncolhat is, s az egész 
hajót át lehet majd alakítani egy rendkívüli ügyes 
mekhanizmus segélyével vendéglővé is. Az úszó szín
ház vállalkozója óriási jövedelemre számit s a nyári 
idény alatt valamennyi nevezetes kikötővárost meg 
fogja látogatni a színházával, amelyben: vodvilleket, 
bohózatokat és operetteket fognak adni.

••  Amerikai darabok sikerei. E gy newyorki 
újság nagyon érdekes adatokat közöl az amerikai 
színházak kasszndaiabjairól. Az élen a The liitle 
Mmister cimii darab áll, amely Adatns kisasszonynyal 
841-szer került színre és két millió dollárnál több 
jövedelmet hajtott. A len Húr omü darab 194 elő
adása csak szerény 1.600.0CO frankot jövedelmezett. 
Zaza 173 előadásban 1.375.000 frankot, hozott. Miss 
Keihersole kisasszonynak, a wews/orát Sappho hősnő
jének hetenként 44.000 és 66.000 frank közt ingado
zott a jövedelme. Fulda Elsiilyedt harang]án&\z heten
ként 30.000 frank volt a bevétele.

•* Színházi esték  V ersaillesben . Jules Clareite, 
a Théátre Francais igazgatója, a versailles-i kastélyban 
klasszikus színházi estéket akar rondezni. Claretie 
teive feltámasztaná azokat a színházi előadásokat, 
amelyeket XIV. Lajos hírhedt kegyencnője, Pom- 
padour asszony, rendezett a maga korában.

•• Az újabb Sappho-pör. New YorAban egy 
irabb Bappho-pört tárgyalt a napokban a bíróság. 
Csakhogy most nem a darab erkölcsiségéről, hanem 
pénzről volt szó. Mr. Clvde Fits, a Sappho szerzője 
04.764 lrank tanaiéra erejéig bepörölte a címszerep 
híressé vált személycsitőjét, Nethersole O'ga kisasz- 
rzonjt. A kisasszony erősen szabadkozott a fizetés 
ellem de a bíróság elmarasztalta az összegben.

”  A  T heatre-A ntoine programmja. A párisi 
Theatre-Antoine a jövő évadban bárom rendkívül ér
dekes < aiabot ve t löl a program injába. Az első 
Hauptmann Gerbardt Henschet fuvaros-* (Jenn Ihorel 
fordításában), a második a Daudet regényéből készült 
Kis kápolna (La petite párolásé) és a harmadik A 
föld, (La térié) amely Zola ismeretes regénye után 
íródott.

•• K&torazcne a T elefon Hírmondóban. Előfi
zetőink esti szórakozásául ma este 8 órától 11 óráig katona 
és cigányzene hungvt rsenyt közvetít a Telefon Hírmondó. 
Közben ’/2l0—10-ig a rendes esti felolvasást is megtartja a 
Hírmondó, igen érdekes újdonságokat olvastatván fel.

M ŰVÉSZET.

□  Z solnay szobra. Pécsi levelezőnk Írja: A 
Zsolnay-szobor bi.oiisáq ma délelőtt 11 órakor tartotta 
alakuló ülését báró Fijétiáry Imre főispán elnöklése 
alatt. A bizottságba a törvényhatóság 33 tagot, a pécsi 
kereskedelmi és iparkamara 15 tagot választott be. 
Báró Fejirváry Imre elnök lelkes megnyitó beszédet 
intézett a megjelentekhez. Ez az első lépés — úgy
mond — ama szép eszme megvalósítása érdeké
ben, melyet o pécsi kereskedelmi és iparkamara 
pendített meg Ó3 amelyet a város közönsége egy
hangúlag magáévá tett, hogy Zsolnay Vilmosnak 
Pécs városa szobrot emeljen, ki nagy tehetségével 63 
akaratával megalapította a magyar müipar hírnevét s 
müvésze'ével figyelmet keltett mindenütt a müveit 
államok között. — A titkár, dr. Záray Károly ismer
tette a módozatokat, hogy a gyűjtés miiyen körre 
terjedjen ki. Felhívásokat küldenek az összes ipar
kamarákhoz es az ország 400 ipartestületéhez. A 
gyűjtést egyébként toljosen társadalmi utón vezetik s 
minden hivatalos színezetet mellőzni fognak. A gyűj
tések bárom hónapon át fognak tartani. A szobrot 
Zsoínay Vilmos halála napjának évfordulóján állít
ják fel.

□  A K épzőm űvészeti T ársulat ta v a sz i k i
á llítá sa  még csak bezárólag vasárnapig lesz nyitva. 
A kiállítás április 10-én nyílott meg és azóta közel 
20.000 látogatója volt. A kiállítási koronás sorsjegyek 
húzását junius 13-án délután 4 órára tűzték ki.

TUDOM ÁNY, IRO D A LO M .
O A Tudományos Akadémia II. osztálya ma

délután 5 órakor zárt ülést tartott lauler Gyula 
elnöklete alatt. Jelen voltak: 'lista Kálmán, btiláqyi 
Dezső. Pulszky Ágost, Concha QyórS, Ballagi Aladár, 
Gaál Jenő, Borovstky Sámuel, Csdnky Dezső. Acsádi 
Ignác, Békefy Rémig, Csap/ár Benedek, Nagy Gyula 
és hováts Gyula. A gyűlés megnyitása után nz osztály 
tárgyalás alá vette a Brddy-alapitvány ügyében btdy 
Kálmán indítványát, mely a szabályzat ügyrendi módosi- 
lásat ajánlja és Ballagi Áladar indítványát, mely szerint 
az akadémia a Bródy-jutalmat adja vissza nz alapító
nak. Beható vita után, melyben fotfrtypt, Tista, Ko
vát s, Concha, Ballagi és még többen resztvettek, azt 
határozták, hogy ogy ötös bizottságot küldenek ki, 
melynek leiadata le»z az indítván' ok fölött előter
jeszteni véleményét. A másik fontos tárgy volt, hogy 
a lemondott Rródy-bizottaág helyébe, amelv tudva-

levóleg báró Kaas Ivornak ajánlotta a díj ki
adását" uj tagokat válaszszanak. Panler Gyula kije
lentette, hogy akadalyoztatása folytán . a bizottság 
elnökségét nem fogadhatja el. A zárt ülés a sorban 
legidősebb tiszteleti tagot: báró Nyáry Jenőt válasz
totta meg a bizottság elnökévé. A bizottság tagjaiul 
többszöri szavazás után Ballagi Aladárt és Pulszky 
Gusztávot választották meg.

O A T erm észettudom ányi T ársulat növény
tani szakosztálya holnap, szombaton délután 5 óra
kor kivételesen a kertészeti tanintézet termében 
(Mónesi-ut 45.) ülést tart a következő tárgysorozattal: 
1. Fialovszky Lajos. Megedződött fűgefáoskák a Gel- 
lért-hegyen. (Bemutatással.) 2. Filarszky Nándor: A 
kárpáti alpinetuin ügye. 3. Folyó ügyek. 4. Az inté
zeti telep megtekintése, ülés után összejövetel lesz a 
Fehérvári-ut 43. szám alatt lévő vendéglőben.

O  A Stefánia p e sti szeg én y  gyerm ekkórház- 
eg-y'et most adta ki az évkönyvét az 1899-ik évről. 
A dr. Bókay János egyetemi tanár icrazgaiáca alatt 
álló Slefánia-kórház az elmúlt esztendővel működé
sének hatvanegyedik évét fejezte be s ez alatt az 
intézetben 473 918 beteg gyermek nyeri kezelést és 
30.614 gyermeket ol'.ottak be.
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Egyetem Vivótársasága érdekes vivóvorsonvt rende
zett junius 4-ikén Kolozsvárott. Az ünnepség védnöko 
báró Wesselényi Miklós főispán volt. Á jury elnöke, 
Palkovics József cs. és kir. altábornagy mellett a 
következő jury tagok töltötték be tisztükot: Papp 
Béla cs. és kir. tábornok, báró Feilitzsch Artúr, gróf 
Lázár István, dr. Udránszky László, dr. Szabó Dénes, 
Altorjay P.il csendőr-őrnagy, Issekutz Gyula és Ta- 
bódy lőhadnagy. Maitre d’assaut: Robelly Jenő vivó- 
mestor volt. Robelly mester tőr és kard iskolája n:.ui, 
amelyben Matolosy László, Fábián es a legitjabb ta
nítvány Issekuiz vetlek részt, kar vívás volt. Első 
győztes: Bagfiraérv József, 2-ik Gabanyi Imre, 3-ik 
Ma’olczy László, 4-ik Sárpy István, 5-is Rajcsáuyi 
lett. Az akadémia vívásban az első dijat Palkov.cs 
Józsot tábornagy által ajándékozott arany órát Sobind- 
ler Emil (líobeily-iskola Búd ij est) nyerte el. A má
sodik és harmadik dijat Szattimary Ervin Ó3 Ditróy 
Mór huszárnadmgyok nyerték ineg. A piéco resis- 
táncé: Robelly mes er és szigethy Benedek Gyula a 
magyar mesterek nesztorának gyönyörű kardassautja 
volt. Itobelly mester ezüst koszorút és pálmalevelet, 
Benedek mester babérkoszorút es két kardot kapott 
emlékül. Az iskolavivasbau Issekutz Bélát arany 
éremmel, Vucsetiohot ezüst éremmel és Sarpy Lászlót 
arany éremmel tüntették ki.

W allasek . Az a szegény cseh lovász- 
gyerek, akinek katasztrófájáról mai számunkban meg
emlékeztünk, nagy gyászt hozott a turf barataira. A 
sok ;;itóko8, aki „bizonyosra* szeret fogadni s ak az 
utolsó időben olyan sokszor fogadta ujongva a piros 
arcú, csinos gyereket, amint kijött a pályáról, nőst 
mind el van keaoredve, mind azt mondja, hogy eltet
ték a láb alól az angolok Wallaseket, azért, mert 
belföldi lovászfiu volt, aki előtt még nagy karrier, a 
jövő championság állott. Mivoibogy az angolok fél
tékenyek a pozíciójukra s szeretnék, ha más nőm  
nyerne versenyt, csak angol jockey, a gyanúsítás 

! még nagyobb tápot talál, pedig minden jel arra 
I mutat, hogy a kissé már elbizakodott lovászgyerok 
, maga volt az oka annak, hogy a Parsifal handikap- 
I ben Higi cst timcről lebukott. A szerencsétlen verseny 

lefolyását, melyben utolsót lovagolt a csodálatos
jookey-gyerek, igy Írja le a mai Jfagyar Turf'.

Amint a verseny megkezdődött, Alice, Hignest
tirao és Melüfano színei látszottak, azután Gagerl. 
Dundi, Áldomás, Fiile, hátul Diadal és Zászlós. 100 
méterrel a kis tribün előtt a lovak tömörültek. Gagerl 
a korlatnál akart jönni, de Wallasek, akinek Ilighest 
time-mal félbossz vozetéso volt, ezt észrevéve lovat 
hirtelen a korlát lóié loröitotta. E pillanatban vagy a 
ló ment a korlátnak, vagy pedig Gagerl galoppozott 
a háteó lábába, összeesett, ugyanott, ahol tavaly 
Elluoi Rumboldda), maga alá temetvo lovasát. Á 
lovak szétrebbenleu, Gagerl, mely Wallasekro galon- 
pozott, visszaesett s Alice is léire ugrott, mig Dia
dal, amely kívül fekve, legkevésbé volt korlátozva, 
könnyen galoppozott haza.

A szerencsétlenségnek különben Wallasek maga 
volt az oka. A mikor eezrevotte, hogy Gagerl ki akar 
jönni a korlát mellett, lovát hirtelen fordította a kor- 
látuak, úgy, hogy Jlighest tirao bolovágta a barrierbe 
az orrá:, s összeesett. Wallasek halálos sérülései a 
következők voltak : Gagerl rágaloppozván, benyomta 
mellkasát, amit maga Sbarpo boismo t. Ezenkívül 
jobb lába eltörött, jobb állkapoosa leszakadt s az 
egész jobboldalon az orvos bénulást konstatált.

Highest tinié mindjárt a verseny után kimúlt. 
Berbert Reeves, WallascK trainere és a felesége tel
jesen megtörte* a szorenosétlenseg súlya alatt. Mind 
a ketten zokogtak, a mikor Wallaseket a pályáról 
behozták. Gróf Trauttoiansdorfl, a szerencsétlenül járt 
zsoké gazda,a fel van háborodva s erélyes vizsgá
latot követel.

A szerencsétlenül járt lovászgyerek a katasztrófa 
óta pillanatra sem tért magához s halaik minden órá
ban bekövotkezbetik. Wallasek ez idén nem kevesebb, 
mint 13 győzelmet aratott s a győztesek sorában 
Aáams és H'tV/on után a 3-ik helyet foglalta el.

A D e rb y  u tá n . Capo Gallo, a Derby-győztes 
minden valószínűség szerint kimegy Hamburgba a



ISO . Bzánü Bndapmt, nom bat ■mámén waft.0
német Derbyért. A tegnap helyezotlenül futott lovak 
sorából csak Topromene találkozik a német lovakkal, 
a .gőtétek* közül pedig Athla. Ilyen jő három ló 
mellett valószínű, hogy ez idén is Magyarországra 
kerül a német Dorby.

B lm ou n . A St. Simon-Dornrösohen csikó 
yiwoaanak a neve régen kisért mér a fogadók sorá
ban, de a pályára nem léphetett még a nagynak 
ígérkező kancacsikó. Most úgy látszik, teljesen 
rendben van, mert gazdája, gróf Festetich Tasziló ne
vezte egy holnaputáni kisebb kétéves versenyre. 
Lehet, hogy azért itt még nem indul, a Metropole- 
díjban azonban bizonyosan bemutatkozik a kiváncsi 
torfemboreknek. Debutjénél osak egyetlen komoly 
ellenfele lesz: Don Diego.

Béosl lóversenyek. A holnapi versenynap
nak olyan rövid a programmja, mintha végelgyengü
lésbe akarna kimúlni a Derby-meeHng. Pedig még 
holnapután szeozáoiók dőlnek el, a Bucoaneer-verseny 
és a Metropole-dij s csak kedden lesz vége a Capo 
Gallo-mee'.ingnek. A főszám az 1000 méteres Lady 
Patroness-verseny, amely ha közbe nem jön valami 
nagy eset, osaknem biztosan a Diadalé lesz, a Par- 
sifal-hondikap nyerteséé. Kívüle Alfréd és Da Capo 
indulnak jó kilátással. A többi versenyek szánalma
san aprók úgy düuk, mint résztvevőjük száma tekin
tetében. Legjobb jelöltjeik a kővetkezők:

I. Rohonczy-istá.ló—Spitzbub.
II. Montiamé—Golden lock.

III. Becuhamaia— Garpüieur.
IV. Diadal—Poole-iovaglás.
N. Caghosiro—Parapluie.

VI. Arkangyalát—Driver.
VII. Glend'or— Hamlet.

A b é c si lóversen yek  eredm ényéről leggyor
sabban a Telelőn H’rmondó utján értesülhetni, mert a Hír
mondó kiküldött tudósítójának telefonielentései alapján 
már az egyes versrnvszámok lefutása után adja a részletes 
eredményt. Az összvredményt pedig 3u7 óratcor olvassák 
föl, riadójellel fciván fel erre az előfizetők figyelmét.

N y i l t t é r .

N y i la t k o z a t .
A KrisMIv v ili ik e t  .sm »r6aolui é s  b e te js lm  kftrtbra kelletni! 

ls e  és Igen  jó  h a t á s a  miatt s z ív esen  ajánlottam  e<?dlg Is és  m inden  
esetben a Jó er ed m én y t öröm m el tsp ««sta lU m .I»r. I1ARTA OÁ T t o n  

fryakorló orv o s. VIII. FChereeg Sándor-nUw ló.

(Az e rovat alatt körötteknek sem tartalmáért, sem alak
jáért nem felelős a szerkesztősév.)

T Ö R V É N Y S Z É K

§§ F ölm entett g y ilk o s . Annak idején mi is ir
tunk a mezőlaborci veres drámáról. A magyar állam
vasut >k mozdonyvezetője Szabó Fereno valahogyan 
rájött, hogy kollegája Stefáncsik Lajos házának ven
dégszeretetével visszaélve, földulta családi boldogsá
gát Stefancsikot a mezőlaborci á l  óra ásón kérdőre 
vonta, mire nz arcul ütötte. Szabót elfutotta a vér ez 
njabb inzultusra és kirántva zsebkését nyakonszurta 
feleségének moggyalázóját. Stefancsikot holtan vitték el a 
pályaudvarról, Szabó Fereno pedig önként jelentkezett a 
büntető hatóság előtt. Ezt az ügyet tárgyalta most a 
a sátoralja-oihelyi esküdtbiróság. A tárgyalás tegnap 
kezdődött és elhúzódott máig, minthogy 33 tanút kel
lett kihallgatni. A vádlottat Fned Lajos védte, aki 
ékes beszédben tárta föl Szabó kétségbeesett tetté
nek rngóit, As esküdtek a vádlottat nem vétkesnek 
nyilvánították, mire a törvényszék fölmentő ítéletet 
hozott és Szabót azonnal szabadon bocsátották. A kö
zönség, amely szívből rokonszenvezett a vádlottal, 
lelkesen megéljenezte az esküdteket ós a bírákat.

§§ N yuly  M ihály Ugye. E hó huszonhatodikén 
tartják meg a tárgyalást Nyuly Mihály ügyében, aki 
ügyvédét dr. Horváth Istvánt agyonlőtte. A tárgya
lásra, mely a budapesti királyi büntetőtörvényazék 
előtt lesz, hat tanút idéztek meg. Az itélőíanács el
nöke Zsttvay Leó, s vádhatóság képviselője Geguss 
Gusztáv főügyészi-helyettes, védő pedig dr. Vaizz 
Sándor lesz.

§§ S váb ok —m agyarok. A budafoki legények 
▼asvillára kapnak, mihelyt magyar legény vetődik a 
faluba, ók mindenképpen svábok akarnak maradni a 
gyilkos ellenfelei a magyarnak. A harcias svábok 
élén a két Dragovicz fiú állott s főképpen Pasz Antal 
kooaislegény ellen vezették Utkőietbo a sváb csapa
tokat. As utolsó háború alkalmával Vasa Antal a 
körhinta előtt álldogált, mikor Dragovics Rudolf hir
telen mellette termett s minden különösebb bevezetés 
nélkül aroulüiötte. Vasi szó nélkül vonult vissza a 
tettek mezejéről, de bosszút esküdött s maga mellé 
véve egy pár magyart, névszerint: Janitzek Istvánt, 
öirr Györgyöt, Vica Istvánt és Vass Ferencet, döntő 
ütközetre készült. A villamos vasút mentén vívták 

a szörnyű csatát, mely Dragovics Rudolf halá

lával és Dragovios József súlyos megsebesülésével 
végződött. A magyar legényeket ezért halált okozó 
zulyoz testi f értés büntette miatt a pestvidéki esküdtbiró- 
ság elé állították, ahol Rónay Kamill táblai bíró elnök
lete alatt tegnap kezdtek tárgyalni a pört. A vádhatósá
got dr. Halász Lajos kir. ügyész képviselte, a vádlot
takat dr. Fried Vilmos, dr. Lehótzky Antal, dr. Vdr- 
konyi Oszkár védték. A vádlottak mindannyian meg
váltották vétküket. A tanuk is jámbor, békés embe
reknek ismerték a vádlottakat,

A törvényszék ma a marasztaló verdikt alapján 
Kasa Antalt halált okozó súlyos testi sértés és súlyos 
testi sértés bűntettéért összbüntotésül 4 évi börtönre 
és 40 korona pénzbüntetésre, Janitzek Istvánt, I7ife 
Györgyöt, Uitz Istvánt halált okozó súlyos testi sér
tés bűntettéért egyenként 2 évi ét 6 havi börtönre és 
fejenként 40 korona pénzbüntetésre, Vas Ferencet 
pedig súlyos testi sértés bűntettéért 1 évi börtönre 
ítélte.

§S Z sn ovlos B éla  Ugye. A királyi tábla első
büntető tanácsa tegnap ffilebbviteli nyilvános főtárgyalá- 
?on foglalkozott Zenovics Béla könyvelő ügyével, aki 
hatvanezer forintot sikkasztott el a magyar leszámí
toló- és pénzvnltóbank fiókintézeténél. A budapesti 
törvénvszék két rendbeli sikkasztás bűntettéért és 
tizenkilenc rendbeli magánokirathamisitás bűntettéért 
négy évi ^egyházzal sújtotta. A vizsgálati fogságból a 
bíróság hat hónapot számított be. Elitélte továbbá öt 
évi hivatalvesztésre 8 száznyolcvan korona pénzbün
tetésre. A tábla Tolnai Antal bíró előadásában tár
gyalta ma az ügyet s dr. Vargha Fereno főügyész- 
helyettes indítványának és dr. Tóth Kálmán védelmé
nek előterjesztése után megerősitotte a törvényszék 
ítéletét.

§§ Megrágalmazott ügyvédek. Egy szentesi 
földműves, öze János azt állította az igazságügy- 
miniszterhez intézett beadványában SeA/ármpsr Károly 
és dr. Purjesz János szentesi ügyvédekről, hogy a 
szentesi iárás' iróság előtt vitt pőrében összejátszot
tak nz ellenféllel. A budapesti törvényszék, mint de
legált bíróság, nyilvános rágalmazáséit vonta pörbe 
Uze Jánost s a megtartott tárgyaláson ötven forint 
pérzbüntetésre ítélte. Ezt a büntetést helybenhagyta 
a királyi tábla is. A kúria harmadik büntető tanaosa, 
Ssőcs Ákos biró előadásában, tegnap délelőtt tárgyalta 
az ügyet s mindkét alsófoku itéletnok a megváltozta
tásával, két heti foghdtzat sújtotta a vádlottat.

T Á V IR A T O K

F ran o ia  ten g erésze t.
Pária, junins 8. Az 1900-iki hadgyakorlatok 

ideiére Gervaiz tengernagyot szemelték ki az északi- 
és középtengeri bajóraj egyesüléséből alakuló had
osztály parancsnokául. A kiállítás alkalmából külön
féle tengerészeti ünnepségeket fognak rendezni.

K ö zg a z d a sá g i táv ira tok .
Béoa, junins 8. Az államvasuti tanács raa 

Hittek vasuliigyi miniszter elnöklete alatt újra ülést 
fartott és a tanács kebeléből különbizottságot válasz
tott a kiviteli tarifák fejlesztésének előzetes tárgyalá
sára. Boschan álta’ános helyeslés mellett köszönetét 
mond a miniszternek azért, hogv a Trieszttel való 
második vasúti összeköttetés tervét közelebb hozta a 
megvalósuláshoz azzal, hogy a ktpvit»előbázbau tör
vényjavaslatot nyújtott be több vasútnak államköltsé
gen való építéséről. Azután különféle részletkérdése
ket intéztek el.

London, junins 8. (Gabonapiac). Az irányzat ál
talában szilárd. Búza, tengeri és liszt 3—3 p-vel drá
gább. Városi liszt 22 sh. 6. p. Ropoeolaj 29 sb. 0 p. 
Bohózatai: búza 20.000, zab 80.000 métermázsa. Az 
idő esős.

Béos, junius 8. (A Budapesti Napló telefon- 
jelentése.) New York lényeges javulást jelentett, az 
itteni piacon mégis csekély volt az animo. Búza és 
roz9 három fillérrel javult, zab a tegnapi magasságon 
maradt, tengeri bót-nyolo fillérrel gyöngült. Búza 
május—júniusra 7.80—7.81, búza őszre 8.13—8.15, rozs 
május— uniusra 7.10—7.09, rozs őszro 7,30—7.37, zab 
május—-júniusra 5.34, zab őszre 5.42, tengeri julius— 
augusztusra 5.90—5.S3, tengeri május—júniusra 5.77— 
5.79, tengeri szeptember—októberre 5.95—5.97, repoe 
augusztus—szeptemberre 13.15—13.26 korona. Fel
mondottak 2000 min. búzát. A készáruk piaoán a for
galom majdnem teljesen szünetelt a fogyasztás rész- 
vétlensége következtében, búza és rozs árai tegnap 
este óta nem változtak, tengeri javult. Maradtak: 
búza május—júniusra 5.80—5.82, tengeri julius— 
augusztusra 5.85—5.86, búza őszre 8.14 korona. 
Egyébként változatlan.

Béoa, junius 8. (A Budapesti Navló tudósítójának 
telefonjelentése. A délutáni mogenforgalombun s  zárlatok a 
következők voltak: Osztrák hitelrészvény 711.— Magyar 
hitelróssvény 715.—. Angol-Osztrák bank £82.—, Bécsi bank 
egy os ölet 509 50. Union bank 578.—, Lhn dér bank 458.50, 
Osztrák-magyar állam vasút részvény 686 25, Lombard 127.—. 
Elbavölgyi vasút 480.— , Északnyugati vasút részv. 467.— 
Donányrészvény 290.25. rimamurányi vasmű 559 35. Alpesi 
bánvarészvőny 481.—. Máiusi járadék 98.—. Mawar ko- •

1900. fontos
------------- f

ronajáradék 91.10, Török sorsjegyek 112.50, Német birodalmi' 
márka 118.42, Napóleon d’or 19.27.

B e r lin , junius 8. (A Budapesti Napló tudósítójának 
távirata.) Ksti forgalom. Négyszázalékos magyar aranyi ára
d é i 97.—. Magyar koronajáradők 91.—. Osztrák hitelrész
vény 291.50. Osztrák-magyar államvasat 141.80. Déli yasut 
28.40, Északnyugati vasút — . Elbavölgyi vaBut — . 
Orosz bankjegy készpénz —.—. Busohtiehradi —.—.Orosz 
bankjegy 218,15. fUltímo.) Lombard —.—.

F ra n k fu rt, junins 8. fA Budapesti Napló tudósító
jának távirata,) Árfolyamok januárra. Ks1i forgalom. Oszt
rák hitelrészvény 221.90. Osztrák-magyar államvasut 141.60. 
Déli v a sú t—.— . Osztrák aranyjáradék —.— Olasz járadék 
94.75. Laura-kohó 241.40. Harpeni 208.60. Disoont —.— 
Alpod — . Bécsi bankegyesület — . Javult.

N ew  York, junius 8. (Terménytőzsde.) (Zárlat) 
Gyapot: New Yorkban helyben 8.W/i«. (8.Va.) júliusra 
8.49 (8 36). szeptemberre 8.£0. (7.79). New-Orleansban 
helyben 8.Vs. (8.’/s). — Petróleum Stand white New 
Yorkban 7.85. (7.85). Stand white Philadelphiában 
7.80. (7.80). Rafined in Cases 9.15. (9.15). Credit 
Balances at Oil City 1.25, (1.25). — Zzir: Western 
steam 7.25, (7.20). Robe és Brothers 7.45, (7.40), — 
Tengeri irányzata szilárd. Júniusra — . (—.—). 
Júliusra 46J/4. (43 .■/«), Szeptemberre 46.®/«. (44j</). — 
Búza irányzata igen szilárd. Piros őszi helyben 84.»/<, 
(—.—). Júniusra — . (—.—). Júliusra 77.i/< (74.’m). 
Szeptemberre 78.’/4. (76.—). Decemberre —.—. (—.—). 
Gabona szállítási dija Liverpoolba 3j/s (3.y«). — 
Kávé: fair Rio 7. sz. 8.»/<. (8.®/«). Júliusra 7.40. (7.55). 
Szeptemberre 7.35. (7.45.) — Liszt*. Spring Wheat 
clears 2,70.(2.66).— Cukor*. 4?/s. (4.i/e). — Ón: 29.75 
(29.26), — Kéz: 16.50. (16.50). — (A zárójelben lévő 
számok a tegnapi árakat jelzik.)

Chloago. junius 8. (Terménytőzsde.) (Zárlat). 
— Búza irányzata igen szilárd, júniusra 71.®/s. (69.—.) 
Júliusra 72.»'g. (69.’/«). — Tengeri irányzata állandó. 
Júliusra 40.—. (38.1/s). — Zzir: júniusra 6.97.
(6.92). Júliusra 6.97. (6.92). — Szalonna short
clear 0.25. (G.20). — Sertéshús: Februárra — • 
(—.—.) júniusra 11.87 (11.80). — (A zárójelben lévő 
szí mok a tegnapi árakat jelzik.)

N a p i r e n d .
Navtdr. Szombat, junius 9. — P.ómai katolikus: 

Fali cián pk. — Protestáns : Felicián. — Horog-orosz : (májúé 
26., Kárpusz. — Zsidó: Szivan 12, Sabbath Nassa. — 
A nap kél 8 óra 48 perekor. — Nyngezik 7 óra 38 pere
kor. — A hóid kél délután 4 órakor. — Nyugszik éjjel 
1 óra 13 perckor.

A miniszterek nem fogadnak.
Rektorválasstás as egyetemen.
ós Ores. Női Gyorsiró-Kgylet mulatsága a  svábhegyi

Eőtrős-nyaralóban.
.4 Kisfaludy Stinhásban e Viceadmirális bemutató 

előadása.
A dunaparti körvasút bizottságának helyszíni eljárása 

d. e. 9 órakor.
Értékesíti a kereskedelmi minisstériumban délelőtt 11 

órakor a zugligeti katasstrófa ügyében.
4  magy. kir. Természettudományi Társulat növénytani 

szakosztályának ülése délután 5 órakor L kér. Ménesi-at 5. sz.
Nemzeti Museum : Képtára és  a néprajzi osztály 

(Csillag-utca 15. sz.) nyitva délelőtt 9 órától délután 1 óráig. 
Többi tárai 1 korona belépődíj mellett mogtekinthetők.

JparmIMseeh museum z á rv a .
Jeknologiai ipar muteum zárva.
Az uj orszdgház kupolacsarnoka megtekinthető délelőtt 

10—1-ig. Belépődíj 40 fillér.
Tavaszi tárlat a városligeti Műcsarnokban, nyitva 

délelőtt 9 órától esti 6 óráig. Belépődíj 1 korona.
Országos képbír zárva.
Mezőgazdasági museum (Kerepesi-ut 72.) nyitva d. e.

9— 1 óráig.
Deák-mauzóleum a kerepeai-nti temetőben, nyitva dél

után 5 óráig.
Földtani mueeum '.9lefánia-nt 14. sz.) nyitva délelőtt

10— 1 óráig. Belépődíj 1 korona.
Egyetemi könyvtár nyitva délelőtt 9—12-ig, és  délután 

3 -8 - íg .
Akadémiai könyvtár nyitva délután 3—8-ig.
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános könyv

tára és térképgyűjteménye (1L Oszlop-utca) nyitva délelőtt 
9—1 óráig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-kőrut 19.) nyitva délelőtt 
9—1-ig.

Jparmüvéssefi múzeumi könyvtár nyitva délelőtt 10—12 
óráig és esto fél 7 órától fél 9 óráig.

Mneeumi könyvtor nyitva d. e. 9—1-ig.
Magyar Kereskedelmi Muteum. Igazgatóság: VIT. 

kerület Kerepesi-ut 20. szám alatt. Hivatalos órák: délelőtt 
9-től délután 2 óráit?. Tudakozó-osztály és Kereskedelmi 
szakkönyvtár: VII. kerület, Kerenesi-ut 22. szám alatt. 
Hivatalos órák délelőtt 9 órától 12 óráig és délután 3 
órától 6 óráig. A hazai termékek állandó kiállítása, a Keleti 
mintatár ós kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a 
házi-ipari kiállítás (melyben az üzletvezetőség árusításokat 
is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban nyitva: délelőtt 
9 órától 12 óráig és délután 2 órától 4 óráig. A külföldi 
kirendeltségek központi üzletvezetőségo (Magyar kereske
delmi részvénytársaság) V. Váci-körnt 32. szám alatt.

Szórakozó h e ly e k .
A llatkert nvitva egész nap.
Bomosay Mulató. Nagymeaő-utoa. Ma egész nj

szenzációs műsor.
FoUos Caprloe. VL, Révay-ntca 18. Naponta fé

nyes műsor.
Stefánla-ssálloda, Murán.vi-ntoa 38. Budapest leg

olcsóbb szállodája
Unlon-Ssálloda disses nagy étterem, villanyvilágí

tás, specialitás kerékpárterem.
P stan ovlta  M stropol szá llod ája . Naponta hang

verseny (lásd hirdetést.) Újonnan berendezett fényes ét
termek.

Putzer-plnoe D eák-tér naponta a nincs ét-termek
ben Dobronyi Qéza I-ső rangú zenek aréna k nanirversenve.
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> 4- TO. KarasaMly d in  király. Bajorország a
régensherceg bölcs uralkodása alatt nagy türelemmel 
viseli el beteg királyának szerencsétlen sorsát. Abból 
az alkalomból, hogy mostanában annyit foglalkoznak 
a  szerenosétlen király betegségével, megemlékeznek 
VIL Keresztóly dán királyról is, aki 1749-tŐl 1808-ig 
ült a trónon. A dán király betegsége olyan volt, 
hogy szépen részt vehetett az udvari életben s 
csak a kormányzás teendőit végezte helyette felesége, 
az angol Karolina Matilda és minisztere, a később 
lefejezett Struensee. Az udvar ismerve a király beteg
ségének megnyilatkozásait, előre intézkedett minden 
feltűnőbb cselekedet moggátlásáról. Ebéd idején például 
két apród állt a király széke mögött s ezek megakadá
lyozták azt, hogy a beteg az ebéd befejezése előtt föláll
ton és ezzel a többieket is kényszerítse az étkezés abban 
hagyására. Minthogy a király nem volt felsógi jogai
tól megfosztva, ügyelni kellett arra, hogy azokat 
senki ki ne használhassa. S ezért szigorúan el volt 
tiltva az udvari személyzetnek a királylyal való be
szélgetés, továbbá az, hogy kérdéseire feleljenek. 
Megtörtént egyszer, hogy a királylyal olyan egyént 
neveztettek ki kamarásnak, aki előtte rendkívül el
lenszenves volt VII. Keresztóly erre úgy állott bosz- 
szed környezetén, hogy kamarásává tette a íütőszolgá- 
3át is. A királynő erre az uj kamarásnak egy csinos 
parasxtb írtok ot ajándékozott mire ez lemondott ma
gas állásáról. VII. Keresztóly egész ifjú korában na
gyon vonzódott a színpadhoz, és nem egy darabot 
szó szerint kívülről tanult meg. Ezek az emlékek 
újulhattak fel benne, amikor egy este későn, várat
lanul megjelent az egyik teremben egybegyölt udvar 
közepette és élénk gesztussal, sőt úgyszólván mély 
érzőesei elszavalta Klopstook egy ódáját. Az udvar 
persze a  legnagyobb figyelemmel hallgatta végig az 
előadást

•
+  V e se  a Jámbor képvátárlóról é s  a ham is 

szakértőről. Manrice Tellier, aki Parisban a Vangirard 
városrészben lakik, szeret turkálni a zsibárusok 
boltjaiban, hogy válami .fölfedezést* csináljon. Egy 
napon Manrice Tellier, aki különben tőkepénzes, egy 
antikváriusnál egy rosszul berámázott képre bukkan. 
A képen ugyan semmiféle név nincsen, de azért na
gyon megtetszik Manrice Telliernek, aki örül, hogy 
gyűjteményét megint gazdagíthatja. Az antikvárius 
ártatlan képpel négyszáz frankot kér. De négyszáz 
frank, az sok pénz, még a dns Manrioe Telliernek 
is, ezt jól meg kell gondolni. Néhány napi töpren
gés után rászánja magát, hogy fölkeresi Lepére 
urat, a szakértőt, aki a címben oly súlyos jelző
vel van illetve. Lepére nr hajlandó is elkísérni 
a tőkepénzest az antikváriushoz negyven frankért, ami

A T Ő X
— REGÉNY —

Irta: G Á B R IE L É  D 'A N N U N Z IO

(M) ---------

Csak fáradt . . . csak éppen fáradt. Szüksége 
van a pihenésre és egyetlen enyhítő gyógysze
rére : a lánya énekére. Mondja, Effrena, nem I 
hisz-o ön is a zene gyógyító hatásában?

— De sőt . . . — válaszolt a költö. — Ari- 
annában isteni adomány rejtőzik, amelynek ha
talma túlterjed minden határon.

Önkéntelenül csak a keresztnevén nevezto 
az énekes lányt, eltérve a nagyvilág elfogadott 
szokásaitól. Egészen különös, magában teljes 
egyéniségnek látta öt, aki toijesen ment a szo
kások apró kötelékeitől, a saját maga-szabta 
életét éli. Egyedülállónak, magánosnak látta öt, 
hasonlatosnak amaz alakokhoz, amelyek a bo- 
mélyitett háttérből kidomborodnak. Erozte, hogy 
ennek a lánynak nincsen semmi közo a köznapi 
élethez s hogy pusztán valamelyik nagyon titok
zatos gondolatának él. fis máris szenvedélyes 
türelmetlenség gerjedt föl a költőben akár a ki
váncsi emborben, aki egy hormotikus zárt ipar
kodik megnyitni.

— Ariadno, a mitológiai névrokonom, leg
alább a feledés adományát kapta annyi fájdalom 
után szólt a lány, —- Én nem • , ,

Önkéntelenül is keserűség tapadt a szavai
hoz. bteiio felfedezni vélte bennük egy kevésbé 
íájdalomtoljes élet vágyát. Bonn volt e szavak 
színében a rabszolgaság ellen való büszke tilta
kozás. az önfeláldozástól való irtózás, vágyakozás

az öröm magaseágai fölé. A költö tudni vélte 
most már, hogy a lány uem hisz atyja megmen
tésében s érzi, hogy immár csak egy elhamvadt 
tűzhelynek őrzője. S ama tönkresujtott nagy mű
vésznek képét állította maga elé képzeletében s 

‘ ezt a képet nem a valóságból vette — hisz soha- 
! sem látta — de abból a szellemből alkotta össze, 

amely amannak müveiből kiáradt. Es oly halálos 
aggodalommal nézett erre a képre, mint amily 
fagyos félelmet érzünk a halál láttára. És egész 
ereje, bűszkeségo és minden vágya megesöndült 

• benne, mintha egy fenyegető kéz rázna egy csomó 
1 fegyvert. Es mindon idegszála reszketett.

— Fnscarina egy mondata más fordulatot 
adott gondolatainak.

Odanézzen, Effrena — szólt a színésznő, 
Desdemona házának erkélyére mutatva. — Ni a 
szép Ninota, hogy fogadja a szerenádot a majma 
meg a kutyája közt.

— Ah. a szép Nineta! — kiáltott fel Stelio, 
hirtelen kitépvén magát szomorú gondolntai közül. 
Az erkély felé fordult és bizalmasan, élénk kéz
mozdulattal üdvözölte a csöpp kisasszonyt, aki az 
erkélyről Hallgatta a zenéi.— Még nem is üdvö
zölhettem. Ez a legedesebb és legkecsesebb 
madárka, amit csak valaha láttam. Minő sze
rencsés volt az én kedves Ilodiíz barátom, 
hogy felfedezto öt egy hárfa húrjainak árnyéká
ban, amidőn éppen valami ócskásznak a boltjá
ban kotorászott. Két szerencsés felfodozés egy
azon napon: n szép’ Nineta és 1‘ordenone egy 
festménye 1 Attól a naptól fogva tökélotes volt a 
herceg életo harmóniája. Szeretném, ha egyszor 
megnézné ezt a fészket. íme egy ember, aki tö
kéletesen a maga izléso szerint komponálta meg 
az életrajzát s most itt épp oly boldogan él, mint 
ahogy élt morva őse a rosswaldi paradicsomban. 
Ah, monnyi érdekes apróságot tudnék róla me
sélni I

Színes lampiónokkal éko3 bárka állott a 
Desdemona háza oiőtt, tolo énekessel és zonész- 
szel. Régi dal, az ifjúság múlandóságáról és szép
ség hervadásáról szóló, szállott az asszonyka felé.

R E G É N Y .

as 6 rendes honoráriuma, mert ingyen nem vesz- 
tftírnti a tudománvát. A szakértő megnézvén a képet,
imigy nyilatkozik:

— Hasz frankot sem ér ez a hitványsági 
És Maurico Pellier boldog, hogy be nőm csa

pódott. Hanem azért a kép még se megy ki a lejé
ből, fúrja az oldalát, s néhány nap múlva nem íúl- 
hatja meg, s eltévolyedik az antikvárius fölé. Hátba 
olcsóbban kapható az a kép.

— A kép ! —- mondja a boltos. — Hisz azt a 
barátja elvitte. Fél órával később visszajött és rög
tön kifizette értő a négyszáz frankot.

Pör lett a dologból, s a hamis szakértő vissza
fizette a jámbor kópvásárlónak a negyven frank 
honoráriumot. De ez mégis sovány vigasztalás 
volt osak.

•
+  Francia lap Jókainéról. A Fronde, amelyet 

kizárólag nők szerkesztenek, Jeanno Brémond, a ki
váló írónő tollából hosszabb cikket közöl Jókainéról. 
A cikk egy részo a következőképp írja le Jókainét: 

Noha még igen fiatal, mégis imponál a meg
jelenése. Termete hataJraas, szooorszerii idomok
kal. Vállai fölségesen szépok, pompás nyakon 
sürü feketo hajerdőtől beárnyékolt kifejezésteli 
fő ül. A kékes-zöld szemek nézése mély, bájos 
és megkapó. Orrának vonalai finomak és ami a 
képet összhangzatosan széppé teszi, az főképpen 
a C5od datO9an delikát száj, amelyből kedveeen 
ragyognak ki a gyönyörűen elrendezett vakítóan
fehér fogak.

•
4- A k iá llítás és  a oselédek, Egy francia fo

lyóiratban Goorgos Duval élénk képet tár fel azok
ról a viszonyokról, amelyeket a párisi kiállítás a cse
lédtartásban előidézett.

Nemrégiben, írja, egy montanbani barátom Pá
rosban jött, hogy itt egy negyed esztendőt eltoltsön. 
Kivesz egy lakást, berendezi a maga és feieségo szá
mára, aki hazairól hozott magának cselédet. Nagyon 
derék leány volt, barátom jól ismerte a családját is, 
8 minden jó tulajdonságát már egy év alatt jól ki
ismerte. Két nappal a megérkezés után Rosalie — 
igy hívták a leányt — beszélni óhajt az asszonyával.

— Nagysága — kezdi — valamit mondanék.
— Na mit lányom, talán örököltél ?
— Nem nagysága, hanem hogy elmennék a 

szolgálatból.
— Hogyan Rosalie, talán haza vágyakozol 

Montaubanba ?
— Ó nem kérem alássan, de más szolgálatot 

kaptam.
— Amely jobb, mint a mostani ?
— Ítélje meg maga a nagysága. Itt oipőt, ru

hát tisztogatok, ágyat vetek, ott piros csipkés selyem 
ruhát veszek magamra, gránátvirágot tűzök a ha
jamba és a foglalkozásom az lesz, hogy egész nap 
legyezni fogom magamat.

— Megbolondultál?
— Ó nem nagysága. Andalúziái nő leszek. Az 

„ Andalúzia Grevy idejében* igazgagatója három 
frankot kínál egy napra, azonkívül kosztot és lakást. 
Ha már a jó szeroncso ilyen jószivü embert küld 
nekem, csak bo fogja látni a nagysága, hogy nem 
habozhatom.

És másnap Rosalio elment és lön belőle barna 
andaluziai nő . . .  . Feleségem pedig rögtön más le
ányt keros. Csakhamar hoznak is egyet. Aztán a kö
vetkező beszélgetés fejlődött ki közöttük :

— Mennyi bért kivan ?
— Százötven frankot.
— Havonkint?
— Igen kérem, havonkint.
—- Ennyit nem szoktam fizetni. Persze ha ilyen 

nngy bért kíván, akkor bizonyosan valami különö
set tud.

— Igen kérem. Tudok — hastáncot
— Hogyan, hastánoot?
— Igen kérem. Amikor kiállítás megnyílt, a 

»Kairói Színházihoz voltam szerződve. Egy nap 
alatt megtanítottak erre a táncra és száz son-t kap
tam egy’ napra. Hanem egy szép napon megbukott 
kenyéradó gazdám, Abdul Mamid, s mennem kellett. 
De szívesen felejtem ol a Keletet, ba ugyanannyit 
kaphatok, mint a kiállításban. Akkor a hastánc helyett 
megint a kosártáncot járom. De másképp nem. Tehát 
százötven frank — tetszik, vagy nem tetszik? Ha 
nem kapok szolgálatot, az so baj. Az .Optikai Pa
lota* igazgatója már háromszor is megfogadott volna 
az X-sugarakhoz, ha akartam volna.

«

4- A h o ssza  é le t  titk a . A  titok megvan, a 
megoldásáról néha-néha azt állítják, hogy megtalál
ták. Dr. Pearson chicagói orvos, aki most nyolcvan 
esztendős korét elérte, nemrégiben azt a megingat
hatatlan nézetét fe ezte ki, hogy a száz esztendős 
kort is megéri. Egyébként különo ember ez a dr. 
Pearson. Tizennégy millió vagyona volt, amelyet a 
legkülönbözőbb célokra adományozott. Csak nemré
giben azzal keltett nagy feltűnést, hogy nem lépett 

/be  a Dewey-bizottságba, mert attól félt, hogy igy 
esetleg megfosztják délutáni álmától, 8 ebben az eset
ben el kellett volna térnie a hosszú életre vonatkozó 
alapelveitől. A hosszú életre vonatkozó elméletét egész 
sereg egészségügyi axiómában rakta lo, amelyekről leg
utóbb a .PhyBician and Surgeon* cimü folyóiratban még
is emlékezik. íme néhány ez axiómák közül: A legtöbb 
embor a fogával ássa meg a sírját. Csak sommiféle 
torta, vagy édes kalács, s akkor nincs so betegség, 
se fájdalom. Ne hajszoltasd magadat sohasem a féle
lembe, ne izgattasd fel soha magadat, a bosszúság 
minden pillanata az élet egy morzsájának elvesztését 
jelenti. Ha meghűlsz, vógy be kinint és egyél egy 
hagymát. A pénzedet oszszad szót, az örömöt szerez

aki gyermekesen mosolygott a majma meg a 
kutyája között.

Do beni va ghavó,
Boleza e zoventuü;
Co i va no i torna piű 
Nína mi a cara . ,  .

— Nem hiszi-o ftffrena, hogy ez itt az igazi 
lelke Velencének s hogy az, amiről ön tegnap a 
tömegnek beszélt, nem Velencéé, hanem az önéi 
— szólt Foscarina, a lágy dal ritmusát feje bó- 
longatásával követve.

— Nőm, nem az — válaszolt Stelio. — 
Belsőnkben, lelkünk mélyének felszínén kósza 
piliangókónt röpköd egy lelkeesko, parányi játszó 
szellem, amely gyakran elcsábít minket, elvezet 

i hiuságos, közopes élvezetekhez, gyorokes időtöl
téshez, könnyű muzsikához. Ez a kóbor lolkocsko 
bonn él a legkomolyabb és legzordonabb embe
rekben is, hü kísérőjük, mint a elown, akit Otelló 
mellé adtak. S néha azután alaposan megtéveszti 
Ítéletünket is. Ön most e gitár kíséretében Vc- 
lenco o pajzán kisértőjét hallja; do az igazi, a 
nagy lelkét csak mély csönd időjén, leginkább
pedig nyár derekán, délbon láthatja mog.

Az énekes bárka köré csónakok és gondo
lák sereglottek, n lampionok tüzes színe mog- 
rozzent a víz folszinén, az asszonyok önfeledten 
hallgatták a dalt:

So kosáré passar 
La béta e fresca etá,
Un aorno i ve d iri 
Vochia maura;
E bramarö, ma invan,
Quet cbo gharevi in mán 
Co avé laaaá aoampar 
La eongiontura.

(Folytatása következik.)
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és raeghosszabbitia az életet. Se kávét, se teát no 
igyál, mert az rongálja a ezivot. A főzelék és a gyű- 
mólos az ombort fiatalságának a megőrzéséhez segíti, 
többet ér, mint minden .ifjúsági forrás* és orvosi szer.

•
J -  E gy  plag-lziló  H elntzo. Oroszországban le

lepleztek, mint lapunknak is meg volt Írva, egy 
Heinz© novti urat és egy Csjnmina nevű asszonysá
got, hogy ők bizony idegen toliakkal ékeskoutek, 
úgy lopták a regényeket. Arra ők keservesen véde
keztek és még jobban bele másztak a hínárba. 
Heintze urra, mint plagitátorra, most kezd rájárni a 
rúd. Hiába mosakodik, rajta szárad a lopás bűne. A 
Jlaute-Maison titka óim alatt ugyanis egy regényt 
közölt roupzka nyelven 1895-bon s a regény franciára 
való fordításának a jogát egy Grün erg nevű ur 
inoqszcrozte. A fordítás a Journal de Genéveben jelent 
meg 1596. december 17-ikótől 1897. március 3-ikáig. 
A fordító kínos meglepetésére kisült, hogy az a re
gény már hnsz évvel megjelent franciául s a szer
zője Emilé Richebourg, A regény oime akkor La fiile 
mavdite volt s annak idején nagy sikert aratott.

•
Bókaesö. Érdekes, de kellemetlen meglepe

tés érte a minap Toulon városát. A délután folyamán 
hatalmas vihar támadt és valóságos bóka-eső hallott 
az égből. Az utcákat, házakat elborították a kis békák 
milliói. Ez a jelenség meglehetős ritkán fordul elő, 
de megmagyarázható olyképpen, hogy a város köze
lében lóvó mocsarak vizéből, amelyek tele vannak 
bókákkal, a forgószél nagy tömeget hozott magával, 
amely aztán a varos fölött lehullott a földre. A toulouiak 
már unják a békát, jobb szeretnék a sült galambot.

K Ö ZG A ZD A SÁ G .

S zeszárak . A kontingens nyersszesz ára Buda
pesten 38.50 korona pénzben, 39.— korona áruban. 
— Bécsben az irányzat szilárdabb. A nyersszesz ára 
43.60 korona pénzbon, 44.— korona .áruban.

B udap esti sertes-k on zam vásar. A ferencvárosi 
petróleum-rakodónál lévó szekes-fővárosi eertéskon- 
sumváaár árjegyzése lÖoO. évi junius 8. Készlet 62 
darab. Érkezett 957 darab, összesen . 1019 darab. — 
kiadatott 909 darab. Maradt 110 darab. — Napi 
árak: 120—180 kgr. eulynan 96—100 koronáig, 
220—280 fcerr. súlyban 96—102 koronáig. 32(3—380 
klgr. súlyban 96—102 k.-ig. Öreg nehéz páronkint 
400—500" kilós 86—90 koronáig. Malacok 82 ko
rona 100 kilónk in t A vasár hangulata élénk.

A budapesti gabonatőzsde.
Budapest, junius 8.

Jó kínálat és korlátolt vételkedv mellett a han
gulat ma nyngodtabb volt. Forgalomba került 11000 
métermázsa búza néhány fillérrel alacsonyabb ára
kon. Más gabonanemüekben a forgalom csekély volt 
és az ara i változatlanok maradtak.

Eladatott:
Búza T i s z a v i d é k i :  1100 mm. 77 k. 7 K. 

87i/i fillér.
P e s tm e g y e  v i d é k i :  1000 mm. 78*5 k. 8 K., 

200 mm. 78 6 k. 8 K. 85 f., 100 mm. 73’5 k. 7 K. 
50 f,, keverékos, 100 mm. 73 5 k. 7 K. 45 f.

F e h é r  m e g y e v i d é k i :  500 mm. 75*5 k. 
7 K. 50 1.

B c c s k e r e k i :  1100 mm. 75 5 k. 7 K. 67yi f.
B á os k a i:  800 mm. 74 k. 7 K. 5li/i f.
B a j a i :  1200 mm. 74*8 k. 7 K. 80 L, 1150 mm. 

73 k. 7 K. 25 1.
H ó d m e z ő v á s á r h e l y i :  1600 mm. 77*5 

k. 8 K. 7«/i 1.
R a k t á r b ó l :  1000 mm. 78 k. 7 K. 75 f., 

1000 mm. 76 k. 7 K. 40 t
J/tnd 3 hónapra.
Rozs: 100 mm. 7 K. — f.
Zab : 200 mm. 5 K. 30 f., 100 mm. 5 K. 20 f., 

100 mm. 5 K. 62tyt f.
1 észpénzfizetés mellett,
A készáru hivatalos jegyzése a budapesti áru- 

és értéktőzsde szokásai szerint, készpénzben 50 
kilogrammonkint. — A minőség hektoliterenk.nl és 
kilogramm ónk int.
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A határldöüzlot folyamán a következő köté
sek történtek:

Búza júniusra . • . ——
Búza ok óberre . • 7.91—7.88—7.90 
Rozs júniusra . . . —.—
Rozs októberre. . . 7.01—7.——6.98 
Zab jnniusra • • • —
Zab októberre . . . 5.10—5.08 
Tengeri májusra • • —.—
Tengeri júniusra . • —»—
Tengeri júliusra . . 5.70—5.64 
Tengeri augusztusra • —
Repce augusztusra . —.—

Déli egy  órakor a következő záróárakat állapí
tották meg hivatalosan a tőzsdén :

Búza júniusra . . . . 7.35 áru
Búza októberre . . . . 7.90 .
Rozs jnniusra . . . . • —.— —•— •
Rozs októberre . . . . 0 98 .
Tengeri júliusra . . • . 5.64 5.05 .
Tengeri májusra (1901.) . . 4.89 B 4.90 .
Zab júniusra . . . . . — •
Zab októberre . . . . . 5.07 6.08 ,
Repce augusztusra . • . 12.95 • 13.05 .

Délután fél 5 diakor zárul:
Búza júniusra . . . . 7.32 -  7.37
Búza októberre • . . 7.91— 7.92

Rozs októberro . . . — 7.01
Zab májusra . . . . . . .  0.—— 0.—
Zab októberre . . ....................... 5.09— 5.10
Tengeri jú l iu s r a ............................5.64— 6.65
Repce a u g u sz tu s ra ...................

A budapesti értéktőzsde.
A mai értéktőzsde, tekintettel az osztrák bel

politikára és a khinai zavargásokra aránylag tartott 
irányzatot tüntetett fel, ami főleg lodozési vételekre 
vezethető vissza. A nemzetközi piac kissé megszilár
dult A helyi értékek gyéren kerültek lorgalomba; 
rimamurányi némileg javult, mig közúti ismét 6—8 
koronával hanyatlott.

A déli tőzsde tartózkodó és inkább gyenge
ségre hajló v o lt

A helyi piac forgaloranélküli, bágyadt.
A valutapiac gyengébb.
Az előtőzsde gyenge.
Jegyeztek : Magyar hitelrészvény 717.25—718.— 

Osztrák hitclrészvénv 710.75—712.75. Osztrák-Mngvar 
államvasut 663.50—664.75. Rimamurányi vasmű 588.— 
—590.—. Városi villamos vasút 317.—. Közúti vasút 
620.— korona.

A déli tőzsde tartózkodó.
Jegyeztek: Magyar hitelrészvény 715.-----716.80.

Osztrák hitolrészvény 711.----- 711.75. Osztrák-magyar
államvn8ut 664.----- 664.75. Rimamurányi vasmű rész
vény 559.——560.—. Közúti vasút 618,— 624.50 
korona.

Forgalomba került: Drasche-félo részvény 390, 
Újlaki téglagyár részvény 190, Adria tengerhajózási 
társaság részvény 484, Városi villamos vasúti rész
vény 319—317 korona árfolyammal.

Viótózsde. A 4 órai zárlatkor maradt:
Osztrák hitolrészvény 711.60. Magyar hitelrész- 

vény 715.50. Leszámítoló bank 479.—. Rimamnránvi 
vasmű ‘ 60.—. Osztrák-magyar államvasut 665 50. 
Közúti vasnt 622.50. Villamos vasút 314.— korona 
árfolyammal.

A budapesti terménytőzsde.
A terményüzletben a szozonszerü hangulatnak 

megfelelően alakultak az árak éz végül a termény- 
üzleti árjegyzóbizottság hivatalosan a követkoző ár
folyamokat állapította m eg:

Jegyzések: Heremar: Incerna magyar —.——
korona, vörös anrószemü —.--------korona, vörös
erdélyi —.-------- korona, vörös bánsági —.------ —.—
korona, középszemii —.--------korona, nagyszemü
—.-----korona. Disznózsír: budapesti 53.---------- 64.—
korona, vidéki —.-------- - korona. Táblaszalonna:
légenszáritott vidéki —.-------- - korona, városi 4
darabos 44.-----45.— korona, 3 darabos 48.——49,—
korona, füstölt —.-------- .— korona. Szilva: boszniai,
szokás szerinti minőség 18.75—19.— korona, 120 da
rabos —.-------- .— korona, 100 darabos 24.50—25.—
korona, 85 darabos —.---- “"•7“ . korona azonnali
szállításra. Szerbiai szokás szerinti minőség 16.75— 
17.— korona, 100 darabos 23,——23.25 korona, 85 
darabos —.———.— korona. Szilváit: szlavóniai
—.—----- .— korona, szerbiai 16.50—17.— korona
azonnali való szállításra.

A bécsi értéktőzsde.
Az eMUudtn ismi't gyenge » hangulat, ellátás 

simáu folyt 47-" — 5 százalék melleit.
Déli tőzsde gyengébb.
Zárlat csendes.

B e c s , junius 8. Warp/ar M ékek tárlata."} 4Pin aranv- 
járadék 116,25. Tiszai és szegedi kölcsön aorsiesry 138,75. 
Magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.60. .Magyar keleti vasúti 
állami kötvény 116.80. Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
4S0—. Rimamurányi vasmiirészvénv 560.—. Magyar ko
ronajáradék 91.10. 4°/o-os Matrvar íöldteherm. kötvény ö l .85. 
Magyar hitelbank részvény 714.—. Magyar nvereménv köl
csön sorsjecy 158.50. Kassa-oderborgi vasúti részvény 353 76. 
Magyar kereskedelmi bank — .—

P é c s ,  junins 8. (Oaztrdk M iken zdrlclaA W ! n  nanir- 
járadék 98.— . 4u/->os osztrák aranvjárndék 116,15. lSCO-iki 
sorsjegy (34.50. Osztrák hitelsorsmo^ 397 — . Ansrol-osztrák 
bank 289.50. Bécsi banke«rve<zíilet 608.—. Os-trák-magyar 
bank 1764. Déli vasút 123 75. Punavözhajózási részvény 
748.—. Dohánvrészvénv 29';.50. Császári és királvi arapv 
11.37. Német btnkv&itók 118.40, 4*2% ezüst járadék 97.85 
Osztrák koronajáradék 97.10. I«fi4-<ki sorsjesrv 201.—. 
Osztrák hitelintézeti részvónv 711.—. Unionbank 576.—. 
Osztrák Landerbank 435 50. OBztrák-m9«ryar államvasut 
6G5.—. Klbavölgyi vasul 480.— . Alr>e3Í bánvarészvénv 481.—. 
20 frankos arany 19.28. Londoni váltóár 242.15. Lécai 
Tramway 330.—. Az irányzat nyugodt.

Külföldi értéktőzsdék.
Berlin, junitls 8. <7<5*sd« fwMriáfs.) A tőzsde eleinte 

szabálytalan volt és a bányaértékek a tegnapi ntótőzsdo 
jegyzéseinél olcsóbban indultak, később azonban lassankint 
megszilárdult az irányzat, a spekuláció tárgyát képező 
kohó- és bányarészvénvek javulására részben helyi födö- 
zésok, részint véleményos váárlások  következtében. Bankok 
ártartók. Járadékok szintén. Vasutabbnn az üzlet csöndes 03 
az árfolyamok állandók. Később bányaértékek ismét emel
kedtek. Belföldi vasutak mind keresettek magasabb ár folya
mokon. Utózárlat ingadozó. Magánloszámitolási kamat
láb 43/<Vo.

B er lin , junius 8. 1 Zárlata 4*2c/r-os napirjárndék 
—.—. 4%, osztrák aranyjáradék 97.80. Flbavölgyi vauit
—.— Magyar koronajáradék 9 1 — . Osztrák-magyar álk;m- 
vasnt 141.50. Kassa-orierberer: vasút —.—. Bécsi váiíóár 
85.85. Magyar vasúti oerunázási kölcsön 10075. Alnesi 
bánvarészvénv —.—. Disconto-r ommandit 182.75. Általános 
'•filamossári Fdison 2-6.10. Gelsenkivoheni 196.90. La íra- 
kohó 240.25. 4*2°/n ezüstjáradék 96 90. 4% marva? arany- 
járadék 97.—. Osztrák bitsirészvénv 221.75. Déli vasút 
28.40. Károly Lajos vasút —.—. Orosz bankjegy 216.15, 
4°/n nj orosz kölcsön 98.10. Török dohányrészvény 154.—• 
Olasz 'áradék 94.80. Magva? hitelbank —.—. Pynamit 
Trust 154.50. Rarpeni 2C8.6O. Az irányzat szilárdabb.

H am b u rg , junins 8. (ZdrlatA 4.2" n ezüstjáradék
96.60. 1860. sorsjegy —.—. Péli vasút 28.40. 4M~ osztrák 
aranyjáradék 97.60. Osztrák bitelrószvénv 221.60. Osztrák- 
magyar államvasut 141.85. Olasz járadék 94 50. 4'70 marvar 
aranyjáradék 97.20. Az iránvzai nyugodt.

F ran k fu rt, junius 8. tífórúrf.) 4*2% 'zniriám dék  
—.—. 4JA' osz’rák aranvjáradék 97.95. Magyar .or ma- 
járadék f i . — Osztrák-magyar bank 125—. Déli vaent
28.60. Elbavölgvi v a s ú t ------ .—. Lordom váltóár 204.25.
Bécs; baukegyesú1?: —.—. Villamos részv*r- —.— . -jg 
magyar aranvkölcsön 77.—. 4*20/'>-o? <*z’5 96.r5 : >
magyar aranv járadék t-6.80. Osztrák hitelrészvény 2.. t.90. 
Osztrák-magyar államvasut 141,20. Észa nv. vasnt —.—. 
Bécsi váltóár 842.83. Párisi válióár 812.25. (Jnionbank —.—. 
Alpesi bánvarészvénv 238.50. Az irányzat nyugodt.

P ár ia , junius 8. fZárlat.'', Osztráir-enarvar állam- 
vasút 709.—. 4ü/u osztrák am a rjánt lék 7.4S. 
Landerbank —.—. C- > taaeia járadék 101 27. Ottóm* ibm k 
567.— . SVstyo francia járadék 101.97. Aires! bánva rész
vény —.—. Déli vasút — 4°/u magyar aranyjáradék
98.60. Párisi bankrészvény 1143. üias.’. j áradé’ " 4.82. 
Francia törleszth. járadék —.—. Osztrák íoldhiteUnt zeti 
részvénv 1272.—.Török dohányrészvény 377.— . Az irányzat 
szilárdabb.

Budapest-köbánvai sertéskereskedelmi 
csarnok jelentése.

Junius 8. A sertésüzlet irányzata csöndes.
A) Hisott eertíeelt ára:  I. A) M a g v a r e 1 s ő ? o n d i i :
Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon feiüli súly

ban! 94------ 96 fillérig. Öreg közén páronkint 300— 340
kilogrammig terjedő sulvban — ------ ’-ra eárig. 7 iatal ne
héz (páronkint 320 kilogrammon felüli suiyban! 93—100— 
fillérig. Fiatal közén (páronkint 251—320 kilogrammig 
való súlyban) 98— 100 fillérig. Fiatal könnvü Mmnkint 
250 kilogrammig ter;edű súlyban) 98— 100 fillérig. — 
II. M a g y a r  s z e d e t t :  Netiéz (páronkint 230 kilogram
mon felüli s n lv b n n l--------- krajcárig. Közén (n^roüirint
240—260 kiloTTamm sulvhan — — krajcárig. — Könnyű 
(páronkint 24C kilogrammig terjedő s ú ly b a n )--------- kraj
cárig. — III. R o m á n i a i  : Nehéz (páronkint 320 kilo
grammon felüli snivban) ------fillérig. — Közép
(páronkint 250—32Ö kilogrammig terjedő s ú ly b a n )---------
fillérig. — Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő
súlyban) — --------- fillérig. — IV. R o m  á n i n i g re -
d e t i  íS t o c h l ) .  Nehéz (páronkint 240 kilogrammig tprjedő 
súlyban)  .— fillérig. — Könnyű (páronkint 250 kilo
grammig terjedő súlyban! ———  krajcárig. V. S z e r b i a i :  
Nehéz (páronkint 26Ö kilogramm felüli tulvban) 96—— 98 
fillérig. — Közén (páronkint 240— 2C0 kilogrammig ter
jedő sulyoan) 94—96 fillérig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig terjedő súlyban) 92——94 fillérig.

t3 e r t é s  ló  t 8 z á m :  1900. jun. hó 6. napján volt 
készlet 43960 darab, *900. junnis hó 7. napján feiha lá
tott 318 darab, 1900. évi junius 7. napján elsxállittatott 
694 darab, 1900. junius hó 8. napjára maradt készletben 
43SS4 darab.

K ivonat a  h iv a ta lo s  lapból.
— Junius 8. —

Rűierezések. A kereskcdelemüryi miniszter az állam- 
épifészeti bivata’ok szem élyzeti létszámába Gnadig Béla, 
Vasváry Géza és Nougt’borea Henrik okleveles mérnökö
ket, Noszlopi Kálmán okleveles építészt, továbbá Harsány! 
Frigyes és Váradi Jenő oklevelos mérnököket segédmér* 
nökökké; az igazságiigyininiszter Wohlmann Józsof tel- 
vinci járásbirésági telekkönyvvezotőt jelenlegi alkalmazása 
helyén a IX. fizetési osztály 3-ik fokozatába tolokkönyv- 
vezélővé; a nagyváradi Ítélőtábla elnöke a vez'téso alatt 
álló ítélőtábla kerülőt, bo Moldovanvi János gyulai lakos 
végzett joghallgatót idcigiones minőségű díjas joggyakor
lókká, Raranyi István nagyváradi lakos végzett joghall
gatót ideiglenes minősécrü diiaa joggvakornokká, Roxey
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Gusztáv nagyváradi lakos végzett joghallgatót idoiglenes 
minőségű dijas joggyakornokká, Kiss György nagyváradi 
Iskos végzett joghallgatót ideiglenes minőségű di a i jog- 
gyakornokká, Fehór Ödön nagyváradi lakos végzott jog
hallgatót ideiglenes minőségű dijas joggyakornokká; a 
pozsonyi itólőtáb a elnöke Kzádeczky Sándor végzett jog
hallgatót ezen Ítélőtábla területére dijas joggyakornokká, 
Camielovszky József végzett joghsllgatót ezen Ítélőtábla 
teriilelére dijjas joggvakornokká, Ondrussek János végzett 
joghallgatót ezen Ítélőtábla területéro dijas joggyakornokká ; 
a kolozsvári főügyész Balthesz János csendőrőrmes er 
igazolváuyos altisztet a dévai királyi ügyészséghez Írnokká 
kinovezte.

Megerősítések. Az igazságügy miniszter a borosjonői 
Királyi járásbíróságnál ideiglenes minőségben alkalmazott 
RottÁz Sándor aljegyzőt ebben az állásában v ég leg ; a bel
ügyminisztérium ideiglenes vezetékével megbízott minisz- 
tei elnök Szontgyörgyi Ernő, a belügyminisztériumhoz ide
iglenes minőségben Kinevezett dijas iogalmazó gyakorno
kot, ezen állásában megerősítette.

Névmagyarosítások. Knoblauch Sándor budapesti ille
tőségű ugyanottani lakos vezetéknevének Kutira, Gutekunst 
János szabadkai lakos nevének Abonyira, Schwarcz Márton 
oraovai lakos saját és gyermekei Imre, Erzsébet és István 
nevének Feketére, Müller István kolozsvári lakos nevének Mol

K ü lö n leg e s  sédek

Dr. Fischer Róbert,
a kémia doktora és kozmétikus,
kozmetikai kémikus

laboratóriumából
Bécs I. Habsburgergasse 4, II. est

S zö rv esztö szer
(E p ila to ir e .)

A szőrt az arcon, a kezeken, karokon stb.
vegyi utón K p ila to lre -r .n l irtjux ki. Az eljá
rás egyszerű és fájdalmatlan, a hatás lassú, de 
biztos. Az Epilatoire ugyanis hosszasabb hasz
nálatnál a hajgyökoret tökéletesen k iirtja  
és bizton m eggátolja az ujabbi k i

növést.
A különlegességek árai:

S zö rv esztö szer  (Epilatoire) a szőr töké ctes 
kiirtására és az. újabb
1 kis palack ............—
1 nagy palack  ..........—

A reszill-p aszta  a szőrt az arcon, a karokon
stb. azonnal kiirtja, darabja

S zep lő-króin  1 tégely 
Ózon, vízbe oldva, 1 pák 
S zők ítő  (Blondeurl 1 
„F o‘‘ hajfestőszer, 1 dob

1.20 írttól 3 frtig é s _
A rcpor-zom áne napp 

1 doboz rouge-zsal
rouge nélkül ...............

V éntiszviz szép tiszta arcbőr nyeréséhez
1 palack ..  ........................................ 2.— frt

S zer  orrvörösség eller., doboz 2.— .
K o zm étik u s kotap oron d a p ö r s e n é s e k

elmulasztására ..................................... 1 50 frt
Ismertető füzetek az Ózonról és a többi különle
gesség hasznaiatáról ingyen és bérmentve. — 
Bizonyítványok c szerek ártalmatlanságáról mag- 
tokiathetők, szint gy sokezor hálairat az egész 
világból. — Felvilágosítás az ö s s z e s  k o z m é t ik u s  
ügyekben ingy n. sm  Rendelő órák délelőtt 

9 órától esti 6 óráij. trqg 
Kaktár: Dr. Török József ítyógyszerész 

és Roller Testvéreknél

Uj k ö n y v e k
sgy ha rm a d , egy fé l. és egy negyed á rb an

ÍÖT’ÁflTT’ Dina előbb ........1 korona GO fillér.
JÖA U U j  ■ most _  . . .  1 .  10 ,

V. G aái K aróim
most ... — _ — ... ... ... — ... _(.0 fllier.

íg y  porc követkéz- J 
m enye: előbb 2 kor. 

.. 60 fillér.

növés mcggátlására 
.» .-  frt

1 0 -  .

ja ... 1.— frt
2 — .

: (’ s litei) 1.23 .
1. 0  a liter) 3 — »

szőkétől feketéig
.. .  ... ő.— »
arcpor, 3 árnyalat,

3.— frt
• » __

V. G aál K arolta ‘
most ......................... ..

nárra, Biegler Árpád kolozsvári lakos Biróra, Borger Abrahám 
Herényire, Puska Ödön Pá.ztorr., Mellár Ignác Majorosra, 
Ilokfelner István Horválra. Ke ler Miklós Hal&ssra, Kn»PP 
Ádám Kertészie, Fráuce Antal Ferenczire, Julehor István 
Juhászra, Rozet Antal Erdélyire, Csallner János Gusztáv 
Birdra, Brandt Antal BAtorira. Izrael Bertalan Szilágyira, 
Bérét Pál Biróra, kiskora Stiglitz Izsák Szántóra, Csüpei 
Tivadar Csőreire, Hochbergor Lipót Hajósra kórt átváltoz- 
tatása belügyminiszteri rendelettel megengedtetett.

J'ályazatok. Postamester Szent-Erzsóbeton (Hevesm.) 
és Kis-Bajcson (Győrm.i junius SG-ig.

I d ő j e l z é s .

— J m. fctr. országos weteorologiai intézet jelentése. — 
B u d ap est, junius 8.

A délnyugoti maximum kissé beljebb nyomult a szá
razföldre, mig a minimum Dő’-Skandinávia fölé húzódott. 
Európa koleti felén a csekély barometrikus különbségek 
dacára, — a légnyomás eloszlása nem egyöntetű.

Az európai időjárás Franciaország kivételével ne- 
lycnkint erős. A hőmérséklet nyűgöt felől síi jedobtB van.

Titkos betegségek
gyógy Kására e specialista legjobban ajánlható siámofl 
éven át szerzett gr&zdag kórházi t*paa*t*Jatal alapján.

D r. FA B IN Y I J.
v. kórházi orvos, s p e c ia lis ta

gyógyít ’cjTÖvidcbb idé n'att biztos ik e rre l fé rfia k n á i  
es nóknet hujryoaőto lyást h ó ly a p b a jo k rl, baia- 
kó io a  sobuküX syph ilU t, ennek kfcvethcsm ónyelt, 
makacs bórbajokat es az óntortozósbol tamadt 

ld e^ b ateg aag aket
Meglepő nz erőd m eny fárflol g j'on geaógiió l <ísapo- 

tectla) úgy italai, nuut öregebb egyetlennél. 
Biztos siker folytán a honorárium utólag is fizethető.

Levelekre díjtalanul válasz; kivánaira gyógyszerek, 
la k a s : Budapest, Erzseboí-körut 12. sz.,

(I lo h & n y -n tra  la r o k ,  I. e m e lr i) ,
B^áras a léptéinél. Kilón várótermet.

kendeles délelőtt »—8-lg. 0—S-lg.

c im tá b la g y á r

ö ,  V I ,  P ö ü n i a g i c z k y - d . 4 5 .

Udvari uiliitói elmerek minden kivitelben.
Cégtáblák üvegből, fából, bádogból és 
amerikai bőrből jutányoftitii és díszesen 

készíttetnek.
Vidéki rendelések kívánatra feltevéssel 

szállíttatnak.
M in ta ra jzo k  d íjta la n o k .

T itkos b e teg ség ek  ellen

ín ok a i P á l: Sz‘”dTdgi
.. . . .  ... 60 fillér
A vörös marquise
olŐbb 2 .........  kor.
.............. 60 fillér.

most ... — ... ................... . .

Btiöay Sándorné
most ............................................

B arim  Giullo
most .......... _................

B r a d d o n s

Pederő kapitány előbb !
2 korona.

.......... -  . . .  ... . . .  80 fillér.
A milliomos bűntársa előbb 

2 korona
........ _ .................. 60 fillér.

Az élet harcai előbb . 
most ... ...................

. 2 kor.
.................................. 60 fill.

Mi a művészet? előbb 3 kor. 
most ......... 1 kor. 20 fid*

O h n e t s

T o l s z t o i :
.  A hóhér kötele előbb 2 korona. S fc. Ctu»a 9 ■ mogt ............... _ ........eo fiuér

■ Koronúsfők tragédiája előbb 2 K. ff a iu íc i i  ■ moBt ............... 60 fí|iér

K apható a B u d a p esti A'apló k ia d ó -  
h ivata láb an  u tá n v é tte l,  vagy a  pénz  

e lő ie g c s  bekflldéae e lle n é b e n .

r

Hazánkban a tegnapi nap folyamán majdnem m it.
denfeló voltak nelyi zivatarok jobbára kisebb (5 mm.-en 
aluli) esőkkel kapcsolatban. Nagy záporesőt Vajda-Hu- 
nyadról és Csáktornyáról jelentenek. Az idő egyébként még
mOl68:KtWtó«/ Hűvösebb idő várható, hdyenkint még zi

vataros esőkkel.

B U D A PE ST . B U D A PE ST .
Dr. Málnai Mihálrné-Silbermann Anna

ftlsW leány tai- és wtlí-iiifate
V I. G y á r -n to a  3 .

Az intézet 19C0. augusztus hó 1-én a Teréz-könrt 
39. sz. I. emel. levő tígas helyiségekbe helyezte
tik át. - - A z  intézet áll. nyilvánossági joggal fel
ruházott 4 elemi, 4 polgári és 4 továbbképző 
osztályból. Az intézet növendékei benlakók, egész 
vagy félnapra bejárók. Kívánatra bővebb felvilá
gosítást nyújt és prospoktust küld az igazgatóság 

I>r. M á ln a i M ih á ly .

25 év . részben katinaorvosi fa bécfi és huda- | 
| pesti katonakórházakbnn), részben magánorvos

tapasztalatai után legmelegebben a .in  Ihat 6

4
a  5

v. es. ós k . ezred orvos. 
E le c t r o t h e r n n f a i  r e n d e lő  in t é z e t e  

Budapest. Váel-körut 4. sz. 1. em.
A lepolhanyageltabb hugycsőfolyúFokat, legsú
lyosabb hugyhólyagb.ij .Kut, bujakóros sebeket, 

syphilist, az Őnfert’ztetés utóbajait
E l g y e n g í t i !  f é r f i é r ő l

ar orvosi világ által legninbbsn olyannyira fel
karolt és hatásában páratlan sikerű

E le c tr o -M a s s a g ; e
vagy  F sycS írop h or

által, magömléseket, nőknél fehérfo'.yáat befecs
kendezés nélkül, a legmakacsabb bőrbetegsége
ket, valamint ifjúkori bűnök k vetkoztében be
állott ideg és ennek utókövetkezmónvekét>p létre
jött hátgerincbajokat gyógyít r» log’i ’abb gvőgv- 
mód szerint alaposan és 1 iztoa, állandó sikerrel. 
Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig ; osto 7—8 óráig. 
Nőknek úgy mint férfiaknak külön be és kijárat 

Külön várótermek.
Levelekre díjtalanul azonnal válaszoltadk: eset

leg gyógyszerekről is gondoskodva lesz.

- ó v s z e r

q  Á t  m vostizácm án yi A kadém iá tó l Jav Á llva  ,  <0
® VÉRSZEGÉNVSÍ3 S Á P K Ó R  •

f — 3 ki*-kanál 
napuuta. _

2 — 6 pillula 
®  naponta.

v a itü tb « .t.an  v a e jű t öl OSZDnErjli G7IQ  
•  40. ffue B o n a p a rte .P ltlS  Ö L n U r  ULUZ.IÖ® FEHÉRFOLYÁS V W, Rue B o r a r tr te .P t 'n s  v h i i w i  w a .w r . iw

ög9íio® O Q «ee> s»»8u e& 69® *® «8íiíeM 9
«

(t
»

!

Szellem, • *  
Erő,
Anyag

, L e g s z e b b
F A  BBI.m

L e g jo b b  L e g o lc n ó  b  

lanP A P -
i

Hzpllcm  válasz  
■ lü rlinrrn rk

K r a f l un d  Ktoll'
cimü könyvére.

Irta
A d e l m a ,

fordította
T ó v b lg y i T itu sz .  

Árn 3 korona.
Megrendelhető a

,.Budapesti Napló0
kiadóhivatalában 

B U D A  P E 8 T, 
Jótsef-kfirut 18. sz.

frt
1 Baízehajttató ri»«A«ry
.1 db kivehető matráccal 10.—

1 dl> rouge paplan — 1
I db müge paplan príma 2 '
1 db sftihi cuclinitr paplan

<lb ailaaz oachm ir paplan 4 .- '
1 db at'aea aelyem piplan H.— 
1 db fodrot
Atlasr tolycm paplan 12 0 
1 db jd ráaton ágy lepedO 1.80 
I <11, jó  .. paplan „  2 . -
I db flanel íg y  pokrde _  1.S0 
1 db gyapjú ag.v pokróc 4.50 
1 db jő l«| oki cc _  ... 1.70 
1 db aicgeti lóp ikróo 4.50 
I levarn tt saaliuaaaák _  2 20

1 a, 61 sodrony ígybtáét 
I tengerifii m-ttrío  
1 Afrique m atríc  
I lószor m atríc
1 ruganyos ágybetét........
1 tu ó n y eg  3 n>. hosezu 2 r

szélet...... ..........
I futó aaónyeg mtrj« 26 I4 f tig.
1 ablak tunlt fttggBny — 
1 ablak longó ,.
1 e t /te r g ily o z o t t  fűggőny-

tartó ... ___ ________
1 ablak csipke függöny _
1 beuret íg y te rttfl_ ... -
2 gyapju Agy- é t 1 ttxtal-

1.50
|  k.1
2.60

G X C H N E R  J Á N O S  é s  T A R S A
paplan, mairao n  k ir í  ltoanrn gyárosok, szőnyeg. fOggdny- 

agy* " t  atzialterJtó tu>. nagy v í l  aatU'kban.
Budapret, I / / .  kér.. Erzeóbet-körut 20.

Arjegytéket kleanairt ingyen *a b> m en tve  fctlldUnk.
Nem to n f l  amfeat aloee'AlQnk, »agr a p i a i t  v h t / « t  tjuk

Rég elismert és tintásában biztos, fölöslegessé tesz mindennemű gyöugódtelou gumim es spongya cikket, 1 doboz.
(12 drb, pontos használati utasítással 3 korona. — 3 kor. 60 fill. előlegos hekfildéso mellett bérmentve. 

Gyors és diákiét szétküldés. Kapható a feltalálónál: IjAsv.Ió .JÓiKef gyógyszerész, Maros Újvár Erdé'y. Budapesten: 
Török Júzarr gyógyszeres'. K.raly-utca 12. <s lirrp el V. gyógyszerész. Lipót-körut 28.



ISO. szám. Budapest, szombat B U D A P E S T I N A PL Ó 1900. Janiul 9. I?

S a t ir a l iá z a k ,  s z ó r a k o z ó  h e l y e k .
IVI. KIR. O PER A H A Z-
Szombat, 1900. junius hó 9-én.

Z árva.
NEM ZETI SZ ÍN H Á Z .
Szombat, 1900. junius hó 9-én.

O tth o n .
prtma 4 felvonásban. Irta Sudermaun Hermann.

S z e m é l y e k :
Szacsvay Auguszta Lendvaynó 
Márkus Franziska Rákosi S í. 
N agy i. W endlovszky NádayB. 
lezdete 7*/» órakor.

Somossy mulató
(N a g y m ező -u tca ).

A lb rech t F er en c , igazgató. 
Penrtárnyltás 7'/i-kor. Keidéit 8'^k.r.

A Mulató l6’-r» szellóitetve TO

PÉ T  A N O V ITS M e t r o p o le - s z á l lé ja .
P iéta  kedvelt zenekara játszik. Színház után teljesen friss va- 

eete U fllflíö  I Idill egora. A gyönyörű téli kerten kívül a mulatságok, 
lakodalmak, bankettek megtartására igen alkalmas díszes fehórterera és

elegáns különszobák állanak a vendégek rendelkezésére.

Schwartzo
Magda
Mariska

v í g s z í n h á z .
Szombat, 1900. junius hó 9-őn.

A m in ta - fé r j .
Bohózat 3 felvonásban. Irt t Valabrégue. Fordította 

Kövesi Albert.
Szem élyek:

Hegedűs fhibaudierMa':vaud
Aurora
Jouvelin
Léonie
Clémentine

Nikó
Góth
Dolli

Klára
Victor
Folicia

Haraszthy Mercerollo 
Kezdete 7 1/! órakor.

Gál
Boros
Bárdi
Munkácsy
Gvőző

N É PSZ ÍN H Á Z .
Szombat, 1900. junius hó 9-én.

R o b in so n  C rnsoe.
Látványos színmű 3 felvonásban és 10 képben. Irta 
Píerre Decourcelle. Fordítót’a Komor Gyula. Zené

jét irta Bokor József.
Kobiason Szirmai .líra Szabó
típargoletti Kiss Tom-Nitoh Újvári
Póutok Kovács William Kápolnai
Trevelyan Horváth Snzanna Lukacs .1.
Peterpatt Németh Betty Bárdy G

Kezdete 6  orakor.

MAGYAR SZ ÍN H Á Z .
Szombat, 1900. junius hó 9-én. 

Harmadszor:
A sz e r e le m  ót ódája .

Életkép énekkel 3 felvonásban. Irta Hevesi József 
és Faragó Jenő. Zonéjét szerz. Stefanidosz Károly.

Személyek :
Huberné Özilasey A herceg Ráthonyi
Piroska Ledofsky A hercegné Varga
Tamás Füredi Tompa, tanár Borosa
Gnárné Láng E. Kelemen Odrv
Irén Aranyossy Szende Manó Sziklai

Kezdete 7*/a arakor.

Ein Böhm in A m erika.
Bohózat Lappert Brúnótól ós zone Woinziorltől.A r  j-TXí a béosl Theater an■*- IIX  der W|on legjobbnak

elismert tenoristájának 
v e n d é  j r J  A t  6  k a .  

Hatásos sikerű kitűnő júniusi műsor. 

l> e  P i l i p p i s  Danae exoentrique.

Cacilie de Haay
a kitünően Idomított kutyáival.

A L H A C I I  d u e tt is tá k
Ú gym int az ö ssz e s  újonnan s z e r*ödött mű

v észek  é s  művésznők*
I V y á r i - id é n y  h e l y á r a k  x

I. éra. páholy ......... ..... ........... í r t  O.—
II. n n .....................~  .. < • -
Idegonpáholyülés I- sor .........  2 .—
Zenekariülés................................  ,, 1.20
Föld .sz. b e lép ő  e lő v é te lb e n  ,, —*50
A pénztárnál ...............................   ,,  — .6 0
Jegyek a nappali pénztárnál és elővételben W eiss

A. nagytőzsde Károly-körut 26.
A mulató villanyos világítása saját gépei álteá esz
közöltetik ; a gépek W tisteés Rupprecht gépgyáro

sok által készi tettek.

t m
HMagyar 

találmány!!
B Jiivészi l^ivrtelii 

Aquarell (k é z i)  festés

Szigeti Lajos "
O sá si. Ab királyt udvari szá llító , Jóasef főfaeraeg és Coburg 

haroeír udvart szám tója.

V égo lad is  O z le tle lb a g y is  végett.
23 é r  óta fenaálló, a legjobb hím ek örvendő szíjgyártó- é i 
nyerges ttsl«tem felhagy obi. Szörfölném  A lul szerzett ered
mény nyel nyugalomba vonulak, ez oltalommal óriási Aruraa- 
IA cm , m oly a lersrolldat>b és lilAees Arukból Áll, saját elő- 
állitáal Áramon, eőt egyes tárgyakat még »ton alul le Áruba 
bor .Atom, ezzel régi jó  vevőim még eiryezer utóljArt jó Aram
mal olcsón kiszolgálhatom. Tájékozásul raktáramon lévő árak 
mennyiségéről fölemlítek egy pár árucikket, u. m .: kocabtó 
lószerszámok 250 lóra. ezek között van könnyű jukkar, magyar 
aallangoa Ab kummatos mindenféle vasetákre, van négyes, 
páros és egyéb könnyebb es nehezebb kivitelben, 24(J lóra 
nyeregszor, lovassági-. gyalogsági-, elvű-, úri-, nő.- és gyer
mek nyereg»sere>c. istálló zötőfékek, hevederek, takarók, lovag
ló- és kocslzó ostorok, vesszők és botok, ut&zóbőröndök a 
legerősebb disznóbőrből, Igen aj An Iható kézi- *s olda,- 
tAskAk, úri-és női necessalrek, berondosett táskák, szivar- ég 
■zlvarkatá'cák, papír-Ás aprópénz erszények, minden e szak
mába vágó íen'.emlltait tárgyakból nagy választék. Képes 

árjegyséket (civil Ai tisz ti)  bArmontva küldök.

URÁNIA SZÍNH ÁZ
Kerepeai-ut 21.

Szombat, 1900. junius hó 9-én.
C am berland. a gond olA to lvasá .

Kezdete 1 38 orakor.

FŐVÁROSI NYÁRI SZ ÍN H Á Z .
(Budán, a Kriszti-a város bán.,
Szombat, 1900. junius hó 9-én.

Blaba Luisa asszony mint vendég.
T é le n .

Pályadijat nyert népszínmű dalokkal 3 felvonásban. 
Irta ifj. Bokor József.

Kezdete 7 őrskor.

ÖS-BUDAVÁRA
M a s z o m b a t Junius 9 -én  b e lé p ő  díj 6 0  kr. 

g y e r m e k e k  10 kr.
d é lu tá n  1 ó rá tó l fogva  r eg g e lig

m a j á l i s ?  ü n n e p é l y
az e  ó é ib ó l e g y e s ü lt  n é g y  g y e r m e k jó té k o n y  

s á g i  e g y e s ü le t  ja v á ra . A  m ű sor k iv o n a ta
•í ó r á t ó i  h a n g v e r s e n y

s z a k a d a t la n u l

8 nagy előadás családok részére 
6 órakor Variété családok részére 

f t j e r m e k f i z ó r a k o z t a t á s o k  
A B u d a i D a lá r d a  k ö z r e m ű k ö d é s e  

10 órakor nagy nemzetközi Variété.
Mérsékelt áru belépőjegyek a dohánytőzsdékben. 
A 10 órai Varieténez jegyek kaphatók d. u. 5 óráig 

a Patzik Luiza dobánytőzsdéhen Kristól-tér.

0
kivitelben.

Magyar
festés!

Magyar fa!

10 drb ára 2  kor.

A pénz előlegei bo- 
küldése ntán

bérmentve.
Megrendelhető a kiadó

hivatalban.

Egészen uj!
Gyűjtőknek meglepetés!

Benzoe leicrémB í szép ítő  szer .J Hatása bámulatos.
3—8 nap alatt asépif és HtM . Kitüntet ssspfor és miuden «zre- 
t<ssr<Uf«nsógof éa bdrb< Segségef. TUtv  eédre. A r ta l m i t l a n -  
lá g + r t ftlrU h m éi/r t 9611al*k . Nem zsíros, Használata kelletnis.

1 nagy dobor 2 korona, kiest 1 korona.

1 drb Beatoe tejszappin  peuder fehér, rósaa v.
erőm szlntt 1 kot. Feg/dŰ*U( azonnal nv gsztintető /Vvfe áw féle 

ünivcrsal fogcsep Kéaaltl és saéuOidl utánvéttel 

Kriván János gyógy szer tára, Világos.
Főraktár ZSróA J i u t f  gyágysz. Kgger £eó é« gy^K T*- *® 
I f t r u d a  H A ttdor, Mot>idr éa M o»rr drogutstákuál, Budapest. 

Ö korona r tn d e lé tn é l  fra n k o  a r á i  U tá l .

KISFALUDY SZ ÍN H Á Z .
Szombat, 1900. junius hó 9-én.

E lőször:
A vieeadm irólftft.

operett 3 felvonásban. Zenéjét szerz. Millőckr-r 
Károly. Fordította Makai Emil és Kövesi Albert.

K zdete 7V» órakor.

VPOSZTÚMARAOEKOKj
minden célra, melyek poaztószétkiildéEÍ világára-1 
házamban visszamaradnak, k ic s in y b e n , r e n d -1 

k ív ü l o loao  á ra k o n  adatnak el. I

Stikarovszky János
B u d a p est, V ., K r z sé b e t-tér  16. I 

M a r a d é k o k b ó l  m in tá k  n em  k ü ld h e tő k . I

VÁROSLIGETI SZ ÍN K Ö R .
Szombat, 1900. junius hó 9-én.
G ró f M en te  C hrinte.

Dráma 5 felvonásban. Irta Dumas S., átdolgozta 
Krecsányi Ignác.
Kezdete 7 órakor.

Budapest, VII., Valeró-utca 4. (Telefon).
Az Intézet SS év óta Áll fönn, m ólt teljeaeo újjá alakítva, a lés- 
modernebb gyógyeszközökkel szereltetett föl, főleg bejáró be

tegek szám Ara.

A lk a lm a zá sb a n  le v ő  g y ó n y e sz k ő z ő k :
A tudományoz vizgyógymód flN W i eljárásai, mssssást, villa
mos féuyfurdó (elhízásoknál i, «z eiektromotAa minden faja 

■fgalvanzatio, far-dlzatlo, fr.nk llm .atlo , elektromos m a m i n ) ,
hűtőkészülékek iPsychrophor stb.),

S Z É N S A V A S  F Ü R D Ő K
(Nauhelml eliArita, szívbajosok sMnsára). Kezeiéi alá Tételűik. 
Különféle Ideg- és gerlnebajok, idegoa Kyönget*<i Állapotok 
álmatlanság, •tédblés. a gyomor é t  bálák renyhesf<<•, Idült 
lsületi és liomcsút stb. Prospektus kívánatra. Árak mérsékeltek,

STANDARD életbiztositó-társaság
E d in b u rg h b a n  (A n g o lh o n .)

............. ........................A la p ltta to tt 1825-ben. -------------------------------------

u . , 4 .

Á L L A T K E R T
C sa k  r ö v i d  i d e i g -  l á t h a t ó k  
az eredeti t á n c o ló ,  ü v ö l t ő ,  t ű z z e l  

d o lg o z ó

d e r v i s e k
(Ml fa la .)

E lőadások d é lu tá n  3  ó rá tó l k e z d v e .
B elép ő d íj m in t re n d esen .

B L U M A U E R
gyógy

in tézete
Roma-Pischelsdorfban.

G le in d o r f m e lle t t ,  
S tá jero rszá g .

____Jó ellátáR.-------
M érsékelt árak.

376 m. a tenger sz. f. gyö
nyörű alpesi vidéken, 
enyhe óghaj'at. pormentes 
ózondus levegő. V' gyógy
intézet minden kényelemmel, 
a modern igényeknek meg
felel. megbízható orvosi ke
zelés. Kiválóan alkalmas 
em észtési zavarok, vérsze
génység ellen, az ideg
rendszer. krónikus- és he
veny gyomor- és bél-hu

K o r o n a
2 S . 7 5 0 . 0 0 0  

1 H O .0 0 0 . 0 0 0  
2 3 0 , 0 0 0 . 0 0 0  
4 7 8 , 0 0 0 . 0 0 0

É v i b e v é t e l ............................ .....  .
k i u t a l t  n ycrem én y réezefe  
T a^ yon  • • • • • • • • «
H a lá le se te k  fo ly tá n  k if ize tv e

A Standard kötvényeinek nevezetesebb előnyei:
Kétségtelen biztonság. Alacsony dijak. Szabad világkötvények érvényben tartása
díjfizetések elmulasztásánál. Tőkésítés és előre megállapított visszzvattaai
é ték Megtamndhatatlaaság. Fedetlen fizetés öngyilkosság esetében egy évi

fennállás után. Szabad haborubiztositás népfelkelők részére.

I

rutok, a véredények betegségei ellen. 
Kimentő prospektusokat ingyen és bérmentve küld 
a tulajdonos és vezető-orvos Julius Bliimsuer.

A la p lt ta to t t  1 8 8 7 .A la p ltta to tt  1 8 8 7 . ------- ----------------------

Állandó nagy botor-kiállítás.
Kizárólag csak magyar mű-ipartermékek, m elyeknek valódiságáért kezeskedünk, úgyszintén saját 
Jéixitmér.yü kárpitozott bútorainkat a n. é. butorvásárló kösönség b. figyelm ébe ajánljuk. Dús vá- 
'»«ték található szilárd ée modern stilii h á ló - , e b é d lő - , férű -a so b a  *■ a s a lo n -b o r en d a só sek b ö l.  
valamint bármolv egyes bútordarabokból, a legegy tértibbtől a legfinomabb kivitelig, minden versenyt 
fölülmúló olcsó árakon. Kérjük az igen t. közönséget saját érdekében, ezen kedvező alkalom föl

használását és szükségéé bútordarabjait nálunk beszerezni. Hazafias tisztelettel 
P  A T  V T  T E S T V É R E K  k iz á ró la g  csak  V I I I . ,  K crepesi-nt 9a.*  Ja A A J U A  V  M P n n n o n l a - a a A l l t f  m e lle tt .W8*~ JVopy éu/or-a/öwm /  k o r o n a  b e k ü ld é se  m e lle tt  le v tl fc g y e k b e m  b é r m e n tv e .

D í j t á b l á z a t o k  k í v á n a t r a  k ü l d e t n e k .

J a ta l .o i i l l ja i.t l  a

SACHS ÁRMIN Féle
alsó mágy. cs. és kir. szabadalm.

hordozható jógszekrénygyár,
Bneapestsn. Gyár: Vili kér., Bezerédi- 
ntei 19. és feraktárhelyiség: Vili. Jé- 

zsef-kbrut 16 sz.
K K is tetve s  sagy szBIéalsnl érrusiel.

A jánlja újonnan  sserkM tststt . t 4 * k á a a f l l c t e l t  a sör, bor, t*J, v is ,  hús, étel stb . b sh ü tésé  é, 
valam int t n r t A l y i a l t  f a jg y  l a l t  számára s * é » p e t t  an n ak  oieállltAsára, m inden nagy Ságban  
és alakban, nem különben srahadáhnaso t lsgu lab b  é s  toggyak er la t'b h  f ó m h a b z ó  é s  ö n 
h a b z ó  c a a p jsü t  h o r d ó  a k n á k a t, szsllontyflk  sörhöz, m olyak falyton a Isgaagyobb  

választékban raktáron tartatnak , a legolcaóbb  árak m ellett.

Á r J .g y s Z k . l c  Z> a b r a k  I n g y e n  m . g k d l d e l n . k .
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[ 6XÓ egyszeri beiktatása petR 
betűkből 4 fill. Oiiunú ullátott hir
detésekért külön 60 fül. k.nevtári

bélyegdij jár. APRÓ HIRDETÉSEK A hirdetésekro díjmentesen ad fel
világosítást a kiadóhivatal: József- 

körut 18. szám.

Levélbeli tudakozódásra ingyen adunk Wvüágositást. csak a válaszra szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig kózöhú kell.

APRÓ HIRDETÉSEK 

E LŐ FIZETÉSEK
felvétetnek a

BDDAPESTI NAPLÓ
részére

■ k iad óh ivata lb an
lozsef-körut IS., 

ratnamf a kőretiezö dohány- 
tőzsdeiben:

Brewr nővérek, Teréz-kör- 
utés Podmaniczky-utca 
sarok.

Nctnecsek-féle tőzsde 
tőH-tér.

Pe-

JL. D r . S á tá 
néi!©. IV. L .!S

Lásd, ha volna banned 
csak részvét is és semmi 
egyéb, akkor sem tetted 
volna meg vélem, amit 
tettél. Hét óráig vártam 
kedden. Hát képes voltál 
és vag y : te ilyenre ? ? 
A hónap 16-án vagy ti
zenhetedikén ugyanabba 
a kis faluba megyek, 
ugyanabban a házban fo
gok lakni, a hol tavaly. 
Addig is kimegyek oda, 
hol te vagy. írj! Föltétle
nül irj addig ide a pesti 
Inkásomra ! írj 1! IV. L .

G őzre b e r en d e ze tt  
kitűnő g ép m ű h e ly , évi 
4— 5000 korona jövedelem 
mel, szabad késből azon
nal eladó; ugyanott egy 
8 lóerejü Robev-féle csép- 
lőgarnitura olcsón eladó. 
Cím a kiadóban. 6365

Be oda Józsefük, Andrássy-
ni 59.

Sopronyi V- dohánv-nagy-
tőzsde, Kerep«3i*at 1.

Derítsen MiksaBe, Andráwrv-
ut 38.

Szántó Mór tőzsdéjében.
Kecskeméti-utca 14.

H o m eres .
Régen vártam hírt, igen 
kellemetlenül érintett tu
dósítása, remélhetőleg 

jobban van mór, mit k í
vánok. kérem tudasson. 
Elutazom. Szombaton Pes
ten vagyok. Kézcsók. K.

6366

Weit-onfeld 
utca 1.

Jakab, Király-

Engelmann Mór dohány
tő. <u,\ IV. Kalvin-tér 2.

Blockner J. hirdetési iroda 
IV. Sütő-utea 6.

Elek Bcrnát hirdetési iroda 
__V. Fürdő-utca 4.
Fischer J. D. hirdetési iro-
_da IV. Zsibárus-utca 7.
CoWberger A. V. hird. tési 

iroda IV. Váci-utca 9.

P ro b a b ly
can I fiúd a lady com- 
panion, who would givo 
me conversation-lessons 

exchange of going 
theatres and other amuse- 
rnent places ? Answer 
kindly on chilire »Why 
nőt ?* to the ad. of this
paper.

Haascnstein és Vogler hird. 
iroda V. Dorottva-u. 9.

Leonold Gyula hirdetési iro
dája VIL Erzsébet-kör- 
ut 14.

Mosse Rudolf hirdetési iro- 
da VII. K&rolykörut 9.

Schwarcz József hirdetési 
iroda V. .Marokkó-n. 4.

Tanszer Gy’da hirdetés
iroda IV. íSzcrvitatér 8.

A ő sü ln i óh ajt
mtel -igeus izr. fiatalember, 
ki egy nagyobb fővárosi 
váilaiat művezetője. Évi 
fizetése 2403 korona és 
mellékjövedelem. Szives 
ajanlatolc kéretnek kime
rítően és teljes címmel 
ellátva .N em es szivű* 
jelige alatt e lap kialohi- 
vaUlába küldetni. Titok
tartás becsületbeli dolog.

2500

E g y  c sin o s
és ügyes leány ajánlko
zik dohánytózsdőbe. Címe 
a kiadóhivatalban. 1958

G yakornok l-
nevo ői, irodai állást ke
res egy  érettségizett fia
tal ember. Cim a kiadó
hivatalban . 2957

A lk a lm a z á st ta lá l
kei esz tény, házias le á n y ,  
ki a magvar és német 
nyelvet szóban és írásban 
tökéletesen bírja és szép 
Írása van, egy intclligons 
esi Iádnál, ahol családi ág
nak lesz tekintve. Műkö
dé e ir o d a i és h á z ta r  
t a s i  teendők körüli eo- 
p • <!kezéshex igényoltetik.

Teljes ellátáson kivül 
használhatóságához mért 
fizetésben fog részesülni. 
A áulkozások „H ázias*  
jelige alatt ezen lap ki
adóhivatalához intőzon- 
dők. 0357

M ü v e it
hölgy ének, zongora és 
francia órákat ad. Cim a 
kiadóban. 6359

H ö lg y e k !
Aki szép, fehér, tiszta, 
üde arcbőrt akar elérni, 
írjon o lap kiadóhivata

lába felvilágosításért 
■Ssép arc" címen. (Lóvéi- 
bélyeg melléklendő). 0367

1 2 -es  I .a n ca ster-  
fegyver, Springer-féle 
gyártmány, (chogreiil) sö
rétre és golyóra 80 írtért 
eladó. Ugyanott egy 12-es 
lancaster 25 Ariért eladó. 
Cím a kiadóhivatalban.

2962

F én y k é p -
nagyításokat hihetetlen 
olcsó árért 50—60 rméter 
nagyságban a legkisebb 
fénykép után vállalok el. 
Hűségért jótállók. Cim a 
kiadóban. 2944

N y u g a ti
rendező pályaudvar mel
lett egy szép saroktelek 
jutányosán eladó. Cin 
kiadóban. 20 3

A h ó h ér  k ö te le .
Regény. Petőfi Sándortól 
Előbb 2 kor. most 60 fill. 
Megrendelhető a kiadó- 
hivatalban.

A ke resked e lm i 
s z a k tá rg y a k

mindentől® . - „„r.
gép ésgyorsiraszat

K é k  szem ű
szökő hölgyet kórve-ké- 
rem, kegyeskedjék köze
lebbi ismeretségkötés cél
jából helyet és időt kije
lölni. Levelet e lap ki
adójába esedezek „Nob- 
lesse obligo* alatt. 2801

H e ly b e li
elsőrangú részv. társaság 
f ő k ö n y v e lő je  elvállal 
üzleti könyvek berende
zését, vezetését, sconínro- 
zását szerény díjazás mel
lett. Ajánlatokat 
kréció** címen kér a 
kiadóhivatalba. 2968

l 'lő v ir ó g  ü z le tb e
ügyes kézileány, ki kölni 
is tud, azonnal felvétetik. 
Cim a kiadóhivatalban.

6361

H uh a- varrón ő ,
kitünően jártas, olcsón 
vállal munkát, melyet a 
saját lakásán készít el. 
Renoválásokat is végez 
kitűnő Ízléssel. Cim a ki- 
adóhivatalban. 2927

T akarításit
keres, de csakis délutánra 
egy fiatal nő. Címe a ki- 
adóhivatalban. 2934

M érleg k ép es  
k ö n y v v e z e t ő  keres
2—3 órai mellékfoglalko
zást. Ajánlatokat .Megbíz
ható karakter* jelige ci-1 
mén továDbit a kiadóhi
vatal. 899J

In a s
ki a magyar és német 
nyc'vot birja és már mint 
e l s ő  I n a s  alkalmazva
volt, felvétetik. Cim a ki
adóban. 3064

B iz to s  Jövő.
Egy 800 koronát érő fény- 
képnagyitó készülék azon
nal eladó. A vevő teljes 
oktatásban is részesül. 
Cim a kiadóban. 2945

N agy b ir to k á t
keresek 2000 — 4000 hol
dig, jó fekete sik földet 
Csanád, Csongrád. Békés, 
Bihar. Bácsbodrog, Szol
nok és Temcsmegyéből. 
Ajánlatok .Nagybirtok* 
jeligével továbbittatnak.

2963

„A 'oblessc ob ligo .“
A biztos találkozást hét
főn este 8 órakor Dalnok- 
utea és Kmetty-utca sar
kán. .Kékszemü szőke*.

 6363

S zerén y  ig én y ű
izr. kezdő egyetemi hall
gató. júliusra vagy szep
temberre nevelői állást 
keres. Cim a kiadóban.

6323

J ó k a i d lszk ia d á sa
olcsón eladó. Cím a ki
adóhivatalban. 6248

N y á r i la k á st
két szoba veranda és 
konyhából állót keresek 
a főváros köz vet'-n köze
lében. Ajánlatokat kérek 
„S. A.* joligével o laphoz.

2965

sroo- aoo
holdas birtokot keresik  
bérletre Torontálm., vas
úthoz közel, úri lakással, 
cselédlak, esetleg felsze
reléssel is. Ajánlatokat 
..Bérgazdaság* címen to
vábbit a kiadóhivatal.

2952

Századvégi
asszo n y o k .

Regény 1 köt. Inokai Pál
tól. Előbb 2 kor. most 60 
fillér. Megrendelhető a ki
adóhivatalban.

K ö h ö g ésn é l,
rekedtségnél vegyenek 30 
krért Rctliy-féle pemete- 
fücukorkát.

S a r o k b o lth e ly isé g
két utcára nyíló, mindenre 
alkalmas, azonnal kiadó, 
ugyanott több kisebb-na- 
gyobb lakás is azonnal 
vagy augusztusra olcsón 
kiadó. Cim a kiadóhiva
talban. 2932

T öbb szoba
bútort óhajtok venni al
kalmi vagy olcsó ánn. 
Ajánlatok a kiadóhiva
talba .T iszta bútor* jelige 
a.’att kérők as ár és bú
tordarabok megjelölésé
vel. 2916

is i-ere
b o lt i  b r ly is é c  egy  
A u to m o b ile  r a k 
tárhoz  k e r e s te t ik  
a T e r é z -  é s  t ír z sé -  
b e t-k S ru tn a k  az 
A n d rá ssy  ú tig  t e r 

jed d  réazcin . 
Kirakat és javító mű
helynek való kis mel
lékhelyiség szüksé

ges. Ajánlatok 
„ A u t o m o b i le "  

jelige alatt e laphoz 
miolőbb küldendők.

Olaszország és az olaszok 
miiktaeselnek mintegy 2000 
féaykepből álló gyűjteménye. 
Remek diszalbum hosszúkás 

negyedrét fsrmában.
A teljos mü 30 füzetből áll, 
ára füzetenként l K. 20 üli. 
Megjelenik havon kint két

szer. — Igazgató: 
L a n r e n c ic  G ynla . 
A magyar kiadás szer

kesztője :
BOROSS VILMOS.

A kiadásunkban legkö
zelebb megjelenő, párat
lanul szép és gyönyörű 
diszalbum, moly minden 
részében kizárólag a leg
kiválóbb intézetekben ké
szül, művészi elrendezése 
és fényes kiállítása, vala
mint nagv, pompás és 
tiszta fényxépfelvételei ál
tal elsőrangú alkotásként 
hódit majd az egész mü
veit világon. — A műbe 
felölelt képek, melyek tel
jes és tiszta egészét ké
pezik Oiaszorssá? termé
szeti szépségeinek és gaz
dag műkincseinek, a: 
olasz vidék behntó isme
rete s az ottani építészet, 
lostészet és szobrászat pá
ratlan müveinek alap 
tanulmányozása alapján 
választattak össze és ren 
deztettek el.

A füzetek két hosszúkás 
nyolcadrét oldalán a szer 
kosztő jeles tollából, aki 
alapos ismerője Olaszor
szág tájainak, népének és 
műkincseinek, lebilincselő 
szöveg szolgál szeretetre
méltó cicerone gyanánt. 
— E mü össze nem ha
sonlítható az eddig Olasz
országról megjelent selej 
tes vásári munkákkal és 
ezek elmosódott és tisz- 
tátlanul nyomott clicbéi- 
v e l; e diszalbummal
monumentális

remekművet
alkotunk

as olasz klasszikus föld
ről, olyan nagyszabású 
miivet, melynek értéke 
minden időben maradandó 
lesz s a melynek jeleni 
séget az Olaszországot 
szeretők és ismerők leg
szélesebb köreiben éppen 
úgy, mint a művészetet 
kedvelők, művészek 
tudósok közölt a legmele
gebben fogadják és elis
merik.

A képek hibátlan tisz
tasága és azoknak a leg
apróbb részletig tökéletes 
élessége folytán e remek
mű egyúttal nélkülözhe
tetlen munka n művé
szetek különböző ágainak 
tanulmányozásánál.

A füzetek 1 korona 20 
fillérnyi ára o terjedelmes 
és nagybecsű művészi tel
jesítmény mellett páratla
nul olcsó.

Előfizetések elfogadtatnak a 
.B u d a p es t i Aapló*

kiadóhivatalában 
(Budapest, József körút 18.)

tauulók51.11. cm.) 
vételo
zöltetik, d. ©• . ülőoste 6 -W g -  Tc’ef°n 8

Ú r i  H a v e l o c k  7 írttól,

N ő i  H a v e l o c k
9 írttól,

F i ú  H a v e l o c k
4 írttól,

L e á n y  H a v e l o c k
6 írttól feljebb.

A legjobb csak

a to llH
Köznép-osztály.

Pereno József-kabát 4 frt
J a q u e t  . . . ______ 3  fr t
Erack .............  ._  5 frt
Nadrág . . . _____...  2.50.
Rothberger Jakab,
Kristóf-tér 2. I-ső emelet.

U r a s á g i

villa vagy szálloda beron 
dezéseket, szőnyegeket, 
lámpákat, olaj festmény ü 
képeket, vőszek és eladok 
vagy újakkal becserélek. 
Nagy raktár használt és 

tiszta állapotban levő 
baroque, angol, é-némot 
és antique stylü háló, 
ebédlő, szalon és úri szo
ba berendezések, vala
mint szőnyeg, lámpák és 

valódi o1 aj festmények, 
egyszerű politirozott és 
matt bútorokban. Buda
pest. Krrepe8i ut 64. I. cm. 
Magy. kir. államvasutak. 
Czletvozet. Debrecenben.

Justrtz Leopold,
lodenniha-speeialiata

B E C S ,
ÜL,Wahringer8tras8e 48. 

Telelőn 7248. az.
a tanítok egyleti házának 
az osztr. tourista, a toorinn- 
club és számos kerékpár- 

egylot stk szállítója.
! L Ó D É N  
L Ó D É N
L Ó D É N  1V_ 
L Ó D É N  

J L Ó D É N  moin/.r-fil- 
L Ó D É N  
L Ó D É N  
L Ó D É N  
L Ó D É N  
L O D E N ’"  
L Ó D É N  „hMvauér 
L Ó D É N  f-amatfol

1A—
10_

L Ó D É N ’X * *
arékpS 
(raliér

ir« M  lap
káról
minden 
n lnben 10.—

L Ó D É N

L O D E N ‘7 / í ) " \ _
L Ó D É N  
L Ó D É N

l-lujr
L O D E N  " - ^  
L Ó D É N  nô llönyP á ly á z a ti h ir d e t

m én y .
A szatmár-nagybányai 

vasút Szinérváralja állo
másán lAtesitondő uj fel
vételi épület építési mun
káinak teljesítésére ezen-1 
pel nyilvános pályázatot i 
hirdetünk. ___

A versenyfeltételek sze- T 
rint kiállított és felbélye-1 .  í l í ,  k p<” ’ 13’~
gezett ajánlatok legkésőbb L O B É N  írodakobst s._  
l. évi junius hó 15-ón. t  n T )F .N D\d ‘< 
déli 12 éráig n yu jfod ék
be a magy. kir. állam- JbU B rilM  rflTid €50 
vasutak debreceni üzlet- T O T I E N , m
vezetőségének t itk á r r á -  í i ™  
nál. Később beérkező ! L O B E W  x«k»kabAt 7̂ — 
ajánlatok nem fognak ' valanunt minden oUroöQolhatd 
f.gyel.m be vétetni.

A teljesítendő m unká-i nu^ybeniarr.k m e lle tt; minden 
latokra vonatkozó terv- | íentneveoett cikk jobb min&- 
r»jz, épölct-ieirás ée szer-!
.KAA.1 --------------- _ I képéé Arjwryiéhkel in-

L Ó D É N  art fllUSny 12..
L O B É N  mellény 8.— 

id iicö lt. 
befryl kabát 7.60 

S.—

Kitartással és ügyesség
gel szép mellékkereset 
érhető el sorsjegyeknek 
részletfizetésre való el

adása által.
Vidékieknek alapos felvi
lágosítással szolgálunk.

H echt B ankh áz
Budapest, Ferenciek-tere 6.

A 2 0 - f k  
s z a z a d

vívmánya talán, hogy a t. 
c. butorvásárló közönség 
egyesek csel fogásai által, 
mint az árak kiírása, ma- 
gánlak-berendezések el
adása, csak kevéssé hasz
nált bútorok vétele és el
adása révén tévútra vezet
teti magát és igen tanácsos 
lesz, ha a t. c. butorvevők 
a jelen körülményok között 
óvatosak lesznek, mert bú
tort csak egyszer szokás 
venni, do akkor jó minő
ségben s ez csak úgy ér
hető el, ha szelíd és ki
terjedt vevőkörrel biró 

butorcéghez fordulunk, 
aminő van elég s ezek 
közé bátran és szerényte
lenség nélkül soroloatjuk 
évek óta fönnálló s az 
egész országban igen jó 
hírnévnek örvendő cégün
ket, mert kizárólag syat 
készitményü és legjobb mi
nőségű kárpitos- és aszta
los arukat árusítunk a íeg- 
jutányosabb árak mellett. 
Személyes moggvőződho- 
tés céljából a t. c. bútor
vásár! ó közönség b. láto
gatását kérve, maradtunk

S á r k á n y  é s  S c h ü t z
kárpitosok és díszítők, 

V II. k é r . ,  I  rzaéb et-  
k o p u t  1 9 . mb. a Xew- 
York-kávéhá.-’ áteilenében.

C u k o rk a - és
csemege-üzlet más válla
lat miatt azonnal eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

2925

ződési tervezet az alól i r t ________ ____
űzletvezotősóg pálvafenn-1 rr*-*" 
tartási és építési osztálya-!
nál (Dobreczen, piac-utca. u) kios»mt«Mk a 
18. sz. II, emelet) vala-' toljci öiweg ^ zoad .ttk

Előfizetési ár:
0 füzetre 7 kor. 20 fill.

12 14 . 40 .
18 ,  21 ,  00 ,
30 .  86 .  — „

A k ia d ó h iv a ta l,  
Budapest, V. Mérleg-utca 11. 
A munka elkészülte után 
bolti ára lónyogesen ma
gasabb lesz. — A máso
dik füzet kiadása után 

kéthetenként egy-egy 
újabb füzet jelenik m g. 
— Az egész n\ü 1900. ka
rácsonyra készen lesz.

int Szatmáron és Nagy
bányán a máv. oaztály- 
mérnökségek hivatalos bo
ly iségébon mogtekinthe- 
tőn és ugyanott az aján
lat előirt szövege meg- 
szerezhető.

Az ajánlatok zárt borí
tékban küldendők be, 
mely külciniezés fölött 
.Ajánlat a szinérváraljai 
folyételiépiilet munkáira* 
felirattal látandó el.'

Bánatpénz fejébon leg
később f. é. junius hó 
14-én, délelőtti 11 óráig 
500, azaz ötszáz korona 
teendő lo készpénzben, 
vagy állami lotét 'kre al- 
ka más értékpapírokban 

üzletvezetőségi gyűjtő- 
pénztárunknál. A kész
pénzben befizetett bánat
pénz után kamat nőm 
követelhető. Az értékpapí
rok a budapesti, illetőleg 
bécsi tőzsdén jegyzett 
utó só napi árfolyam sze
rint, do a névértékűt n cg 
nem haladható értékben 
fogadtatnak el.

Az üzletvezetőség fenn
tartja magának a beér
kezendő mániátok közt 
való stab.id választás jo
gát.

Debrecen, 1900. máj. 20. 
Az üzlotvezetőség.

J n s t i t z  L eop o ld ,
lod^nruha-spAOtaliita, 

Béc$, IX., Wáhrnyerstr. 48 
Hivatalnok nadrag, szür

ke, trlcot ________ 5.50
Hivatalnok zubb oy ál-

lamzöld ... _  7.— 
Törnanadrág, tlrap,

trlcot __________ 5 M
Ooublé-hálokabat _  7.—

T flim r n te s

p é n zs ze k ré n y e k e t,
k a s n e t t i i k a t ,

villamos vészjelző pénz- 
szekrenyeket, páncélszek
rényeket és másolóprcse- 
ket legjobb kivitelben és 

legolcsóbban szállít 
HESKY TESTVÉREK 
cs. és kir. szabad, hazai 

pénzszekrénygyára 
Budapest, VI, Szabóles-u. 4. 

E r d é ly
r é s z é r e  f ő r a k t á r :
REMENYSK VIKTOR

"vas-nagykereskedés
----- K o lo z sv á r . —Z á l o g h á z i  i-

códulákat Toszok. Eladok ! MaW- kir- WlaniTssutsk. 
13 latos esflst or'lko.zlo- j Igazgatóság., 
tokét, grammja 5 kr., gi-
randolokat, gycrt.vatarto- 
kát, haltálakat, pálcákat, 
grammja 6 kr., 12 darao 
ezüst evőeszköz 6 frt 50 
krn teljes 12 személyre 
való teljos evókészlotokot 
138 írttól kezdve, dús vá

laszték mindennemű 
ezüst müötvös tárgyak
ban, arany ferflancok kő.

H ir d e tm én y .
(Ném.-ke'eti áruforgalom.)

Az egyrészt Németor
szág, másrészt Szerbia,
Bulgária és Törökország 
közötti közvetlen Árufor
galomra nézve f. év má
jus hó 1-én érvénybe lé
pett díjszabás 187. olda
lán 'Dtr nova-Se menü álló-

lórgóval. grammja 85 kr.. j mAs » « ó r o  a) rovatban 
masszív arany gyűrűk 2 I kitünvetett 83 ctesnyi díj-
frt 40 krtól, tula remon- 
toir órák 6 ír t Griinbergcr 
Ármin Béla örökösei Bu
dapesten, IY„ Városbaz-tér 

9., fi cra. 23. Harisoazar. 
Képes árjegyzéket bér- 

mentvo és ingyen. 
R é s z le t O ie t é s r e  Ifi

Nyomatott a .Pátria* irodalmi és nyomdai vállalat részvénytársaság körforgógópén, Budapest, iX w ÜUöi-ut 25,"

tétel azonnali érvénynyol 
683 ctes-ro holyeabittetik.

Budapest, 1900. évi jú
nius hó 1-én.
A magy. kir. államvasutak 
igazgatósága, a többi ré
szes vasutak novóbon is. 
(Utánnyomás nem dijait.)


